
Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

în prezenta tovarășului Nicolae Ceaușescu

LUCRĂRILE SESIUNII 
MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

9

i în consens cu voința întregii națiuni, dînd expresie ^^gțelsr^e înalta stima 

și prețuire pentru marele ctitor al României socialiste, Marea Adunare Naționala

; a afirmat unanima și nestrămutata adeziune la Hotârirea Plenarei Comitetului | 
[ Central cu privire la realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Congresul | 

| m i^a funcție de secretar general al Partidului Comunist Român !

în prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, joi. 29 iunie, au fost reluate in plen lu
crările sesiunii a noua a celei de-a IX-a legislaturi a Marii 
Adunări Naționale.
ta sosirea în rotonda Palatu

lui Marii Adunări Naționale, to
varășul Nicolae Ceausescu, tova
rășa Elena Ceaușescu au fost in- 
tîmpinați cu sentimente de alea
să stimă și prețuire, toți cei 
prezenți ovaționind. îndelung 
pentru partid si secretarul său 
general.

împreună cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. in lojile oficiale au 
luat loc membrii Comitetului 
Politic Executiv al C.C. ăl 
P.C.R. și membrii Consiliului de 
Stat.

Alături de deputați, la lucrări
le sesiunii au participat, în ca
litate de invitați, membri ăi- 
C.C. al P.C.R.., conducători de 
instituții centrale,’organizații de 
masă și obștești, reprezentanți 
ai vieții noastre științifice si 
culturale, precum și oameni ai 
muncii din întreprinderile și 
instituțiile Capitalei.

în sală se aflau, de asemenea, 
șefi de misiuni diplomatice a- 
creditați în tara noastră, precum 
si corespondenți ai presei stră
ine.

Deschizînd lucrările sesiunii, 
președintele Marii Adunări Na
ționale, tovarășul Nicolae Gio- 
san, a spus :

Stimate tovarășe șl
Stimați tovarăși,
Cn adincă satisfacție și ne

mărginită bucurie, în deplină «- 
uitate de grind si simțire eu în
tregul partid și popor, deputății 
Marîf Adunări Naționale — 
reuniți în plenul lucrărilor ac
tualei sesiuni —au primit ea 
nespusă însuflețire hotârirea 
Plenarei Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român dc 

a propune ca la al XlV-lea Con
gres să fie reales în funcția su
premă do secretar general al 
partidului, inflăcărâtu! patriot 
și strălucitul militant revoluțio
nar, genialul fondator al Româ
niei socialiste, marele Erou în
tre eroii neamului, eminentă 
personalitate a lumii contempo
rane, mult stimatul si iubitul 
nostru conducător, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. (Aplauze pu
ternice, urale și ovații).

Participant! direcți la măreața 
operă de ridicare continuă a 
României pe noi trepte de pro
gres și civilizație, magistral ini
țiată si condusă cu neasemuită 
înțelepciune de secretarul gene
ral al partidului, președintele 
Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. deputății Marii Adu
nări Naționale, la fel ca întregul 
popor, înțeleg mai bine ca ori- 
cind că înfăptuirile grandioase 
in dezvoltarea econo inie o-soci ala 
a țării, in creșterea fără prece
dent a prestigiului României pe 
arena internațională sînt strîns 
legate de acel moment de răs
cruce, al istoriei noastre moder
ne, Congresul al IX-Iea al parti
dului, care a descătușat și a di
namizat forțele creatoare, ale 
națiunii române, dînd un puter
nic impuls profundelor transfor
mări revoluționare în toate do
meniile de activitate.

Constituie pentru noi. deputății 
Marii Adunări Naționale, o da
torie de onoare de a releva în 
aceste înălțătoare momente, cu 
însuflețiioare mîndrie patriotică 
și nestrămutată prețuire, contri
buția decisivă și vizonară de 
excepție a tovarășului Nicolae 

Ceaușescu Ia elaborarea si apli
carea neabătuta a conceptului u- 
manist al democrației socialiste, 
al edificării noii societăți cu 
poporul si pentru popor, prin 
asigurarea tuturor condițiilor 
pentru participarea directă și 
activă a oamenilor muncii, 
a întregit națiuni la conduce
rea societății.

Sub cupola Sfatului Tării, în
cărcată de istorie, dăm glas ale
selor noastre sentimente de pro
fundă stimă și prețuire, de 
nețărmurită dragoste și recu
noștință pentru grija permanen
tă a mult iubitului șj stimatului 
conducător al partidului și sta
tului. tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind perfecțio
narea continuă a democrației 
parlamentare, implicarea spo
rită a Marii Adunări Naționale 
în elaborarea si înfăptuirea în
tregii politici interne și externe 
a României socialiste. (Aplauze 
puternice).

De numele dumneavoastră, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, este legat in 
mod nemijlocit amplu! proces 
realizat în ultimul sfert de veac, 
în direcția așezării hotărîte la 
baza tuturor treburilor societății 
a legilor țării, care oferă ga
ranții ferme și asigură dezvolta
rea continuă. liberă și inde
pendentă a României, drepturi 
și libertăți fundamentale tutu
ror cetățenilor, mersul neîn
trerupt al poporului nostru pe 
calea luminoasă a socialismului 
și comunismului, în concordanță 
deplină cu cele mai arzătoare 
năzuințe ale sale de a trăi si 
munci cu demnitate, pentru pro
gres și bunăstare. (Aplauze pu
ternice).

Tn aceste momente de vibran
tă trăire patriotică, deputății 
Marii Adunări Naționale exprir 
mă adeziunea lor fierbinte și 
deplină Ia Hotărîrea Plenarei 
Comitetului Central ca la cel
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de-al XlV-lea Congres, dum
neavoastră. mult iubite și sti
mate tovarășe Xicoiac 
Ceaușescu, să fiți reinvests in 
funcția supremă de partid și de 
stat. Avem convingerea nestră
mutată că, sub ilustra și clarvă
zătoarea conducere eroică a ma
relui fiu al țării. România va 
merge neabătut pe calea aleasă 
liber și Suveran de popor, a fău
ririi societății socialiste multila
teral dezvoltate in condițiile 
concrete ale patriei noastre, va 
înainta ferm spre viitorul tot 
mai luminos și prosper al co
munismului, se va afirma tot 
mai puternic in rindul națiuni
lor lumii, ca un factor activ al 
promovării păcii. înțelegerii și 
colaborării internaționale. (Ura
le și ovații puternice ; aplauze 
prelungite).

Mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae ceaușescu.

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

într-un glas cu întreaga na
țiune, deputății Marii Adunări 
Naționale vă urează multă să
nătate și putere de muncă, ani 
multi de viață pentru a vă ști 
mereu in fruntea partidului și 
statului și a ne conduce, cu ne
secate energii creatoare, cu înalt 
spirit revoluționar, spre desă- 
virșirea măreței opere istorice 
pe care o înfăptuiți cu ătîta 
strălucire, împreună cu poporul 
și pentru poporul care v-au de
semnat să-i călăuziți destinele 
— edificarea socialismului și co
munismului pe pămîntul scum
pei noastre patrii. Republica 
Socialistă România.

în consens cu voința întregii 
națiuni, deputății și invitații au 
aplaudat și ovaționat îndelung, 
exprîmînd deplina aprobare 
față de hotărîrea Plenarei C.C. 
al P.CiR. de a supune dezbaterii 
partidului și. aprobării Congre
sului al XTV-Iea propunerea de 
reînvestire a tovarășului Nicolae
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Ceaușescu în funcția supremă 
de secretar general al Partidului 
Comunist Român, act de deose
bită însemnătate pentru destinul 
poporului român.

în continuare, la propunerea 
Biroului Marii Adunări Națio
nale. a fost adoptata, în unani
mitate. următoarea ordine de 
zi :

1. Validarea alegerii unor 
deputați in Marea Adunare 
Națională.

2. Raportul guvernului privind 
realizarea planului pe primele 6 
luni .și măsuri pentru îndeplini
rea planului: do semestrul II și 
întregul an 1989.

3. Proiectul Legii privind asi
gurarea și controlul calității 
produselor și serviciilor.

4. Proiectul Legii privind gos
podărirea rațională, protecția .și 
asigurarea calității apelor.

5. Proiectele de legi pentru 
aprobarea decretelor cuprinzând 
norme cu putere de lege emise 
de Consiliul de- Stat.

La primul punct al ordinii de 
zi. președintele Comisiei de va
lidare. tovarășul Nicolae Mih«- 
lache, a prezentat Raportul pri
vind validarea alegerii în Marea 
Adunare Națională a eternităților 
Trimie Catargiu, în circumscrip
ția electorală nr. 6 Petroșani 
județul Hunedoara. și Ștefan 
Gușă. îrt circumscripția elec
torală nr. 35. Măgurele, munici
piul București.

Marea Adunare Națională a 
aprobat. în unanimitate. Rapor
tul Comisiei de validare. Ce
tății nou aleși au depus iură- 
mîntul de credință și devt ’ 
ment față de Republica Socia
listă România.

Primul ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Constantin Dăscă- 
lescu, a prezentat Raportul gu
vernului privind realizarea pla
nului pe primele șase luni și

(Continuare in 'pag. « V-cr)

INTERVIUL TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU 

acordat revistei algeriene „Revolution Africaine**
După cum s-a mai anunțat, to

varășul' Nicolae Ceaușescu. se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, a 
primit la data de 22 iunie a.c. pe 
Larab Mohamed și Lazhari 
Labter,. trimiși speciali ai re
vistei „Revolution Africaine“, 
organ central al Partidului 
Frontul de Eliberare Națională 
din Algeria, cărora le-a acordat 
următorul interviu :

ÎNTREBARE : Stimate
domnule președinte, se vor
bește mult astăzi, in lume, 
despre schimbări și moder
nizări, despre reforme și res
tructurări. Am dori să cu
noaștem opinia dumneavoas
tră față de aceste preocupări. 
In ce mod se raportează 
România la acest proces at 
înnoirilor ?

RĂSPUNS : în general, lumea 
se află într-o p.erioadă de pro
funde transformări și schimbări 
atît în ce privește domeniul po
litic, cit și cel economic. S-ar 
putea spune, pe ansamblu, ca 
schimbările mari în raportul de 
forțe, pe plan mondial — lichi
darea, de fapt, a colonialismului, 
existența țârilor socialiste, a miș
cării țărilor in curs de dezvol
tare și nealiniate, dar mai cu 
seamă a unui mare număr de 
state cu o populație ce repre
zintă circa 70 la sută din ome
nire.'care se găsește intr-o stare 
de subdezvoltare și de accen
tuare a sărăciei — creează și 
vor ridica noi și noi probleme 
cu privire la perspectivele dez
voltării societății omenești.

Aș putea spune că, ținînd sea
ma de toate acestea, nu s-a a- 
juns încă la o înțelegere pro
funda a actualei situații inter
naționale și, în consecință, la 
elaborarea unor măsuri cores
punzătoare, care să dea o per
spectivă nouă dezvoltării eco
nomi co-sociale independente a 
popoarelor;

într-adevăr, se vorbește mult 
de schimbări, de modernizări, 
de reforme și restructurări, dar 
despre acestea se vorbește mai 
cu seamă în țările socialiste și 
într-un anumit număr de tari 
care acționează pe calea dezvol
tării economico-sociale inde
pendente.

De ce subliniez aceasta ? Pen
tru că, de fapt, in țările capi
taliste dezvoltate nu numai că 
nu are Ioc o analiză temeinică 
a situației actuale, dar se în
cearcă să se acrediteze ideea că 
societatea capitalistă este atot
puternică și nu s^-ar confrunta 
cu probleme deosebit de grave. 
Or, se cunoaște bine că situația 
este eu totul alta !

în primul rînd, pe plan mon
dial. țările capitaliste dezvoltate 
au continuat și continuă poli
tica neocolonialistă. de asuprire 
a zeci și zeci de popoare, rea
lizând anual profituri de zeci de 
miliarde dolari pe seama aces
tor state, menținîndu-șî, de fapt, 
în acest fel, o anumită stare — 
nu aș. putea spune de bunăstare, 

CU NEȚĂRMURITĂ BUCURIE Șl VIBRANTĂ MÎNDRÎE PATRIOTICĂ, ANI

MAT DE CELE MAI ÎNFLĂCĂRATE SENTIMENTE DE DRAGOSTE Șl RECU
NOȘTINȚĂ, ÎNTREGUL TINERET AL PATRIEI ÎȘI EXPRIMĂ DEPLINA ADE

ZIUNE FATĂ DE HOTĂRÎREA PLENAREI COMITETULUI CENTRAL AL PAR
TIDULUI COMUNIST ROMÂN PRIVIND REALEGEREA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU, LA CONGRESUL AL XIV-LEA, ÎN FUNCȚIA SU

PREMĂ DE SECRETAR GENERAL AL PARTIDULUI

Telegrama adresată tovarășului 
ăUCOLAE CEAUȘESCU 

secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, ’

Cu cele mai alese gînduri și' simțăminte, 
asemenea întregii noastre națiuni, tinerii de 
pe întreg cuprinsul patriei își exprimă deplina 
adeziune față de hotărîrea Plenarei Comite
tului Central al Partidului Comunist Român 
privind propunerea ca dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
să fiți reales la Congresul al XlV-lea al parti
dului, în funcția supremă de secretar general 
al Partidului Comunist Român, văzînâ in 
aceasta chezășia mersului nostru neabătut 
înainte, împlinirii celor mai cutezătoare pro
iecte și aspirații ale generațiilor tinere, 
crescute și formate in acești ani de luminoase 
izbinzi revoluționare pe care eu îndreptățită 
mîndrie patriotică îi numim „Epoca Nicolae 
Ceaușescu".

Acum, cind întregul nostru partid și popor 
au primit cu profund entuziasm propunerea 
realegerii dumneavoastră în suprema funcție 
de secretar general al partidului, milioanele 
cîe tineri ai țării își îndreaptă gîndurile pline 
de recunoștință către dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
erou între eroii neamului, militant comunist 
neobosit și patriot înflăcărat, convinși că de 
numele și activitatea dumneavoastră sînt in
disolubil legate toate marile înfăptuiri revo
luționare care au schimbat din temelii chipul 
și destinul României socialiste.

Dăm glas, totodată, sentimentelor de aleasă 
stimă și prețuire față de tovarășa Elena 
Ceaușescu, remarcabil om politic și savant de 
largă recunoaștere internațională, pentru con
tribuția de o deosebită însemnătate adusă la 
înfăptuirea politicii interne și externe a parti
dului și statului nostru, la dezvoltarea științei, 
învățamîntuhii și culturii românești, pentru 
atenția statornică pe care o acordă educării 
tinerei generații. în spiritul înaltelor valori 
ale societății noastre, socialiste.

In conștiința întregului nostru popor, a tu
turor tinerilor României socialiste, momentul 
istoric al alegerii dumneavoastră în înalta 
funcție de secretar general al partidului s-a 
înscris ca momentul inaugural al unei etape 
înnoitoare, caracterizată printr-un puternic 
suflu revoluționar, generatoare de profunde și 
durabile transformări in viața social-poîiticâ, 
economică și spirituală a tării.

Noua viziune asupra revoluției șî construc
ției socialiste în patria noastră, rod al gîndirii 
dumneavoastră profund științifice, clarvăză
toare a îmbogățit prin teze și orientări de o 
covîrșitoare Importanță tezaurul concepției re
voluționare despre lume și viață, conducing 
neabătut, societatea românească, tineretul țării,

beneficiar al celor mai bune condiții de în
vățătură, muncă și viață, de formare și afir
mare multilaterala, pe cele mai înalte culmi 
de progres și civilizație. ■

Conștienți că idealurile noastre minunate se 
pot înfăptui numai intr-un climat de liniște 
și pace reafirmăm adeziunea noastră deplină 
la politica externă a partidului și statului nos
tru, al cărei strălucit strateg și neobosit 
promotor sinteți dumneavoastră, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, perso
nalitate proeminentă a contemporaneității, 
marele erou al păcii, a cărui activitate profund 
marcată de cea mai înaltă responsabilitate 
politică față de destinele umanității se bucură 
de un larg ecou și înalt prestigiu oe toate 
meridianele globului.

Iată de ce, tineretul patriei vede in reale
gerea dumneavoastră, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, cei mai iubit fiu 
al poporului, părintele, ocrotitorul și îndru
mătorul tinerei generații, reinvestirea legitimă 
menită să asigure îndeplinirea cu succes a cu
tezătoarelor noastre programe de dezvoltare 
economico-socială a patriei, garanția mersului 
nostru mereu înainte, spre piscurile luminoase 
ale comunismului, într-o lume a păcii, co
laborării și înțelegerii între popoare.

Și cu acest prilej, exprimăm angajamentul 
solemn al tinerei generații a României so
cialiste ca, urmînd luminosul dumneavoastră 
exemplu de viață și activitate revoluționară, 
să nu precupețim nici un efort, să facem to
tul pentru transpunerea în practică a mărețe
lor obiective stabilite de Congresul al XIII- 
lea și Conferința Națională ale partidului, a 
documentelor de o deosebită însemnătate pen
tru dezvoltarea țării în cincinalul următor și 
în perspectiva, dezbătute și aprobate de Plena
ra Comitetului Central al partidului, astfel 
incit să ne sporim contribuția la înflorirea 
multilaterală a patriei, pe măsura timpului 
eroic pe care-1 trăim.

Animați de aceste gînduri și sentimente, 
exprimăm, încă o dată, în numele întregului 
tineret al patriei, via satisfacție și adeziune 
unanimă fată de hotărîrea Plenarei Comite
tului Central al Partidului Comunist Român 
privind propunerea ca dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu 
să fiți reales la Congresul al XlV-lea — care 
se va înscrie în analele partidului drept con
gresul deplinei independențe politice și eco
nomice a României socialiste — în funcția 
supremă de secretar general al partidului, 
adresîndu-vă totodată cele mal vibrante 
urări de sănătate, putere de muncă pentru a 
ne conduce pe mat departe, spre binele și 
înflorirea scumpei noastre patrii, Republica 
Socialistă România.

COMITETUL CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

dar de soluționare a unor pro
bleme economico-sociale.

Cu toate acestea, chiar în ță
rile capitaliste dezvoltate, in de
ceniul în care ne aflăm, șoma
jul â devenit cronic, reprezen- 
tind astăzi peste 80 milioane de 
oameni. A crescut sărăcia, 
pupă datele oficiale. în prezent, 
în Statele Unite ale Americii 
sînt peste 32 milioane de săraci 
— cu aproape 30 la sută mai 
mulți decît in 1980. Aceeași si
tuație se găsește și într-o serie 
de țări din Europa, cuni sînt 
Anglia. Franța, R.F. Germania, 
Italia și altele. Pe ansamblu, 
numărul săracilor în țările ca
pitaliste dezvoltate depășește 
astăzi 100 milioane de oameni. 
A crescut numărul celor care 
nu au asigurată o locuință și 
sînt nevoiți să doarmă în me
trouri. sub poduri sau in alte 
locuri. A crescut numărul anal- 
fabeților. A crescut în mod în
grijorător numărul consumatori
lor de droguri. Au crescut cri
minalitatea și alte fenomene so
ciale negative, care demonstrea
ză cu putere stările grave exis
tente în țările capitaliste dez
voltate. Dar, deși vorbesc des
pre acestea, cercurile conducă
toare din țările respective nu 
au tras încă concluziile nece
sare. și nu-șî propun să elabo
reze o politică nouă, de soluțio
nare radicală a acestor proble
me.

în ce privește țările socialis
te, într-adevăr, se vorbește mult 
de schimbări, reforme, restruc
turări și modernizări.

Pe ansamblu, consider normal 
să se analizeze temeinic stările 
actuale de lucruri dintr-o țară 
sau alta — dar nu numai în ță
rile socialiste, ci în toate sta
tele — pentru a se trage con
cluziile necesare eu privire la 
dezvoltarea viitoare, economico- 
socială, la ridicarea bunăstării 
materiale și spirituale a po
poarelor.

Ceea ce s-ar putea spune este 
că unele țări nu au făcut, la 
timp această analiză temeinică, 
nu au înțeles că socialismul nu 
se poate construi după șabloa
ne, după „modele unice“. după 
concepții dogmatice. Se știe, de 
altfel, că. timp de zeci de ani. 
unele țări socialiste au ’ ridicat 
la rang de „lege“ și de „princi- 
piiu tocmai aceste stări de lu
cruri negative.

Noi considerăm, deci, că este 
un. lucru firesc ca țările socia
liste. orice popor să-și pună 
problema cum să-și perfecțio
neze activitatea. Ceea ce nu 
înțelegem însă este faptul că 
se face aceasta nu întotdeauna 
de pe poziția principiilor socia
liste. a intereselor dezvoltării 
socialismului. Dimpotrivă, câte
odată — din păcate — aceasta 
se face rte pe Doziții de subapre
ciere. chiar de negare a prin
cipiilor socialiste și întoarcere 
spre forme capitaliste, ceea ce 
reprezintă, fără îndoială. un 
lucru total negați'/. împotriva 
intereselor popoarelor resp.ee-, 
tive $i a socialismului !

In ce o privește. România a 
adoptat. încă din 1965. după Con
gresul a! IX-Iea al partidului, o 
poziție critică cu privire la căile 
de dezvoltare și realizare a so
cialismului. încă cu peste 20 de 
ani în urmă am înlăturat multe 
din stările negative privind „mo
delul unic“. dogmatismul, consi- 
derînd că socialismul trebuie să 
fie realizat prin aplicarea crea
toare a principiilor socialismu
lui științific și a legilor obiecti
ve generale corespunzător rea
lităților din fiecare țară. Am 
restabilit încă de pe atunci în
crederea în forțele proprii, dem
nitatea și voința poporului 
român de a fi pe deplin stâpîn 
în țara sa, de a hotărî de sine 
stătător asupra căilor de reali
zare a dezvoltării economico- 
sociale a României.

Am realizat •— în acest scop 
— un sistem nou. democratic, de 
conducere a întregii activități 
economico-sociale. Am pornit de 
la principiile autoconducerii. 
autogestiunii și autofinanțării în 
toate sectoarele de activitate. 
Avem, astăzi, in toate domeniile, 
consilii ale oamenilor muncit de 
conducere a activității economi
co-sociale. In industrie, munci
torii reprezintă în aceste consilii 
cel puțin 30 la sută. Desigur. în 
agricultură marea majoritate o 
reprezintă țăranii, iar în știință, 
învățămînț, cultură — oamenii 
din sectoarele respective, dar și 
în aceste domenii. Ia această 
activitate participă și muncitori 
din alte sectoare de activitate.

Am creat organisme locale si 
organisme naționale, cum este 
congresul oamenilor muncii din 
industrie, care are loc la 5 ani. 
cu 11 000 de participant, care 
dezbat problemele fundamenta
le ale dezvoltării țării. El iși 
alege un consiliu de conducere 
format din circa 1 500 de membri. 
Avem și un congres al agricul
turii, Ia care participă, de ase
menea. 11000 de reprezentanți 
ai țărănimii, care aleg un consi
liu superior al agriculturii, for
mat din circa 1 200—1 300 mem
bri.-Avem, de asemenea, un 
congres al științei $i învățămin- 
tuluî. un congres al educației și 
culturii, la care participă 7 090 
și. respectiv, 5 000 de delegat-;, 
care, de asemenea, aleg organis
me permanente de conducere. 
Am putea spune e» am creat, de 
fapt, un nou sistem al democra
ției muneitnresti-Tevoluttonare. 
în rare muncitorii, t&ranif. inte
lectualii, alte categorii de oa
meni ai muncii participă direct 
la elaborarea politicii interne si 
externe a tării !

Am perfecționat, totodată, si 
activitatea organismelor de stat. 
Mă voi referi la Marea Adunare 
Națională. Deputății ei sînt aleși 
o dată Ia 3 ani si se depun. d« 
regulă. 2—S candidaturi pentru 
un loc do deputat. Avem consi
liile populare Județene, orășe
nești și comunale, care eu peste 
60 000 de deputați, unde, de ase-

(Continua.re fn pag. a Vî-a)
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HOTĂRÎREA
Plenarei C.C. al P.C.R. din 27-28 iunie 1989 cu privire 

la convocarea Congresului al XlV-lea al Partidului Comunist Român
In conformitate cu prevederile Statutului 

Partidului Comunist Român, care stabilește 
convocarea Congresului partidului o datâ 
la 5 ani, Plenara Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român hotărăște :

I. Convocarea Congresului al XlV-lea ol 
Partidului Comunist Român în zilele de 
20-25 noiembrie 1989 și organizarea adu
nărilor și conferințelor pentru dări de sea
ma și alegeri in toate organizațiile de 
partid.

II. Congresul ol XlV-lea al Partidului Co
munist Român va avea următoarea ordine 
de zi :

1. Raportul Comitetului Central cu 
privire ia activitatea Partidului 
Comunist Român în perioada 
dintre Congresul al Xlll-lea și 
Congresul al XIV -lea și sarcini
le de viitor oie partidului.

2. Raportul Comisiei Centrale de 
Revizie.

3. Proiectul Programului-Directivâ 
cu privire la dezvoltarea econo- 
mico-socloic o României in cin
cinalul 1991-1995 și orientările 
de perspectiva pînâ in anii 
2000-2010.

4. Alegerea societarului general al 
Partidului Comunist Roman, a 
Comitetului Central al partidu
lui și a Comisiei Centrale do 
Revizie.

III. Norma de reprezentare pentru alege
rea delegaților la Congres va fi de un de
legat la 1 150 membri de partid, la înaltul 
forum ol comuniștilor urmind sâ participe 
3 326 delegați aleși în conferințele orga
nizațiilor județene de partid și in Confe
rința organizației de partid a municipiului 
București, luindu-se ca bază efectivul parti
dului la 30 septembrie 1989.

- în afara delegaților aleși, Io 
Congres vor participa 900 invi
tați, membri de partid cu sta
giul dinainte de 23 August 
19d4, activiști d© oartid și de. 
stat, oi organizațiilor de masa 
șl obștești, eodre d$ conducere 
din Industrie, construcții, trans
porturi, circulația mărfurilor si 
agricultură, muncitori, țărani, 
ingineri, tehnicieni, fruntași în 
întrecerea socialistă, oameni de 
știința, cultura și artă,

IV, în conformitate cu prevederile Sta
tutului Partidului Comunist Român se vor 
organiza adunâri și conferințe pentru dări 
de seamă si alegeri în toate organizațiile 
locale ale partidului. Acestea vor fi eșa- 
lonate după cum urmează :

- intre 1 septembrie — 15 oetom-
brie 1989 vor ovea loc adunări 
generale ale organizațiilor de 
bază și adunâri sau conferințe 
«le organizațiilor de partid din 
întreprinderi, instituții, unități 
agricole ;

- Intre 5-25 octombrie 1989 vor a- 
vea loc conferințele organizați
ilor comunale, orășenești, mu
nicipale și ale organizațiilor de 
partid ale sectoarelor Capitalei!

- între 25 octombrie - 10 noiem
brie 1989 se vor desfășura con
ferințele organizațiilor județene 
ale partidului și Conferința or
ganizației de partid a Capitalei. 

Conferințele organizațiilor județene de 
partid vor avea următoarea ordine de zi J

- Darea de seamă asupra activi
tății comitetului județean de 
partid ;

- Raportul Comisiei de revizie ju
dețene ;

- Dezbaterea proiectelor documen
telor Congresului al XlV-leo al 
Partidului Comunist Român ;

- Pionul de dezvoltare economico- 
socialn a județului în cincinalul

' 1991-1995 ;
- Alegerea comitetului județean 

de partid, a comisiei de revizie 
județene, o delegaților pentru 
Congresul al XlV-leo al P.C.R. 
și o semnarea candidaților pen
tru Comitetu; Central și Comisia 
Centrală de Revizie.

V. Alegerea organelor de conducere și 
a delegaților pentru conferințele organiza
țiilor de partid, precum șl pentru Congresul 
ol XlV-lea al P.C.R. și desemnarea candi
daților pentru organele imediat superioore 
ale organizațiilor de partid se vor face po
trivit normelor înscrise în statutul partidu
lui și în instrucți; rile Comitetului Central 
Cu privire la alegerea organelor Iacale de 
pgrtid.

în organele locale aîe partidului, pre
cum și ca delegați Io Congresul al XlV-lea 
al Partidului Comunist Român vor trebui 
aleși cei mal buni comuniști care desfă
șoară o susținută activitate, se situează în 
fruntea luptei pentru îndeplinirea exem
plară a Programului partidului, a hotărîri- 
lor de partid și de stat, manifestă spirit 
revoluționar, exigență și fermitate în reali
zarea sarcinilor ce le sînt încredințate, co
respund întocmai criteriilor politice, mo
rale și profesionale. Vor fl aleși un număr 
corespunzător de membri de partid din 
rlndul femeilor și al tinerilor, astfel Incit 
structura organelor de partid și a delega
ților la Congresul el XlV-lea ai partidului 
să reflecte compoziția socială a membri
lor de partid și a populației din țara 
noastră.

VI. Pe bazo reglementărilor din Statutul 
Partidului Comunist Român, numărul candi
daților propuși pentru organele de partid 
de ia toate nivelurile, inclusiv pentru Co
mitetul Central, va fi, de. regulă, mai mare 
cu cel puțin o treime.

Potrivit prevederilor statutare și instruc
țiunilor Comitetului Central, propunerile de 
candidați prezentate în toate conferințele 
de partid pentru organele imediat supe
rioare, inclusiv pentru organele centrale ale 
partidului, vor fi supuse, in prealabil, dis
cuției și consultării adunării generale a or
ganizației din care fac parte membrii de 
partid respectivi, la care vor fi invitați și 
aiți oa.meni ai muncii din unitățile în caie 
își desfășoară activitatea.

VII. Condidații centrali propuși pentru or
ganele de conducere ale partidului vor fi 
desemnați de Comitetul Politic Executiv al 
Comitetului Central ql Partidului Comunist 
Român.

VIII. Hotărîrea privind alegerea secreta
rului general al partidului, adoptată de că
tre Plenara Comitetului Central ol Partidu
lui Comunist Român, va fi dezbătută in a- 
dunârile generale și conferințele pentru 
dări de seamă și alegeri din întreprinderi, 
instituții, unități agricole, precum și în 
conferințele organizațiilor de partid comu
nale, orășenești, municipale și județene.

IX. în conformitate cu prevederile Sta
tutului Partidului Comunist Român privind 
reprezentarea proporțională a organiza
țiilor județene de partid în organele cen
trale ale partidului, se stabilește că un 
membru al Comitetului Centrai va fi ales 
la 13 900 membri de partid, iar un membru 
supleant va fi ales la 21 250 membri de 
partid.

Plenara hotărăște ca numărul membrilor 
Comitetului Central al partidului să crească 
de ia 446 la 455, urmind ca stabilirea nu
mărului candidaților centrali șl locali, pre

cum și repartizarea lor pe județe să se facă 
de către Comitetul Politic Executiv al C.C. 
ol P.C.R.

Propunerile de candidaturi pentru Comi
tetul Central al partidului vor fi în propor
ție de circa V3 din activul central de partid 
și de stat șl de circa 2/3 din organizațiile 
județene de partid.

La stabilirea compoziției candidaților 
pentru Comitetul Central el partidului se vor 
avea în vedere compoziția socială, pe sexe 
șl celelalte criterii prevăzute ia alegerea 
delegaților pentru Congresul al XlV-lea al 
partidului.

X. Pe baza prevederilor Instrucțiunilor Co
mitetului Central, numărul membrilor co
mitetelor județene de partid se va stabili 
în funcție de efectivul organizațiilor respec
tive, astfel încît numărul acestora nu va fi 
mai mic de 71 și mai mare de 103, Iar ai 
Comitetului Municipal de Partid București, 
de cel mult 151 membri.

- Numărul membrilor supleanțl al comi
tetelor județene și ai comitetului municipal 
de partid nu va depăși jumătate din tota
lul membrilor organului de partid respectiv.

XI. în centrul activității organizatorice 
și poiltlco-ldeologice desfășurate In peri
oada premergătoare Congresului al XlV- 
lea al Partidului Comunist Român, care va 
intra în istorie drept Congresul victoriei so
cialiste, al independenței depline econo
mice șl politice a României, se va situa 
mobilizarea tot mai puternică o comuniș
tilor, a întregului nostru popor pentru în
făptuirea exemplară a tuturor planurilor 
șl programelor de dezvoltare economleo- 
sociaiâ o patriei, evidențllndu-se cu pro
fundă mlndrie patriotica roiul decisiv, de 
excepțională însemnătate al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, ctitorul României mo
derne, care, de aproape un sfert de veac, 
învestit în supremele funcții de partid șl 
de stat, conduce cu aleasa clarviziune 
națiunea română pe cele mal înalte 

piscuri de progres șl civilizație. O dată eu 
exprimarea înaltei satisfacții pentru tot 
ceea ce tovarășul Nicolae Ceaușescu, se
cretarul generai al partidului, a făcut șl 
face spre binele și fericirea întregului po
por, se va da glas dorinței fierbinți a co
muniștilor, a națiunii noastre de a-l avea 
mereu In fruntea partidului șl a statului, 
chezășie sigură a făuririi societății socia
liste multilateral dezvoltate șl înaintării 
neabătute a României spre comunism, 
pentru Instaurarea în lume a unui climat 
de pace, securitate și cooperare între toate 
națiunile.

In cadrul adunărilor și al conferințelor 
pentru dări de seamă și alegeri, precum 
și ai acțiunilor inițiate pe linia muncii 
poiltlco-ldeologice și cuitural-științiflce, se 
vor evidenția rezultatele fără precedent 
obținute în dezvoltarea invățămîntului, ști
inței, artei șl culturii, domenii coordonate 
cu înaltă competență de tovarășa Elena 
Ceaușescu, care oduce o contribuție deo
sebită la elaborarea șl înfăptuirea pallticlî 
Interne șl externe a partidului șl statului 
nostru.

Adunările șl conferințele organizațiilor 
de partid pentru dări de seamă și alegeri 
vor trebui să determine întărirea tot mal 
puternică g rolului conducător al partidu
lui nostru comunist - centrul vital ol în
tregii națiuni — a unității de monolit a 
clasei muncitoare, perfecționarea stilului 
și metodelor de muncă ale organelor și 
organizațiilor de partid, dinamizarea în
tregii activități economice, politice șl so
ciale, creșterea capacității de muncă, 
luptă șl acțiune a tuturor organelor și or
ganizațiilor de partid, a Influenței șl for
ței lor de mobilizare a comuniștilor, o 
celorlalți oameni al muncii pentru înfăp
tuirea exemplară o planurilor și programe
lor de dezvoltare economico-socială a pa
triei, pentru edificarea societății socialiste 
multilateral dezvoltate șl înaintarea patriei 
noastre spre comunism.

Plenarei
HOTĂRÎREA

Comitetului Central al Partidului Comunist Român

Sub președlnfla tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretarul general al 
Partidului Comunist Român, în zilele de 
27-28 iunie a.c. s-au desfășurat lucrări
le Plenarei Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român, care a dezbătut — 
intr-un spirit de puternică răspundere co
munisto, revoluționară, de totală angajat, 
patriotică și încredere deplina în socia
lism, în politica profund științifică și uma
nistă a partidului ți statului, confirmată în 
mod strălucit de viață, de realizările fără 
egal obținute in edificarea noii orinduiri - 
probleme de cea mai mare însemnătate 
pentru dezvoltarea economico-socială a 
României în viitorul cincinal și in perspec
tiva anilor 2000-2010, pentru înfăptuirea 
Programului partidului de făurire a socie
tății socialiste multilateral dezvoltate și 
înaintare a patriei spre comunism.

Plenara a avut următoarea ordine de zi ;
1. Cu privire ia convocarea celui de-al 

XlV-lea Congres al Partidului Comunist Ro
mân.

2. Proiectul Programului-Directivâ al Con
gresului al XlV-lea al P.C.R. eu privire la 
dezvoltarea economico-socialâ a României 
in cincinalul 1991-1995 șl orientările de 
perspectivă pînâ in anii 2000—2010.

J. Proiectul Tezelor pentru Congresul al 
XlV-lea ol Partidului Comunist Român pri
vind dezvoltarea societății românești, per
fecționarea conducerii economico-sociale, 
dezvoltarea democrației muncltorești-revo- 
luționare, creșterea rolului Partidului Co
munist Român și activitatea ideologică, po- 
litico-educativă, ridicarea nivelului de cu
noaștere științifică, de cultură, a conștiin
ței revoluționare, raportul de forțe și ca
racteristicile fundamentale ale situației in
ternaționale.

4. Cu privire la realizarea planului pe 
primele 6 luni ale anului și măsuri pen
tru îndeplinirea planului pe semestrul II șl 
pe întregul an 1989.

5. Cu privire la proiectul Planului na-* 
țional unic de dezvoltare economico-socia- 
lă a Republicii Socialiste România în anul 
1990.

Plenara a dat cea mal înaltă apreciere 
magistralei cuvintări rostite de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, amplă șl profundă a- 
naliză științifică a drumului parcur, in 
dezvoltarea economico-socialâ, in formarea 
națiunii șl a statului național unitar ro
mân, in dezvoltarea generală a forțelor de 
producție, a științei, culturii, a marilor reali
zări obținute in construcția socialismului, 
a stadiului actual al societății românești, 
cu deosebire in perioado de rodnice îm
pliniri inaugurată de istoricul Congres al 
IX-lec, a programului de muncă și luptă 
revoluționară al comuniștilor, ci întregului 
popor In perioada 1991-1995 șl pină din
colo de orizonturile mileniului trei, pe baza 
aplicării consecvente o legităților genera
le, a principiilor socialismului științific la 
condițiile și realitățile concrete din țara 
noastră.

Plenara Ișî însușește Intru totul tezele. 
Ideile și orientările de deosebită însemnă
tate teoretică șl practică cuprinse in ex
cepționala cuvintare a secretarului general 
al partidului și hotărăște in unanimitate ea 
acest document fundamental ai muncii și 
acțiunii comuniștilor, al întregului nostru 

popor să stea la baza activității de pregă
tire a Congresului al XlV-lea al partidului, 
care, așo cum l-a definit X tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, se va înscrie in istorie 
drept Congresul victoriei definitive a socia
lismului, al triumfului principiilor socialis
mului științific în transformarea revoluțio
nară a societății românești, al Independen
ței depline economice și politice a țării.

Cu sentimente de oleasă mîndrie patrio
tică și odineo recunoștință, partlciponții la 
plenară subliniază, și In acest cadru, rolul 
decisiv, contribuția hotăritoare ale to
varășului Nicolae Ceaușescu la fundamen
tarea și elaborarea proiectului Programului- 
Directivâ și a proiectului Tezelor pentru 
Congresul al XlV-lea al Partidului Comu
nist Român, a mărețelor planuri și pro
grame de dezvoltare economico-socialâ a 
țării, la perfecționarea organizării și con
ducerii tuturor sectoarelor de activitate, la 
progresul multilateral al României socia
liste.

Plenara aduce un profund șl înflăcărat 
omagiu secretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, strălucit mi- 
litant șl patriot revoluționar, Erau intre 
eroii neamului, luptător neînfricat pentru 
cauza clasei muncitoare, o socialismului, 
pentru aplicarea' fermă in viață, in deplină 
concordanță cu realitățile concrete ale 
României, a legilor generale ale dezvoltării 
sociale, o principiilor socialismului Știin
țific, a concepției înaintate, materialist-dia- 
lectice și istorice despre lume și viață, cti
torul de geniu al României moderne, om 
politic de excepție al lumii contemporane, 
al mișcării comuniste și muncitorești inter
naționale, promotor activ al celor mai no
bile aspirații de independență, pace și li
bertate, de largă colaborare intre toate 
popoarele.

Plenara exprimă, totodată, cele mal 
calde șl respectuoase sentimente de stimă 
și respect tovarășei Eleno Ceaușescu, emi
nent Om politie și savant de largă recu
noaștere internațională, militant de frunt. 
al partidului și statului nostru, care aduce 
o contribuție deosebită Io elaborarea și 
înfăptuirea programelor de dezvoltare a 
țârii, la organizarea și modernizarea activi
tății din toate sectoarele vieții economice 
și sociala, la progresul științei și tehnicii, 
al invățămîntului șl culturii naționale.

Dînd glas voinței ferme, de nestrămutat 
a comuniștilor, a întregului popor, de a ac
ționa strins uniți In jurul partidului, al 
secretarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de a face totul pentru 
a asigura îndeplinirea exemplară a poli
ticii interne și externe a partidului și Sta
tului nostru, Plenara Comitetului Central ol 
Partidului Comunist Român hotărăște:

1. Plenara aprobă în unanimitate propu
nerile Comitetului Politic Executiv ol C.C. 
al P.C.R. cu privire la convocarea Con
gresului al XlV-lea al Partidului Comunist 
Român și hotărăște ea înaltul forum al 
comuniștilor români să aibă loc In zilele 
de 20-25 noiembrie 198*.

Plenara aprobă propunerile privind or
dinea de zi a Congresului ol XlV-lea al 
Partidului Comunist Român șl hotărăște ca 
acesta să dezbată următoarele :

— Raportul Comitetului Central cu pri
vire la activitatea Partidului Comunist Ro
mân In perioada dintre Congresul al XIII-

din 27-28
lea șl Congresul al XlV-lea și sarcinile de 
viitor alt partidului.

Raportul Comisiei Centrale de Revizie.
- Proiectul Programului-Directivâ cu pri

vire la dezvoltarea economico-socialâ a 
României în cincinalul 1991—1995 și orien
tările de perspectivă pînâ în anii 2000- 
2010.

- Alegerea secretarului general al Parti
dului Comunist Român, a Comitetului Cen
tral al partidului și a Comisiei Centrale 
de Revizie.

Plenara a aprobat in unanimitate propu
nerile privind convocarea Congresului al 
XlV-lea, organizarea adunărilor și confe
rințelor pentru dări de seama și alegeri 
in toate organizațiile de partid, precum și 
normele de reprezentare pentru alegerea 
delegaților la Congres.

2. Plenara a dezbătut și aprobat in una
nimitate proiectul Programului-Directivâ ai 
Congresului al XlV-lea al P.C.R. cu privi
re la dezvoltarea economico-socialâ a 
României in cincinalui 1991-1995 și orien
tările de perspectiva pînâ in anii 2000- 
2010.

Plenara apreciază eâ direcțiile dezvol
tării viitoare a patriei, elaborate pe baza 
orientărilor și cu contribuția decisivă, de
terminantă ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, corespund pe deplin 
marilor posibilități și resurse de care dis
pune economia noastră națională, pu
ternicei baze tehnico-materlale create in 
anii socialismului, cu deosebire după Con
gresul al IX-lea, uriașei capacități de crea
ție a poporului român. Prin prevederile 
sale, proiectul Programului-Directivâ asigu
ră creșterea în continuare în ritmuri su
perioare a forțelor de producție, a indus
triei, agriculturii, a științei șl culturii, dez
voltarea intensivă și echilibrata a tuturor 
ramurilor și județelor țârii, participarea tot 
mai activă a României la diviziunea in
ternațională a muncii, sporirea permanen
tă a avuției naționale, a nivelului de trai 
material șl spiritual a! întregului popor.

Plenara își însușește întru totul apre
cierea tovarășului Nicolae Ceaușescu pri
vind necesitatea de a se acționa cu mai 
multă fermitate pentru dezvoltarea cercetă
rii tehnico-științifice - cerința legică pen
tru înfăptuirea Programului partidului, pen
tru făurirea cu succes a societății socia
liste multilateral dezvoltate șl înaintarea 
spre comunism — astfel incit România să 
devină, în această perioadă, pină la «fir- 
șltul mileniului ol doilea și începutul mi
leniului al treilea, o puternică forță a pro
gresului tehnico-științific, cu un înalt ni
vel de dezvoltare în toate domeniile.

3. Plenara a dezbătut și aprobat în una
nimitate proiectul Tezelor pentru Congresul 
al XlV-lea al Partidului Comunist Român 
privind dezvoltarea societății românești, 
perfecționarea conducerii economico-socia
le, dezvoltarea democrației muneitorești- 
revoluționare, creșterea rolului Partidului 
Comunist Român și activitatea ideologica, 
politico-educativâ, ridicarea nivelului de 
cunoaștere științifica, de culturâ, a conști
inței revoluționare, raportul de forțe și ca
racteristicile fundamentale ale situației in
ternaționale.

întemeiate pe aprecierile șl orientările 
de excepțională însemnătate cuprinse în 
expunerile secretarului general al partidu-

iunie 1989
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la ședința 
Comitetului Politic Executiv din aprilie 1988 
și plenarele C.C. al P.C.R. din noiembrie 
1988 și aprilie 1989, larg dezbătute de co
muniști, de oamenii muncii și adoptate de 
întregul partid și popor ca documente pro
gramatice ale edificării noii orinduiri in ac
tuala etapă istorică, plenara subliniază că 
Tezele pentru Congresul al XlV-lea - care 
reprezintă gindirea și conștiința revolu
ționara, voința întregii națiuni — defi
nesc obiectivele și linia politică generală 
a construcției socialiste din România în 
actuala etapă șl în perspectivă, constituie 
o generalizare magistrală a experienței ro
mânești, o nouă și strălucită contribuție a 
secretarului general al partidului la dez
voltarea și îmbogățirea creatoare a teo
riei și practicii revoluționare, a socialismu
lui științific.

Comitetul Central hotărăște ca proiectul 
Programului-Directivâ si proiectul Tezelor 
pentru Congresul al XlV-lea al Partidului 
Comunist Român sa fie date publicității 
și larg dezbătute de întregul nostru partid 
și popor.

4. Plenara a dezbătut șl aprobat în una
nimitate raportul Cu privire la realizorea 
planului pe—primele 6 luni ale anului și 
măsuri pentru îndeplinirea planului pe se
mestrul II și pe întregul an 1989.

In spiritul sareinilor și orientărilor to
varășului Nicolae Ceaușescu, plenara ho
tărăște ca organele șl organizațiile de 
partid, de masă și obștești să acționeze cu 
fermitate, cu înaltă răspundere comunistă, 
revoluționară pentru realizarea exemplară 
a tuturor Indicatorilor planului pe anul în 
curs, înfăptuirea neabătută a programe
lor stabilite în fiecare domeniu de activi
tate. Plenara cheamă comuniștii, pe toți 
oamenii muncii să acorde o atenție priori
tară adoptării măsurilor tehnico-organizo- 
torice care se impun în vederea eliminării 
lipsurilor manifestate în diferite sectoare de 
activitate, recuperării într-un timp cit mai 
scurt a tuturor restanțelor, concomitent cu 
îndeplinirea ritmică, lună de lună a preve
derilor de plan.

Insușindu-și pe deplin aprecierile, orien
tările și indicațiile formulate de secretarul 
general al partidului în cuvîntarea rostită 
în cadrul lucrărilor, plenara cere guvernu
lui, ministerelor, centralelor industriale, în
treprinderilor, organelor șl organizațiilor de 
partid să adopte cele mai eficiente mă
suri pentru realizarea integrală a produc
ției fizice, îndeosebi a celei destinate ex
portului, asigurarea materiilor prime șl 
energiei, reducerea consumurilor materiale 
și a cheltuielilor de producție, pentru ri
dicarea continuă a nivelului tehnic șl 
calitativ al produselor, creșterea mai 
puternică a productivității muncii, a 
eficienței economice și rentabilității în toa
te domeniile de activitate. Plenara cere, 
de asemenea, să se acționeze cu toată 
hotărîrea pentru întărirea în toate dome
niile a ordinii și disciplinei, o spiritului 
revoluționar în muncă.

Plenara apreciază că sînt create toate 
condițiile pentru obținerea în acest an a 
celei mai bune producții agricole de pînâ 
acum, atit la cereale, cit și în legumicul
tura, pomicultură, viticultură și în celelal
te sectoare și cere Ministerului Agricultu
rii, tuturor organelor agricole, unităților a- 
gricole de stat și cooperatiste, consiliilor 

populare să acționeze cu toată răspun
derea pentru strîngerea și depozitarea o- 
peratlvâ și fără pierderi a recoltei de ce
reale pâioase, pentru executarea la timp 
și la un înalt nivel calitativ a tuturor lu
crărilor de întreținere a culturilor.

Plenara își exprimă convingerea că or
ganele și organizațiile de partid, minis
terele, centralele și întreprinderile, comu
niștii, toți oamenii muncii din industrie și 
agricultură, dînd dovadă de înalt spirit re- 
voluționar,’vor acționa cu hotârîre și abne
gație pentru realizarea în cele mai bune 
condiții a planului pe acest an și pe 1990, 
asigurtnd astfel ridicarea nivelului general 
de dezvoltare economico-socialâ a patriei 
noastre, creșterea bunăstării materiale și 
spirituale a întregului popor.

5. Plenara a dezbătut și aprobat In una
nimitate raportul Cu privire la proiectul 
Planului național unic de dezvoltare eco
nomico-socialâ a Republicii Socialiste 
România în anul 1990.

Plenara a dat o deosebită apreciere 
contribuției determinante a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la fundamentarea știin
țifică a proiectului de plan pentru dezvol
tarea economico-socială a țării pe anul 
1990. în cadrul dezbaterilor s-a subliniat 
câ noile prevederi, elaborate in spiritul o- 
rientârilor secretarului general al partidu
lui, asigura continuarea procesului de dez
voltare intensiv-calitativâ a tuturor ramu

Plenara își exprimă convingerea că dezbaterea acestor documente 
de importanță excepțională pentru viitorul socialist și comunist al patriei 
va determina un nou și puternic avint în întreaga viață politică, econo
mică și socială a țării, o analiză profundă a activității fiecărei organizații 
de partid, a fiecărei unități economice și sociale, a organizațiilor demo
crației muncitorești-revoluționare, va contribui la mobilizarea largă a 
oamenilor muncii la înfăptuirea luminosului Program de edificare a so
cietății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre 
comunism.

Să facem astfel încît dezbaterea largă a documentelor pentru Con
gresul al XlV-lea in întregul partid și cu întregul popor să exprime în 
cel mai înalt grad gindul și voința tuturor comuniștilor, ale întregii na
țiuni, să fie expresia unei profunde dezbateri democratice, muncitorești- 
revoluționare, a participării poporului la făurirea în mod conștient a pro
priului său viitor, de bunăstare și fericire, a comunismului. Adunările 
generale ale organizațiilor de bază și conferințele de partid să consti
tuie o puternică manifestare a forței și unității partidului — garanția 
supremă a realizării programelor de dezvoltare economico-socială, a în
deplinirii în cele mai bune condiții a rolului partidului de centru vital 
al întregii națiuni, de forță politică conducătoare în toate domeniile.

Plenara adresează organelor și organizațiilor de partid, comuniștilor, 
eroicei noastre clase muncitoare, țărănimii, intelectualității, tuturor făuri
torilor de bunuri materiale și spirituale din patria noastră chemarea de a 
se angaja cu toate forțele și de a acționa cu cea mai mare hotărîre pen
tru îndeplinirea exemplară a sarcinilor și orientărilor cuprinse în strălu
cita cuvintare a tovarășului Nicolae Ceaușescu și în documentele adoptate, 
pentru înfăptuirea în cele mai bune condiții a prevederilor planurilor și 
programelor de dezvoltare economico-socială a patriei, în vederea reali
zării unei calități not superioare a muncii și vieții întregului nostru 
popor.

Strins uniți în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, sub a cărui înțeleaptă și clarvăzătoare conducere 
România înaintează ferm pe calea construirii celei mai drepte și mai 
umane societăți — societatea socialistă și comunistă —, să acționăm cu 
cea mai înaltă răspundere comunistă, revoluționară, pentru a întîmpina 
cu noi și noi victorii cea de-a 45-a aniversare a revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și marele forum co
munist din noiembrie — Congresul ai XlV-lea al partidului î

rilor economiei naționale, lărgirea bazei de 
materii prime și energetice, creșterea pro
ductivității muncii, realizarea unei eficien
te sporite în toate domeniile.

Plenara apreciază câ proiectul de plan 
creează, prin prevederile sale, condiții pen
tru sporirea avuției naționale, ridicarea ni
velului de trai și a gradului de civilizație 
al întregului popor, contribuie la realizarea 
obiectivului strategic al actualului cincinal 
- trecerea României la un stadiu superior, 
de țarq socialistă mediu dezvoltată.

Plenara hotărăște ca proiectul de plan 
pe 1990 să fie larg dezbătut de către co
lectivele de oameni ai muncii din între
prinderi, centrale, ministere, institute de cer
cetare, din unitățile agricole de stat șl co
operatiste, din toate sectoarele, să fie a- 
nalizat și sâ se stabilească noi măsuri, sâ 
se prezinte noi propuneri pentru perfecțio
narea și înfăptuirea neabătută, In condiții 
cit mai bune o obiectivelor privind dezvol
tarea viitoare a patriei noastre. Pornind 
de la complexitatea sarcinilor prevăzute in 
proiectul de plan, plenara cere, totodată, 
guvernului, ministerelor, organelor centrale 
de sinteză, centralelor industriale șl între
prinderilor. organelor și organizațiilor de 
partid, de masă și obștești sâ acționeze 
cu toată răspunderea pentru pregătirea te
meinică a tuturor condițiilor în vederea 
îndeplinirii exemplara a sarcinilor de plan 
pe onul 1990.
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Frpfundă satisfacție, entuziastă adeziune a comuniștilor, a întregului
popor față de Hotărîrea Plenarei Comitetului Central cu privire la

In funcția suprema de secretar general al partidului comunist român
Telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu

In acesta momente de înălță
toare vibrație patriotică, de le
gitimă mindrie și puternică an
gajare revoluționară, cind în
treaga națiune, intr-o deplină 
unitate in jurul partidului, al 
secretarului său general, își 
exprimă nemărginita bucurie 
și deplina satisfacție față de 
Hotărîrea’ Plenarei Comitetului 
Centrai al Partidului Comunist 
Român cu privire la realegerea 
dumneavoastră la Congresul al 
XIV-lea, in suprema funcție de 
secretar general al partidului, 
comuniștii, toți oamenii muncii 
din Capitală, însuflețiți de cele 
mai alese simțăminte de fier
binte dragoste, profund respect 
și nemărginită recunoștință ce 
vi Ie poartă dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, cel mai iubit fiu al 
poporului român, ilustrul con
ducător al partidului și statu
lui. marele Erou intre eroii nea
mului. vă aduc cel mai fier
binte omagiu pentru tot ceea 
ce ați făcut și faceți pentru 
propășirea patriei, pentru înain
tarea ei viguroasă, liberă și 
demnă, pe drumul luminos al 
socialismului și comunismului, 
se arată în telegrama COMITE
TULUI MUNICIPAL BUCU
REȘTI AL P.C.R,

Pornind de la teza fundamen
tală^ strălucit confirmată de 
viață, că socialismul se con
struiește cu poporul si pentru 
popor, în conformitate cu con
dițiile specifice ale țării noastre 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. ați elaborat și dez
voltat pe baze profund științi
fice o concepție originală cu 
privire la edificarea noii orin- 

• duiri. ați acordat si acordați o 
atenție primordială creșterii ro
lului partidului ca centru vital 
al societății, dezvoltării accele
rate a forțelor de producție, pe 
temeiul unei înalte rate a acu
mulării, aplicării celor mai noi 
cuceriri ale științei și tehnicii, 
care au asigurat valorificarea 
la un nivel mereu tot mai înalt 
a potențialului de creație ma
terială și spirituală al națiunii.

Mindri de a fi contemporani 
cu dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
personalitate proeminentă a 
vieții politice Internationale, vă 
exprimăm în acesta momente 
înălțătoare întreaga noastră re
cunoștință pentru inițiativele și 
demersurile de largă rezonantă 
internațională pe care le dedi
cați împlinirii celor mai arză- . 
toare năzuințe de pace ale po
porului român, promovării unui 
nou tip de relații intre state, 
menite să asigure soluționarea 
tuturor problemelor litigioase 
numai pe cale pașnică, prin tra- ,

procesului unitar și neîntrerupt 
al făuririi societății socialiste și 
comuniste in România.

Ne angajăm solemn, mult iu
bite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, ca susținind cu toa
tă căldura inimilor noastre re
alegerea dumneavoastră în 
funcția supremă de secretar ge
neral al partidului, vom acțio
na, cu dăruire și abnegație re
voluționară, pentru transpune
rea neabătută in viată a politicii 
înțelepte a partidului, in ve
derea îndeplinirii ferme a sar
cinilor ce ne revin, cinstind 
astfel cu rezultate de seamă cea 
cle-a 45-a aniversare a revolu
ției de eliberare socială și na
țională. antifascistă și antiim- 
perialistă și cel de-al XIV-lea 
Congres al comuniștilor români.

Comuniștii, toți oamenii mun
cii din județul Dîmbovița iși ex
primă, in aceste momente ce vor 
i-ămin.e vii în conștiința în
tregii noastre națiuni, adeziu
nea deplină Ia hotărîrea Ple
narei Comitetului Central al 
P.C.R. privind realegerea dum
neavoastră la Congresul al 
XIV-lea al partidului, mult iu
bite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, strălucit conducător 
de partid și de stat, mare Erou 
între eroii neamului, genial cti
tor al României socialiste, în 
suprema funcție de secretar ge
neral al partidului, act de ex
cepțională însemnătate politică 
izvorit din voința unanimă a 
întregului partid și popor, che
zășia edificării neabătute a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate in patria noastră și 
înaintării României spre comu
nism — se relevă în telegrama 
COMITETULUI JUDEȚEAN 
DÎMBOVIȚA AL P.C.R.

împreună cu întregul nostru 
partid, cu întreaga noastră na
țiune, aducem cea mai aleasă 
cinstire strălucitei dumnea
voastră personalități, înalte
lor calități de comunist, de pa
triot înflăcărat, dîrzeniel, cute
zanței și pasiunii revoluționare 
eu care v-ați angajat din anii 
cei mai tineri în marile bătălii 
de clasă purtate de partidul nos
tru. in condițiile grele ale ile
galității, pentru apărarea Inte
rese! ar fundamental© ale clasei 
muncitoare, ale întregului po
por. pentru libertate, dreptate 
socială și națională, pentru no
bila cauză a independenței și 
suveranității țării, pentru so
cialism.

Cei 24 de ani de cind vă aflați 
în fruntea partidului și statului 
nostru — Epoca Nicolae 
Ceaușescu, cum o denumește cu 
nemărginită mindrie patriotică 
întregul nostru popor — poartă 

----- -  MX vxcx-. pentru totdeauna amprenta gin- 
tative. datorită cărora România 5* activității dumneavoaș-
soclalistă se bucură de un bine- "x 
meritat și înalt prestigiu pe toa
te meridianele globului, iar 
dumneavoastră de renumele 
unui militant neobosit pentru 
făurirea unei lumi mai bune și 
mai drepte, mare Erou al păcii, 
prețuit și apreciat pretutindeni 
pentru contribuția inestimabilă 
adusă la cauza progresului, co
laborării și prieteniei între po
poare.

Exprimînd deplina recunoștin
ță pentru grija permanentă ce 
o acordați organizației de par
tid a Capitalei. perfecționării 
continue a activității noastre, 
comuniștii, toți oamenii muncii 
din București se angajează să 
facă totul pentru îndeplinirea 
exemplară a planului pe acest 
semestru, pe întregul an și —pe 
întregul cincinal, sporindu-și 
necontenit contribuția, sub înțe
leaptă dumneavoastră conducere, 
la înflorirea scumpei noastre pa
trii, Republica Socialistă Româ
nia.

tră revoluționare, a inegalabi
lelor calități de eminent condu
cător de pfertid și de țară, de; 
patriot înflăcărat ce v-ați dă
ruit cu neasemuită abnegație 
cauzei partidului și poporului cu 
care v-ați identificat.

Vă adresăm, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicoîae 
Ceaușescu, cele mai calde urări 
de sănătate, fericire și putere 
de muncă spre gloria partidului 
și măreția României socialiste 
și ne angajăm solemn, in aceste 
momente de intensă vibrație pa
triotică, să acționăm neabătut 
urmîndu-vă însufleți torul exem
plu, pentru a întîmpiha a 45-a 
aniversare a victoriei revoluției 
de eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
și Congresul al XIV-lea al par
tidului cu noi și remarcabile în
făptuiri.

general, că oamenii muncii din 
județul Maramureș, sub condu
cerea organelor și organizațiilor 
de partid, uimind înaltul exem
plu de muncă și viață pe carp 
ni-I oferiți permanent, acțio
nează cu răspundere revoluțio
nară pentru înfăptuirea exem
plară a sarcinilor ce le revin din 
Tezele și orientările formulate 
de dumneavoastră, din indica
țiile date cu prilejul neuitatei 
vizite de lucru din mai 1986, îm
preună cu stimata tovarășă 
Elena Ceaușescu, în județul 
nostru, a tuturor prevederilor 
planului și programelor speciale 
pe acest an și pe întregul cin
cinal.

Răspunzînd Înflăcăra telor în
demnuri pe care le adresați 
partidului și poporului, vă asi
gurăm, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. că 
ne vom mobiliza întreaga noas
tră pricepere și putere de mun
că pentru ca în 1989 — anul în 
care va avea loc Congresul al 
XIV-lea al partidului și a 45-a 
aniversare a victoriei revoluției 
de eliberare socială și națio
nală, antifascistă și antiimpe
rialistă — să obținem în toate 
domeniile cele mai bune re
zultate în înfăptuirea botăriri- 
lor Congresului al XIII-lea și 
Conferinței Naționale ale parti
dului, a orientărilor și indica
țiilor dumneavoastră, pentru 
sporirea și mai accentuată a 
contribuției județului Maramu
reș la progresul și înflorirea ne
contenită a scumpei noastre pa
trii, libere, independente și su
verane — Republica Socialistă 
România.

Constitui® o mare mîndrîe 0a- , 
triotică t pentru noi să relevăm

cînd întregul partid și popor, în
tr-o monolitică unitate de cuget 
și simțire, iși exprimă acordul 
deplin și satisfacția entuziastă 
față de hotărîrea plenarei C.C. 
al P.C.R. cu privire la realege
rea dumneavoastră in suprema 
funcție de secretar general al 
'partidului de către Congresul al 
XIV-lea, comuniștii, toți fiii 
străbunelor meleaguri ale jude
țului Călărași dau glas cu 
nețărmurită mindrie patriotică, 
celor mai alese sentimente de 
vibrantă dragoste, stimă și recu
noștință față de dumneavoastră, 
marele erou intre eroii neamu
lui, genial ctitor al României so
cialiste moderne, eminent gin- 
ditor $i conducător revoluționar, 
strălucit militant pentru idealu
rile supreme ale omenirii, ilus
tră personalitate a vieții politice 
mondiale, se relevă în telegrama 
adresată de COMITETUL JU
DEȚEAN CĂLĂRAȘI AL P.C.R.

Sintem pe deplin conștienți de 
adevărul că tot ce am construit 
și vom construi în județul Călă
rași, se datorează politicii parti
dului, grijii dumneavoastră per
manente, prețioaselor indicații 
pe care ni le-ați dat, mult sti
mate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, cu prilejul vizitelor 
de lucru în județul nostru și 
pentru care vă adresăm, cu în
flăcărarea inimilor și conștiințe
lor noastre întreaga recunoștin
ță, supremul nostru legămînt de 
a milita neabătut, împreună cu 
întreaga noastră națiune pentru 
înfăptuirea grandioaselor pro
grame ale partidului consacrate 
fericirii poporului, progresului 
necontenit al scumpei noastre 
patrii. România socialistă.

în aceste momente de sărbă
toare scumpă întregului partid

și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că vor (repune întrea
ga energie și pricepere pentru 
îndeplinirea in totalitate a sar
cinilor ce le revin, întîmpinind 
luminosul jubileu al lui 23 Au
gust și Congresul al XIV-lea al 
partidului cu rezultate remarca
bile în toate domeniile de acti
vitate, convinși fiind că astfel 
își pot aduce prinosul lor de re
cunoștință pentru tot ceea ce ați 
făcut și faceți spre binele și glo
ria partidului și țării, pentru 
fericirea poporului, pentru in-, 
dependenta și suveranitatea 
scumpei noastre patrii. Repu
blica Socialistă România.

Grandioasele înfăptuiri din 
perioada de după Congresul al 
IX-lea al partidului, impunătoa
rele ctitorii edificate pe tot cu
prinsul patriei în acest glorios 
arc de timp, prestigiul fără pre
cedent de care se bucură astăzi 
România pe toate meridianele 
globului sînt indisolubil legate 
de numele și activitatea dumnea
voastră eroică și dau strălucire 
celor mai rodnici *ani din isto
ria tării pe care eu legitimă 
mindrie patriotică și profundă 
recunoștință ii numim ..Epoca 
Nicolae Ceaușescu"4 — Se men- 
'țlonează in telegrama adresată 
de COMITETUL JUDEȚEAN 
NEAMȚ AL P.C.R. ’

Petru toti comuniștii, pentru 
toti oamenii muncii din județul 
Neamț, ca șj 
națiune, 
voastră, 
tovarășe 
fruntea 
cea mai __ „ ...
toricele hotărî ri ce vor fi adop
tate de Congresul al XIV-lea 
vor fi exemplar îndeplinite, că

pentru întreaga 
realegerea dumnea- 

mult stimate și iubite 
Nicolae Ceaușescu. în 
partidului. constituie 
sigură garanție că <s-

derilor planului pregătirii de 
luptă și politice, a tuturor mi
siunilor încredințate.

Mindri că sintem contempo
ranii epocii de aur, pe frontis
piciul căreia strălucește ilustrul 
dumneavoastră nume, urmîn
du-vă luminosul exemplu de 

‘slujire fără preget a intereselor 
poporului român, conștienți de 
marile răspunderi ce ne revin, 
vă asigurăm, mult stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu. că 
vom depune toate eforturile, e- 
nergia șî priceperea pentru în
făptuirea ireproșabilă a sarcini
lor încredințate oștirii în econo
mia națională, pe marile șan
tiere ale patriei. în industrie, a- 
gricultură și construcții, peste 
tot acolo unde țara are nevoie 
de brațele și experiența noastră 
pentru a contribui, pe măsura 
cerințelor acestui timp eroic, la 
dezvoltarea aconomîco-socială a 
României socialiste, la înălțarea 
ei în Irumusețe Și măreție.

Vă raportăm, mult, stimate to
varășe comandant suprem că, 
știindu-vă .și de acum înainte pe 
dumneavoastră în. fruntea parti
dului și statului, vom acționa si 
în continuare cu perseverență, 
tenacitate și spirit revoluționar, 
întîmpinind cea de-a 45-a ani
versare a victoriei revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
de la 23 August și Congresul al 
XIV-lea al partidului cu noi și 
însemnate succese în activitatea 
de ridicare a capacității comba
tive a marilor unități și unită
ților. de obținere a calificative
lor maxime Ia toate categoriile 
de instrucție. în toate domeniile 
de activitate, potrivit cerințelor 
Directivei privind pregătirea 
militară și politică a armatei

sul țării, eu deosebit interes șl 
profunde simțăminte de satis
facție și mindrie patriotică, des
fășurarea lucrărilor istoricei Ple
nare a Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român din 
27—28 iunie 1989 și au primit cu 
cele mai alese ginduri'și pro
fundă emoție hotărîrea adoptată 
in unanimitate, care exprimă 
voința nestrămutata a partidu
lui și poporului nostru de a pro
pune realegerea dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, la Congresul 
al XIV-lea al Partidului Comu
nist Român, în funcția supremă 
de secretar general, se arată in 
telegrama adresată de CONSI
LIUL DE CONDUCERE ȘI 
CONSILIUL POLITIC ALE MI
NISTERULUI DE INTERNE.

Marea carte de aur a istoriei 
naționale înscrie la loc de frun
te in paginile ei nepieritoare, 
ca un mare și profund adevăr, 
faptul că, din cei mai tineri ani 
ai vieții, dumneavoastră ați ales, 
cu fermitate și curaj, calea 
luptei pentru suveranitatea și 
independența țării, pentru trans
formarea revoluționară a socie
tății românești și făurirea unei 
orinduiri noi bazate pe deplina 
egalitate- și echitate socială, pe 
dreptul sacru al poporului de 
a-și făuri liber propriul destin 
socialist și comunist.

Gindirea și acțiunea revoluțio
nară ale dumneavoastră, mult 
•iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, au stat la 
temelia mărețelor realizări ob
ținute de poporul român în con
strucția socialismului, înflorirea 
necontenită a patriei, ridicarea 
continuă a gradului de civiliza
ție și bunăstare a oamenilor 
muncii, exprimată și prin ob
ținerea deplinei independențe

• economice și politice, ca urmare 
a lichidării datoriei externe a 
țării, dovadă a forței economiei 
socialiste românești care des
chide largi perspective pentru 
înfăptuirea Programului parti
dului de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre co
munism.

Puternic însuflețiți și mobili
zați de această hotârîre, vă ra
portăm. mult iubite și stimase 
tovarășe Nicplae Ceaușescu. că 
întregul personal al Ministeru
lui de Interne va acționa, sub 
conducerea partidului, cu toată 
răspunderea și fermitatea pen
tru a da noi dimensiuni de ca
litate și eficiență întregii activi
tăți de apărare, împreună cu 
masele largi de oameni ai mun
cit, a cuceririlor revoluționare 
ale poporului, că își vor ampli
fica energiile și spiritul creator 
pentru a cinsti cu realizări deo
sebite marile evenimente pe 
care națiunea noastră le intîm- 
pină în acest an. cea de-a 45-a 
aniversare a victoriei revoluției 
de eliberare socială și naționa
lă, antifascistă și antiimperia
listă și cel de-al XIV-lea Con
gres al Partidului Comunist 
Român, intr-o atmosferă de pu
ternică unitate, de angajare re
voluționară, comunistă pentru 
dezvoltarea social-economică a 
patriei, pentru înălțarea ei pe 
culmile socialismului și comu
nismului.

Să trăiți, tovarășe Comandant 
suprem !

lichidarea datoriei externe a 
României, moment istoric în 
dezvoltarea socialistă a țării, 
asigurimfu-se astfel cu adevărat 
deplina independență economică 
și politica a țarii.

Oștirea țării vă poartă o adîn- 
că recunoștință, mult stimate to
varășe comandant suprem, pen
tru fundamentarea, pe baze 
profund științifice* a strategiei 
partidului și statului nostru pri
vind apărarea patriei drept 
cauză și operă a întregului po
por. pentru elaborarea $i dez
voltarea doctrinei militare ro
mânești, crearea industriei na
ționale de apărare, pentru ridi
carea forței combative a arma
tei, afirmarea ei ca înaltă școa
lă de pregătire politico-educa- 
tivă și culturală a tinerei ge
nerații, participantă activă la 
viața politică și economico-so- 
cială a patriei.

însuflețiți de hotărîrea între
gului partid si popor de a vă 
reinvest: în înalta funcție de 
secretar general al partidului, 
conștienți de rolul pe care oști
rea îl are in societatea romă- 

. nească contemporană, vă ra
portăm câ organele și organiza
țiile de partid și U.T.C. vor ac
ționa cu fermitate comunistă 
astfel incit să întâmpinăm cea 
de-a 45-a aniversare a victoriei 
revoluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă $i anti
imperialistă și cel de-al XIV-lea 
Congres al partidului cu noi și 
importante rezultate în îndepli
nirea exemplară a prevederilor 
Directivei privind pregătirea 
militară și politică • armatei.

• Din adîncul inimii, cele mai fierbinfi sentimente de stima, 
prefuire și recunoștință fafă de genialul erou și ctitor de fără
și istorie nouă «

• Reinvestirea tovarășului Nicolae Ceaușescu in funefia de secretar 
suprema garanfie a înfloririi demne, liberegeneral al partidului

și unite a patriei.
9 Unitatea de neclintit in jurul partidului, al secretarului său

general — forfă decisivă a ridicării continue a României pe noi și tot 
mai minunate culmi de civilizație și progres.

în deplînâ unitate de cuget 
Si simțire cu întregul nostru po
por, comuniștii. toți oamenii 
muncii de pe străvechile plaiuri' 
alo Oltului dau. glas, cu vie 
emoție și nețărmurită bucuri®, 
adeziunii unanime și profundei 
satisfacții fată de hotărîrea “Ple
narei Comitetului Central cu 
privire la realegerea dumnea
voastră. la cel de-al XIV-lea 
Congres. în funcția supremă de 
secretar general al partidului, se 
menționează in telegrama CO
MITETULUI JUDEȚEAN OLT 
AL E.U.R.

Vedem în realegerea dumnea
voastră în fruntea partidului 
nostru comunist expresia cea 
mai înaltă a voinței arzătoare 
a întregii noastre națiuni, do- , 
rința de neclintit de a ne con
duce și pe viitor dumneavoas- • 
tră. strălucit continuator al ma
rilor înaintași ai neamului, ge-' 
nial strateg revoluționar și în
flăcărat patriot, dăruit cu în-, 
treaga ființă slujirii devotate a 
nobilelor idealuri de dreptate 
socială șî Independență națio
nală. personalitate proeminentă 
r vieții Dol’tice contemporane,' 
luptător neobosit nentru împli
nirea aspirațiilor de pace, cola
borare și prietenie în lume.

Susținem eu toată căldura ini
milor realegerea dumneavoas
tră. mult iubite stimate to
varășe Nicolae Ceausescu, în 
funcția supremă de secretar ge
neral al partidului, știind că tot 
ceea ce am realizat mai măreț 
fi mai durabil pe străbuna noas
tră glie. în cei 24 de ani care 
au trecut de la Congresul al 
IX-lea, poartă amprenta gin- 
dirii. cutezanței șî acțiunii de 
excepție a dumneavoastră, care 
ați avut și aveți un rol deter- 

^minant, hotărî tor în asigurarea

Comuniștii, toți oamenii mun
cii din județul Maramureș, pă
trunși de vibrantă emoție, de 
puternică trăire patriotică, în- 
tr-un climat de amplă eferves
cență creatoare, cu cele mal a- 
lese sentimente de dragoste, sti
mă și prețuire, nemărginită sa
tisfacție. alături de întregul 
partid și popor, își exprimă de
plina adeziune la istorica hotă
rire a Plenarei C.C. al P.C.R. 
cu privire la propunerea ca 
dumneavoastră, mult stimate și 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu — ctitorul de geniu 
al României socialiste și condu
cătorul vizionar al partidului și 
statului. Erou între eroii nea
mului românesc, strălucit mili
tant al mișcării 
muncitorești 
luptător ferm 
pentru cauza 
comunismului, 
tindere, 
ritate, 
cii J 
treaga lume ___ .______  . _
către cel de-al XIV-lea Congres, 
în funcția supremă de secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, se menționează în tele
grama adresată de COMITETUL 
JUDEȚEAN MARAMUREȘ AL 
P.C.R.

Sîntern mindri de gloriosul 
nostru partid, care pe baza o- 
rienfărilor dumneavoastră, ști
ințific fundamentate, a creat 
toate condițiile pentru afirma
rea plenară a personalității 
mane în societate.^ pentru 
lizarea 
tăti în 
ten îl or, 
ti vă a 
tale la 
gală pentru muncă egală, la în
vățătură, la participarea nemij
locită la conducerea societății.

Exprimîndu-ne deplina ade
ziune și mindrie patriotică pen
tru hotărîrea Plenarei C.C. al 
P.C.R., vă raportăm, mult sti
mate și iubite tovarășe secretar

comuniste și 
internaționale, 
și consecvent 

socialismului și 
pentru des- 

dezârmare și secu- 
pentru triumful pă

și . colaborării în în
să fițî reales, de

u-
.. ______ _ r_____ rea-
în fant a deplinei egali- 
drepturi a tuturor cetă- 
pentru exercitarea efec- 
drepturilor fundamen- 
muncă. la retribuire e-

că mărețele realizări obținute în 
făurirea socialismului pun în lu
mină strălucirea geniului dum
neavoastră creator, revoluție-, 
nar, mult stimate și iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu, Erou 
intre eroii neamului, care, ' de 
peste o jumătate de secol, v-ați 
legat statornic numele de mo
mentele hotărîtoare ale activită
ții partidului, ale istorisi po
porului român, acționînd cu 
exemplară fermitate revoluțio
nară și pilduitoare dăruire • pa
triotică împotriva asupririi, ne
dreptății și exploatării, pentru , 
asigurarea unității și indepen
denței patriei, pentru triumful 
revoluției socialiste și împlini
rea aspirațiilor vitale de liberta
te și progres ale întregii națiuni, 
se arată m telegrama COMITE
TULUI JUDEȚEAN VASLUI 
AL i’.C.R. ȘI A CONSILIULUI 
POPULAR JUDEȚEAN.

Animați de mărețele realizări 
obținute in ultimii 24 de ani, dfe 
perspectivele luminoase deschise 
patriei de către istoricele iiotă- 
riri ale Congresului al XIH-lea 
și Conferinței Naționale ale par
tidului, ale plenarei C.C. al 
P.C.R. din aprilie a c. de marea 
realizare pe care o reprezintă li
chidarea datoriei externe*, asigu- 
rindu-se prin aceasta indepen- * 
dența economică și politică a ță
rii, comuniștii, toți oamenii 
muncii din județul Vaslui, că- 
lăuzindu-se permanent după mi
nunatul dumneavoastră exemplu 
de muncă și pasiune revoluționa
ră, au obținut importante reali
zări în dezvoltarea și moderni
zarea industriei, înfăptuirea noii 
revoluții agrare și ridicarea con
tinuă a nivelului de cultură și ci
vilizație socialistă a tuturor lo
calităților județului.

Asemenea întregului popor, 
comuniștii, toți oamenii muncii 
vasluieni, string uniți în jurul 
partidului, al dumneavoastră 
iubit conducător, vă încredin
țează în mod solemn și cu acest 
prilej că vor munci, cu hotărire 
și spirit revoluționar pentru a 
realiza și depăși sarcințle celui 
de-al optulea cincinal, ale pla
nului pe 1989 și angajamentele 
asumate în întrecerea socialis
tă, sporind in acest fel contri
buția județului Vaslui la ascen
siunea României spre piscurile 
înalte ale civilizației comuniste, 
întîmpinind cu remarcabile sucr 
cese mărețele evenimente din 
viața poporului nostru — Con
gresul al XIV-lea al partidului 
și cea de-a 45-a aniversare a re
voluției de eliberare socială șl 
națională, antifascistă și anti* 
imperialistă din august 1944.

în aceste momente solemne, 
de înălțătoare vibrație istorică,

și popor, cînd în strînsă unitate, 
comuniștii, toți oamenii muncii 
iși exprimă entuziasta aprobare 
față de hotărîrea privind reale
gerea dumneavoastră in funcția 
supremă de secretar general al 
partidului, in acest an aureolat 
de mari evenimente politice — 
al XIV-lea Congres al partidu
lui și a 45-a aniversare a revo
luției de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiim
perialistă de la 23 August 1944, 
ne angajăm solemn în fața 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că vom face totul 
pentru' înfăptuirea neabătută a 
strălucitelor dumneavoastră 
orientări, a prevederilor ce ne 
revin din planurile și programe
le partidului de dezvoltare mul
tilaterală a României, sporin-' 
du-ne mereu contribuția la înăl
țarea mîndră a patriei spre noi 
piscuri de progres și prosperita
te, spre zorii comunismului.

Comumștii, toți oamenii mun
cii de pe cuprinsul județului 
Bistrița-Năsăud au primit cu 
nespusă bucurie, recunoștință 
fierbinte, unanimă și vibrantă 
aprobare hotărîrea Plenarei Co
mitetului Central ăl partidului 
cu privire la realegerea dum
neavoastră la Congresul al 
XIV-lea in funcția supremă de 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, act de înaltă 
responsabilitate comunistă cșire 
corespunde pe deplin voinței în
tregului partid și popor, care 
văd în aceasta chezășia sigură 
a înaintării ferme a patriei 
noastre pe drumul luminos al 
socialismului și comunismului, 
al fericirii și bunăstării, se a- 
rată în telegrama adresată de 
COMITETUL JUDEȚEAN BIS- 
TRIȚA-NASAUD AL P.C.R. $1 
DE CONSILIUL POPULAR 
JUDEȚEAN.

Cu inimile încărcate de emo
ție și justificată mindrie patrio
tică reliefăm si cu acest prilej 
faptul că de numele și activita
tea dumneavoastră este legată 
perioada cea mai bogată în îm
pliniri a istoriei neamului ce o 
nuipim în semn de aleasă pre
țuire „Epoca Nicolae Ceaușescu'4, 
etapă a devenirii noastre ce a 
ridicat România pe înaltele 
culmi ale progresului și civili
zației.

Exprimîndu-ne întreaga noas
tră adeziune, totalul și unani
mul nostru acord la această 
mult dorită propunere, aprobind 
din adîncul ființei noastre toate 
documentele supuse dezbaterii 
Plenarei istorice a partidului 
nostru, comuniștii, toți oamenii 
muncii din județul Bistrița-Nă- 
săud fac legămînt solemn în 
fața dumneavoastră, mult iubite

string unit în 
al dumneavoas- 
neabătut pro- 

dezvoltare econo-

poporul nostru 
jurul partidului, 
tră va înfăptui 
gramele de 
mico-socială a României în ’ur
mătorul cincinal și in perspec
tiva anilor 2000—2010, în vede
rea trecerii sale într-o etapă 
nouă, superioară, de țară so
cialistă multilateral dezvoltată.

în actualul cincinal, astfel in
cit oștirea să fie gata, în orice 
moment, să apere cu strășnicie, 
împreună cu întregul popor, cu
ceririle revoluționare, indepen
dența» suveranitatea și integri
tatea teritorială ale scumpei 
noastre patrii — Republica So
cialistă România.

Vă asigurăm, mult iubite șl 
stimate tovarășe secretar gene
ral Nicolae Ceaușescu. că sub 
conducerea organelor si organi
zațiilor de partid, comuniștii, 
toți oamenii muncii din județul 
Neamț acționează cu dăruire și 
spirit revoluționar pentru a în- 
timpina cu succese de presti
giu in toate domeniile de acti
vitate cea de-a 45-a aniversare 
a actului istoric de la 23 August 
1944 și cel de-al XIV-lea Con
gres al Partidului Comunist 
Român.

Cu nemărginit respect și aleasă 
prețuire, cu sentimente de pro
fundă stimă și devotament ne
clintit, într-o vibrantă unitate 
de cuget și simțire cu întregul 
popor. Consiliul de Conducere 
al Ministerului Apărării Na
ționale, dind glas sentimentelor 
întregului 'personal al armatei, 
își exprimă, cu mare bucurie și 
satisfacție, totala adeziune față 
de hotărîrea Plenarei C.C. al 
P.C.R. din 27—28 iunie 1989 de a 
propune celui de-al XIV-lea 
Congres al comuniștilor români 
realegerea dumneavoastră în t 
suprema funcție de secretar, ge
neral al Partidului Comunist 
Român, se arată în telegrama a- 
dresată de CONSILIUL DE 
CONDUCERE AL MINISTERU
LUI APĂRĂRII NAȚIONALE.

Și cu acest minunat prilei, toți 
cei ce servim patria sub faldu
rile glorioase ale Tricolorului, 
ne exprimăm adînca gratitudine 
pentru fundamentarea strălu
cită de către dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceausescu, a concepției și orien
tărilor strategice privind apă
rarea națională a Republicii So
cialiste România, pentru elabo
rarea si dezvoltare^ doctrinei 
militare naționale, pentru grija 
și preocuparea permanentă cu 
care veghea ți la securitatea o- 
perei de construcție socialistă 
pașnică, pentru activitatea con
sacrată întăririi capacității com
bative a armatei, a tuturor ele
mentelor componente ale tiste- 
mului apărării naționale. Pen
tru noi, ca militari, monumentala 
dumneavoastră operă teoretică 
și practică reprezintă e călăuză 
da Inestimabilă valoare în ridi
carea calității ți eficienței în
tregii activități ostășești, in în
deplinirea neabătută a preve-

Comuniști, șl toți oamenii 
muncii din județul Satu Mare, 
cu mindrie patriotică și totală 
adeziune față de politica Parti
dului Comunist Româp, au luat 
cunoștință cu înaltă satisfacție 
de hotărîrea Plenarei Comitetu
lui Central al Partidului Comu
nist Român privind propunerea 
de realegere de către cel de al 
XIV-lea fbrum al comuniștilor 
a dumneavoastră, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, genial conducător 
al partidului și poporului. în 
funcția supremă de secretar ge
neral al partidului — garanție 
sigură a înfăptuirii pe pâmîntul 
patriei noastre scumpe a socie
tății comuniste, propășirii Româ
niei și situarea ei în rindul 
celor mai dezvoltate țări din 
lume, se arată'in telegrama CO- 
MITETULtII JUDEȚEAN SATC 
MARE AL P.C.R.

Pentru noi, cei care trăim și 
muncim pe aceste plaiuri minu
nate ale României socialiste, 
este un adevăr incontestabil că 
marile înfăptuiri din cei 24 de 
ani de cînd vă aflați în fruntea 
partidului și poporului, nu ar fi 
fost posibile fără grija și spriji
nul pe care l-ați acordat județu
lui nostru, asemenea întregii pa
trii, iar prezența dumneavoastră 
Împreună cu mult stimata to
varășă Elena Ceaușescu. cele 10 
vizite de lucru au însemnat tot 
atîtea trepte revoluționare în 
dezvoltarea economiei, agricul
turii. a invățămîntului, științei, 
culturii, a vieții noastre spiri
tuale.

Exprimîndu-ne încă o dată 
totala adeziune față de hotărîrea 
plenarei Comitetului Central al 
partidului, vă rugăm să primiți, 
mult stimate tovarășe secretar 
general Nicolae Ceaușescu, 
urarea noastră pornită din 
adîncuriîe inimilor de a vă ști 
în continuare în fruntea parti
dului. în sănătate și putere de 
muncă pentru ■ a ne conduce cu 
aceeași clarviziune pentru ridi
carea necontenită a țării pe noi 
trepte de progres și civilizație, 
de întărire a prestigiului Bemâ- 
nîei și promovării politicii el de 
pace, prietenie și colaborare cu 
toate statele himiL

Comuniștii, întregul efectiv al 
Ministerului de Interne, au ur
mărit, împreună cu toti oame
nii muncii de pe întreg cuprin-

Asemenea întregului popor, 
toți cei care slujim patria sub 
faldurile tricolorului vedem în 
această opțiune istorică o grăi
toare expresie a consensului na
țional, voința unanimă, neabă
tută a tuturor cetățenilor țării 
de a vă avea. în continuare, in 
fruntea gloriosului .nostru par
tid comunist, pe dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. cel mai iubit si ore- 
țuit fiu al națiunii, conducătorul 
încercat și eminent al partidului 
și statului nostru, ilustru eîn- 
dltor comunist, militant revolu
ționar și patriot înflăcărat, sim
bol al mîndriei. demnității șl 
libertății ponorului, ctitorul în
țelept al României socialiste 
moderne. proeminentă perso
nalitate a contemporaneității 
cea mai sigură garanție nentru 
îndeplinirea măre’pTor obiective 
ale ridicării României ne noi 
culmi de progres și civilizație, a 
afirmării ei în rindul țărilor li
bere %le lumii, nentru asigura
rea independentei si suveranită
ții naționale a patriei, mersuhîi 
ferm pe calea socialismului, 
certitudinea viitorului nostru ( 
comunist, se arată în telegrama 
adresată de CONSILIUL POLI
TIC SUPERIOR AL ARMATEI.

Grandioasele înfăptuiri din 
anii de după cel de-al IX-lea 
Congres, creșterea rolului par
tidului ca forță polîtică condu
cătoare și centru vital al națiu
nii noastre socialiste. întărirea 
proprietății socialiste, dezvolta
rea fără precedent a forțelor 
de producție în societatea ro
mânească. afirmarea largă a de
mocrației muncitorești-revalu- 
ționare. progresul continuu »l 
științei. învățămintului și eul- 
turii. creșterea bunăstării ma
teriale și spirituale, poartă cu 
strălucire amprenta puternicei 
dumneavoastră personalități 
creatoare dind măreție celei mal 
rodnice perioade din viața pa
triei. pe care întregul popor, cu 
îndreptățită mîndrîe patriotică, 
o numește „Epoca Nicolae 
Ceaușescu4*. în girul marilor 
noastre realizări ae Înscrie si

Această opțiune de semnifica
ție șl rezonanță „ istorică, izvo- 
rită și întemeiată pe dragostea 
fierbinte și recunoștința pro
fundă a națiunii pentru tot ce 
ați făcut, ca nimeni altul de-a- 
lungul întregit dumneavoastră 
vieți de luptă revoluționară, 
întru libertatea, demnitatea și 
prosperitatea poporului și a pa
triei române, bazat pe realitățile 
de astăzi ale României care în 
numai 24 de ani de la Congresul 
ai ix-lea, cind însăși istoria 
noastră multimilenară v-a che
mat și v-a ales la eîrma parti
dului și a destinelor țării, și-a 
schirnbat din temelii înfățișarea, 
a venit în intimpinarea dorinței 
arzătoare a clasei muncitoar^, a 
tuturor oamenilor muncii. a 
întregului nostru popor, da a vă 
avea mereu in frunte și a ne 
conduce, cu geniul dumneavoas
tră de ginditor și sțrateg revo
luționar. cu neasemuita dum
neavoastră înțelepciune, cute
zanță și omenie, spre înfăptui
rea comunismului, visul de aur 
al întregii omeniri, se arată în 
telegrama adresată de CONSI
LIUL CENTRAL AL UNIUNII 
GENERALE A SINDICATELOR, 

Făurirea intr-un timp extrem 
de scurt. De baza unei industrii 
moderne judicios repartizată în 
teritoriu, a unei economii pu
ternice. viguroase, de înaltă e- 
ficiență, care și-a dovedit va
lențele în obținerea istoricei 
victorii marcate de ^lichidarea 
totală a datoriei externe, con
sfințind pentru prima, dată, ade
vărata independentă politică și 
economică a țârii, instaurarea 
sistemului democrației muncito
rești revoluționare care asigură 
participarea plenară a tuturor 
oamenilor muncii la conducerea 
unităților, a economiei națio
nale, a întregii societăți. în spi
ritul conceptului dumneavoas
tră oă la noi în România „so
cialismul se construiește cu po
porul, pentru popor*4, asigurarea 
unor condiții tot mai bune de 
muncă și vjață la scara întregii 
societăți. înălțarea unor ctitorii 
monumentale ce vor dăinui pes
te . veacuri, înflorirea tututor 
zonelor și localităților țării, 
celelalte uriașe transformări în
noitoare. cu adevărat revoluțio
nare în știintă, învățămînt. cul
tură. în gîndirea și acțiunea 
poporului muncitor, la care și-a 
adus contribuția de excepție și 
tovarășa Elena Ceaușescu. per
sonalitate de frunte în condu
cerea partidului și statului nos
tru. constituie bornele de lu
mină ale drumului glorios ne 
care țara si națiunea română 
l-au parcurs, avîndu-vă în frun
te pe dumneavoastră mult sti
mate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu.’omul în care întrea
ga suflare românească vede pe 
cel mai de seamă Erou al nea
mului nostru.

Cu, nestrămutata încredere ri 
adj nea convingere că reinvestl- 
rea dumneavoastră în suprema 
funcție de partid ehezăștftește 
mersul neabătut înainte pe 
drumul socialismului și comu
nismului. progresul rapid *1 
țării prosperitatea poporului si 

.constituie garanția demnității» 
independente: ri > suveranității 
naționale, ne angajăm solemn 
în fața dumneavoastră, marele 
și iubitul noetru conducător, gft 
muncim în așa fel Inett «â răs
pundem cinstei de a vi fi een- 
temporanfși «& întîmplnfim ma
rile evenimente ale acestui ao 
— a 45-a aniveraare a gtarîMt*» 
lui 23 August și cel de-al XIV* 
lea Congres al partidului — eu 
realizări exemplare, tfeoMfolte 
în toate domeniile. Ne va fi •*- 
lăuză In această năzuință șt In 
toate acțiunile noastre, lumino
sul dumneavoastră exemplu de 
muncă neobosită, de dăruire ai 
fermitate pentru cauza sociali*» 
mulul si comunismului* pentru 
pacea lumii.

J
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Raportul guvernului privind realizarea planului 
pe primele 6 luni și măsuri pentru îndeplinirea planului

pe
Mult» stimate și iubit» to

varășe Nicolae Ceaușescu,
Secretar general al Partidului 

Comunist Român,
Președinte al Republicii So

cialiste România.
Stimate tovarăș» deputat» și 

«tunați tovarăși deputați,
Vă rog să-mi permiteți ca in 

numele guvernului să prezint 
Marii Adunări Național», ra
portul privind modul de reali
zare a sarcinilor de plan pe pri
mele 6 luni și măsurile ce se 
impun pentru Îndeplinirea inte
grală a prevederilor planului pe 
semestrul II și anul 1989.

De la bun Început, doresc 
să-ml exprim și «ici. in marele 
stat al târli, deplina satisfacție 
șl nețărmurita bucurie pentru 
propunerea, de excepțională im
portanță politică pentru viitorul 
României socialiste, privind rea
legerea la cel tie-al XIV-lea 
Congres, in fruntea Partidului 
Comunist Român, a strălucitu
lui gindltor. patriot înflăcărat 
si conducător revoluționar de 
geniu, proeminentă personalitate 
politică, de cea mal largă recu
noaștere internațională, cel mai 
stimat și iubit tiu al națiunii 
române, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Ne aflăm sub puternica im* 
presio a magistralei expuneri a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
la Încheierea recentei plenare 
a Comitetului Central al parti
dului. analiză originală de a- 
leasâ ținută științifică, asupra 
procesului complex al devenirii 
noastre in anii construcției so
cialiste șl a orientărilor funda
mentale pentru viitorul țării, 
document de Inestimabilă va
loare. pătruns de cutezanța ide
ilor proprii personalităților fău
ritoare de Istorie, contribuție de 
cea mal mare importanță pentru 
dezvoltarea teoriei și practicii 
revoluționare, pentru îmbogăți
rea tezaurului gindtrii naționale 
și universale.

Cu profundă stimă și conside
rație, doresc să evidențiez rolul 
hotăritor. determinant, el tova
rășului Nicolae Ceausescu, se
cretarul general al partidului, 
președintele Republicii, la am
pla activitate de elaborare a 
Programului-Directivă și a Te
zelor pentru Congresul al XIV- 
Ica, documente programatice de 
mare însemnătate politică, care 
prefigurează noile obiective 
strategice ale activității econo
mice, politice și organizatorice, 
in perspectiva cincinalului 
1991-1995 si pînă în ani! 2000- 
20’0.

Substanța densă s acestor do
cumente — care sintetizează 
dezbateri de peste un an, docu
mente aprobate in unanimita
te de Plenara Comitetului Cen
tral — scoate In evidentă, cu 
pregnanță, continuarea cu ne
dezmințită fermitate a unul 
drum luminos, deschis de Con
gresul al IX-lea al nartidulut șl 
pe care trebuie să înaintăm 
neabătut, tn noflda oricăror e- 
volutii conjunctura’e Interna
tionale. Dină la împlinirea ma
relui nostru Ideal — edificarea 
r mun’srnului pe pămlntul 
României.

Cu mindrle'si admirație re- 
emoastem |n aceste documente 
capacitatea de excepție st con
secvența exemniară a acțiunilor 
secretarului general al partidu
lui. nentru soluționarea nroble- 
me’or complexe ne care le ridi
că Inrăotuirea programelor de 
dezvoltare economică șl soetală 
a Rom&nlei. de ridicare a gra
dului de civilizație si bunăstare 
a noporului. de intărlre conti
nuă a independenței ei suvera
nității tării.

Tată de ce, Întregul nostru po
por aduce un fierbinte omagiu 
emtnentulut militant comunist, 
care de aproape 80 de ani și-a 
consacrat Întreaga viață si ac
tivitate revoluționară Înfloririi 
continue a patriei, spre binele 
sl fericirea Întregii națiuni, 
mult iubitul sl stimatul secretar 
general a’ partidului, nresedin- 
t»’e RennMlcil. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Stimat! tovarăși.
Realizările obținute 1n pri

mele 8 luni din acest an de po
porul nostru, strinsunit In jurul 
partidului, al secretarului său cru.

Expunere asupra proiectului Legii privind asigurarea 
și controlul calității produselor și serviciilor

Onorată Mare Adunar» Națio
nala,

Din împuternicirea Consiliu
lui de Stat, vă rog să-mi îngă
duiți să prezint, spre dezbate
re și adoptare, proiectul Legii 
privind asigurare» și controlul 
calității produselor și serviciilor.

Noul protect de lege, elaborat 
din inițiativa și sub îndrumarea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
răspunde obiectivelor perfecțio
nării neinestate a conducerii ac
tivității economico-soctale, tn 
condițiile intensificării revoluției 
tehnico-ștlințifice, cerințelor și 
exigentelor construcției socie
tății socialiste multilateral dez
voltat». ..Pentru, economia na
țional» si pentru export — arăta 
tovarășul Nicola» Ceaușescu — 
realizarea producției la col mai 
inalt nivel calitativ șl tehnic 
constituie o necesitate vital»".

Corespunzător viziunii inte
gratoare a secretarului nostru 
generai, relevată in excep
ționala expunere rostit», de la 
tribuna Plenarei Comitetului 
Central, actul normativ pe care 
vi-1 prezentăm «duca in prim- 
plan conceptul modern de asi
gurare a calității produselor. In 
toate fazele de realizare a a- 
eestora, incepind de la cerceta
ră și proiectare continuind cu 
!ntr«gul ciclu de fabricație, pină 
la livrare și obținerea parame-

semestrul II și intregul an 
prezentat de tovarășul Constantin Dăscălescu, 

prim-ministru al guvernului
general, demonstrează justețea 
liniei politice de dezvoltare in 
continuare a forțelor de produc
ție, de perfecționare a organi
zării si de modernizare a proce
selor de fabricație pe baza ce
lor mai noi cuceriri ale științei 
și tehnicii.

tn acest context un număr În
semnat de întreprinderi, cen
trale. ministere și județe au ra
portat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu Îndeplinirea înainte 
de termen a principalilor Indi
catori pe semestrul I, angajin- 
du-se să-și sporească eforturile 
pentru realizarea exemplară a 
planului pe 1989.

tn prima jumătate a anului 
s-au realizat sporuri importante 
la producția fizică, in principal 
la unele sortimente metalur
gice șl chimice de bază, mașini, 
utilaje și instalații, produse ale 
industriei lemnului și Industriei 
ușoare.

Față de perioada corespunză
toare din anul trecut, producția 
industrială a inregistnat o creș
tere de 8 la sută.

Volumul de Investiții este cp 
aproape 3 la sută mai mare de
nt tn semestrul I 1988. Au in
trat in funcțiune un număr im
portant de capacități in indus
trie, agricultură și în celelalte 
ramuri ale economiei. S-au exe
cutat peste 250 de reparații ca
pitale și revizii generale la in
stalații tehnologice de bază, e- 
fectulndu-se, totodată, lucrări 
de modernizare, de ridicare a 
parametrilor tehnico-funcțio- 
nali â echipamentelor si agre
gatelor respective.

In domeniul comerțului exte
rior, o creștere prioritară a 
avut exportul, realizîndu-se In 
continuare excedente la balanța 
valutară a țării.

Cu toate aceste realizări, tre
buie sâ arăt că rezultatele ob
ținute in prima parte a acestui 
an nu se situează la nivelul pu
ternicului potențial productiv al 
economiei, al cerințelor șl exi
gențelor actualei etape de dez
voltare a țării.

Unele consilii de coordonarea 
activității pe ramuri ei organe 
de conducere colectivă din mi
nistere și centrale nu au acțio
nat in suficientă măsură pen
tru încărcarea declină a capa
cităților de producție. Încadra
rea strictă In consumurile nor
mate, sporirea gradului de valo
rificare a materiilor prime, ma
terialelor. combustibililor șl e- 
n orgiei, la nivelul stabilit prin 
plan.

Unele neajunsuri s-au mani
festat 51 in activitatea de reali
zare a producției de exoort, de 
vămuire a mărfurilor aflate in 
stoc, și încasare a contravalorii 
acestora, precum și în îndepli
nirea unor indicatori de eficien
ță.

Stimați tovarăși.
Pentru îndeplinirea In cele 

mai bune condiții a prevederi
lor de Dlan ne semestrul II sl 
întregul an 1989, Guvernul va 
acționa cu mai multă fermitate 
pentru înfăptuirea sarcinilor sl 
indicațiilor izvodite din strălu
cita cuvtntare a tovarășului 
Nicolae Ceausescu la recenta 
Ple-ară a Comltetu’ut Central, 
astfel înc*t să se asigure rea
lizarea ritmică la un ntvel cali
tativ superior, a produet’ei fi
zice. aeordlnd toată atentia în
deplinirii exemplare a sarcinilor 
de export.

In sectorul extractiv vom ac
ționa cu mal multă hotărlre sl 
răspundere nentru sporirea pro
ducției zilnice planificate Ia 
cărbuni cocslflcablll si energe
tici. minereuri de cupru Șl cu 
deosebire Ia tttet.

Tn toate u"itfltite miniere vom 
astvnra folosirea la întreaga ea- 
nanitats a titilalelor sl Instala
țiilor din dotare, anllclnd. eu 
fermitate, măsurile stabilite 
pentru creștere» rand-mente’cr 
de extracție, punerea In func
țiune la termen a canacitătl’or 
prevăzute nentru acest an. uti
lizarea rat'onală a forței de 
mvncă, întărirea ordinii sl dis
ciplinei la flecare front de lu-

prezentată de tovarășul Manea Mănescu,
vicepreședinte al

trilor de fiabilitate In ex
ploatare.

Trebuie «â sa acord» cea mai 
mare atenție calității produse
lor — condiție esențială pentru 
creșterea economică intensivă, 
pentru participarea tot mal ac
tivă ă României la dezvoltare» 
schimburilor comerciale și a co
operării economice internațio
nal».

Proiectul de lege prevede răs
punderi concrete, de o însemnă
tate deosebită, pentru întreprin
deri. centrale, ministere, consi
lii de coordonare a activității 
pe ramuri. Organe centrale de 
Sinteză, consilii populare, in 
realizarea produselor la nivelul 
stabilit prin planul național 
unic, prin programele de mo
dernizare a producției, In con
diții de bună calitate, rentabi
litate si eficient* superioare.

Stimați tovarăși deputați,
In prevederile noii legi, fle

care muncitor, la locul său de 
muncă, reprezintă factorul deci
siv in asigurarea calității pro
ducției. Respectarea tehnologi
ilor de fabricație, execuția ire
proșabilă a lucrărilor și auto
controlul efectuat de muncitor.

Măsuri deosebite vom lua 
pentru extinderea tehnologiilor 
moderne de extracție a țițeiului, 
folosirea întregului pâre de 
sonde, urgentarea și îmbunătă
țirea lucrărilor de intervenție, 
sporirea producției pe platfor
mele marine.

In domeniul producției de »- 
nergie electrică, consiliul de co
ordonare a ramurii va acționa 
ferm pentru funcționarea tn 
bune condițiuni a sistemului e- 
nergetic național, efectuarea la 
timp și de calitate a tuturor re
parațiilor și modernizărilor pro
gramate. pregătirea centralelor 
termoelectrice pentru perioada 
de iarnă și asigurarea stocurilor 
de cărbune la nivelul stabilit.

In industria metalurgică, or
ganele de conducere colectivă 
din centralele și combinatele si
derurgice trebuie să acționez» 
cu toată răspunderea pentru 
realizarea nivelurilor zilnice sta
bilite la producția de metal pe 
sortimente, a indicilor de scoa
tere a otelului în producția d» 
laminate, asigurind funcționa
rea in regim optim a agregate
lor metalurgice. încadrarea 
strictă in normele de consum a- 
probate. asimilarea de noi pro
duse cu prelucrare avansată 
necesare programelor prioritar» 
din economie.

Consiliul de coordonare a 
ramurii și conducerea ministe
relor constructoare de mașini 
vor acționa cu mai multă hotă- 
rlre pentru realizarea intocmai 
a contractelor șl comenzilor de 
export, reproiectarea produselor 
și echipamentelor în vederea ri
dicării performanțelor acestora 
la nivelul tehnicii mondiale, re
ducerii stricte a consumurilor și 
sporirii eficientei Întregii acti
vități.

!n industria chimică și petro
chimică vom întreprinde acțiuni 
hotărîte pentru funcționarea 
neîntreruptă șl in deplină si
guranță a instalațiilor, grăbirea 
punerii in exploatare a unor ca
pacități din sectorul de prelu
crare a țițeiului, respectarea ri
guroasă a destinației producției 
prevăzută In plan, in special 
pentru producția de export ce 
se realizează în alte ramuri, va- 
lorifleind superior materiile pri
me și materiale furnizate de In
dustria chimică.

In agricultură, In vederea rea
lizării in acest an a unor pro
ducții record, va trebui să ac
ționăm mai energic, astfel in
cit, toate unitățile agricole, prin- 
tr-o muncă temeinică, să asi
gure stringerea rapidă și fără 
pierderi a recoltei, predarea in
tegrală a obligațiilor Ia fondul 
de stat, executarea la timp a 
lucrărilor de pregătire și în
treținere a culturilor, folosirea 
Integrală a suprafețelor desti
nate culturilor duble și suc
cesive, creșterea producției a- 
nimaliere potrivit programelor 
speciale din sectorul zootehnic.

Tn domeniu! investițiilor, con
siliile de conducere ale ministe
relor si comitetele executive ale 
consiliilor populare județene 
trebuie să aplice, eu fermitate, 
măsurile stabilite pentru orga
nizarea exemolară a activității 
pe șantiere, intensificarea rit
mului de execuție, folosirea la 
capacitate a utilajelor de con
strucții sl concentrarea forței 
de muncă la lucrările Impor
tante, cu puneri in funcțiune, 
care condiționează realizarea 
producției In anul 1989 și pre
gătirea planului pe 1990.

Pornind de la importanta deo
sebită a exportului pentru dez- , 
voltarea de ansamblu a econo
miei. guvernul va lua măsuri 
energice pentru ca flecare uni
tate să realizeze ritmic, zt de zl, 
producția de export, să acorde 
prioritate absolută îndeplinirii 
Întocmai a obligațiilor ce le re
vin din contractele încheiate, li
vrării operative către benefi
ciarii externi a mărfurilor a- 
flate In stoc.

Măsuri deosebite vom între
prinde pentru aplicarea exem
plară a programelor de creștere 
a eficienței economice In toate 
sectoarele de activitate, înca
drarea riguroasă in normele șl

Consiliului de Stat
îndrumarea maistrului sînt ho- 
Urltoare pentru realizarea pro
duselor In condiții de maximă 
calitate.

Obligații și răspunderi funda
mentale sint stabilite pentru 
muncitori, maiștri, tehnicieni, 
ingineri si proiectanți, pentru 
cadrele de conducere, în buna 
organizare a producției, in asi
gurarea tuturor condițiilor teh- 
nico-materiale, întărirea disci
plinei tehnologice, a disciplinei 
și ordinii in producție, a con
trolului in toate fazele de reali
zare a produselor.

în lege este Înscrisă expres 
cerința ca nici un produs să nu 
fit livrat din Întreprinderi dacă 
nu corespunde normelor de cali
tate, prevederilor contractuale.

Consiliile oamenilor muncii, 
adunările generale din între
prinderi șl centrale, organisme
le democrației muneftorești-re- 
voluționare sint obligate să iă 
măsuri concrete pentru Înde
plinirea exemplară e indicato
rilor de plan cu privire la ca
litatea produselor.

!n condițiile noii legi, o mare 
răspundere în asigurarea și con
trolul calității revine beneficia
rilor. Odată cu obligația de a

normativele aprobate, întărirea 
proprietății socialiste, a ordinii 
și disciplinei in gospodărirea 
mijloacelor materiale și bănești 
din întreaga economie, astfel in
cit incepind din trimestrul IU 
să nu mal existe produse șl în
treprinderi cu pierderi.

In centrul preocupărilor vom 
situa îmbunătățirea substanțială 
a calității produselor, luind mă
suri energice pentru respectarea 
strictă, de către fiecare colectiv 
de nwncă, a tuturor documenta
țiilor «i normelor tehnice, a dis
ciplinei tehnologice. O atenție 
deosebită vom acorda ridicării 
parametrilor constructivi si 
funcționali, valorificării supe
rioare a materiilor prime și ma
terialelor, creșterii competiti
vității produselor românești pe 
piețele externe.

Acționlnd cu toată hotărirea 
pentru Înfăptuirea prevederi
lor de plan pe acest an, vom a- 
corda, totodată, o atentle deo
sebită pregătirii corespunză
toare a planului pe 1999. creării 
tuturor condițiilor pentru rea
lizarea producției fizice, îndeo
sebi a celei destinate exportu
lui, la un nivel de eficiență spo
rită, sprijinirii întreprinderilor 
tn elaborarea programelor de 
măsuri tehnlco-organizatorice in 
vederea desfășurării activității 
în concordanță cu sarcinile ce 
le revin din planul național 
unic.

Stimați tovarăși deputați,
Strălucita expunere a secre

tarului general al partidului la 
recenta plenară a Comitetului 
Central evidențiază puternic u- 
nltatea indestructibilă dintre po
litica internă șt cea externă a 
tării noastre, consacrată pro
movării unei largi conlucrări 
intre națiuni, consolidării păcii 
șl securității în lume, garanție 
sigură a dezvoltării libere si in
dependente a fiecărui popor.

Și de această dată, România 
adresează omenirii — prin cel 
mai autorizat reprezentant al 
aău. tovarășul Nicola» Ceaușescu 

—o vibrantă chemare la rațiu
ne. realism și colaborare, dezar
mare și înțelegere. Ia respecta
rea neabătută a principiilor so
cialismului științific, aplicate 
creator la condițiile concrete 
din flecare țară.

Exprimind gțndurile $1 voința 
întregului nostru popor, dăm o 
(naltă apreciere strălucitei ac
tivități desfășurate de președin
tele țării, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, propunerilor s! ac
țiunilor sale ferme și consec
vente pentru edificarea unei 
lumi mai bune și mai drepte, 
pentru apărarea dreptului su
prem al oamenilor, al popoare
lor, Ia viață și pace.

Stimați tovarăși.
Guvernul asigură Marea A- 

dunare Națională, pe dumnea
voastră, mult stimate si iubit» 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președinte al 
Republicii, că va acționa energic 
pentru crearea condițiilor nece
sare îndeplinirii sarcinilor de 
plan pe semestrul II și anul 
1989, hotărltor pentru înfăptui
rea obiectivelor actualului cin
cinal.

tn acest cadru, Îmi exprim 
deplina convingere că, sub con
ducerea partidului, a secretaru
lui sâu general, toți oamenii 
muncii vor acționa in spirit re
voluționar, cu abnegație șl de
votament. pentru a in'imnina. 
cu noi șl Importante succese, 
cea de-a 45-a aniversare a vic
toriei revoluției do «liberare so
cială și națională, antifascistă 
șl «ntiimperialistâ și Congresul 
al XIV-lea al partidului.

Vom’ răspunde astfel, pe de
plin, inauflețitoareior îndemnuri 
ale secretarului general al par
tidului de a realiza o nouă ca
litate a muncii șl vieții poporu
lui nostru, de a ridica patria pe 
noi culmi do progres și prospe
ritate șl vom aduce pe acest te
mei cel mai Înalt omagiu pre
ședintelui țării, omului de aleasă 
omenie, apărător șl promotor 
Term al Intereselor supreme al» 
națiunii noastre, aimbolul Româ
niei de astăzi șl de mtine, to
varășul Nicola» Ceaușescu.

verifica, îh unitățile producă
toare, modul in care se îndepli
nesc clauzele contractuale cu 
privire la calitate, de a efectua 
recepția cu maximă exigență a 
produselor, beneficiarii răspund 
și de urmărirea modului de 
comportare tn exploatare.

în baza noilor cerințe. între
prinderile, centralele, ministere
le, toți factorii care au atribu
ții în activitatea economică, 
inclusiv organele financiar- 
bancare. trebuie să acționeze eu 
maximă răspundere pentru li
chidarea cu desăvirșire a pro
ducției necorespunzătoare, care 
Constituie o cauză a risipei de 
mijloace materiale și bănești. 
Numai producția de bună cali
tate contribuie la creșterea va
lorii nou create, a avuției națio
nale, a nivelului de trai al po
porului.

Să urmăm neabătut indicația 
președintelui tării, care arăta : 
„Calitatea producției reprezin
tă problema numărul unu a vie
ții economice44.

în acest sens, Inspectoratul 
General de Stat pentru Con
trolul Calității Produselor, or
gan in subordinea Consiliu
lui de Stat, are obligația, 
potrivit proiectului de lege, 
de a acționa permanent, cu 
cea mai mare exigentă, in în
treprinderi. pentru asigurarea 
calității produselor. Împreună 

cu producători! și beneficiarii 
trebuie să efectueze controlul 
riguros al fiecărui produs, în 
toate fazele de realizare a aces
tuia, Inspectoratul are obliga
ția de a interzice livrarea pro
duselor care nu corespund cali
tativ. Este necesar ca Inspecto
ratul să acționeze cu fermitate 
împotriva oricăror abateri de Ia 
calitate, șe-șf aducă o contri
buție tot mai mare la realiza* 
rea de produse competitive pen
tru cerințele interne ale econo
mie! naționale și pentru export.

Noul act normativ al asigurării 
calității produselor cuprinde 
prevederile din proiectul Pro
gramului de Directive al Con
gresului al XIV-lea al Partidu
lui Comunist Român cu privire 
Ia dezvoltarea economico-socia-

Expunere asupra proiectului Legii privind gospodărirea 
rațională, protecția și asigurarea calității apelor

Mult iubite și stimate tovarăș» 
Nicolae Ceaușescu,

Secretar general al Partidului 
Comunist Român,

Președinte al Republicii So
cialiste România,

Mult stimată tovarășă Elena 
q 11 c Zăd rit 1

Stimate tovarășe și stimați to
varăși deputati.

Actuala sesiune a Marii Adu
nări Naționale iși desfășoară 
lucrările In atmosfera de înăl
țătoare vibrație patriotică ge
nerată de hotărirea Plenarei 
C.C. al P.C.R. ca tovarășul 
Nicolae Ceaușescu sâ fie reales 
la Congresul al XIV-lea in 
funcția supremă de secretar 
general al partidului, de magis
trala expunere a genialului 
nostru conducător, care consti
tuie un program de luptă revo
luționară al partidului, a) Între
gului popor șl proiectează ima
ginea impresionantă a Româ
niei In cincinalul viitor ș! In 
perspectivă pină in anii 2000—

Astăzi clnd Întregul nostru 
popor, cu legitimă mlndrie pa
triotică se pregătește pentru 
aniversarea a 45 ani de la 
victoria revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascis
tă șl antilmperiaUstă de la 
23 August 1944, precum Șl pen
tru cel de-al XIV-lea Congres 
al Partidului Comunist Român, 
gindurile noastre se îndreaptă, 
eu profund respeet sl nemărgi
nită recunoștință, spre dumnea
voastră, tovarășe secretar gene
ral Nicolae Ceaușescu. care cu 
neobosit patos revoluționar și 
dragoste nemărginită față de 
poporul român, sintetizați și 
definiți intr-o concepție profund 
originală căile și direcțiile de 
acțiune in vederea continuării 
neabătute a procesului revolu
ționar de edificare a socialis
mului și comunismului In 
scumpa noastră patrie.

In acest cadru ne revin» cu 
emoție In minte teza de bază 
formulată de dumneavoastră, 
tovarășe secretar general 
Nicolae Ceaușescu. la Congresul 
al XII-lea al partidului, care 
constituie fundamentarea În
tregii noastre activități in do
meniul gospodăririi sl protec
ției apelor și anume „Ne-a re
venit nouă — generației revo
luției și construcției socialist» 
— misiunea de cinst» de a com
pleta natura șl a lua din timp 
măsurile necesare pentru buna 
conservare șl gospodăriră ■ 
apelor".

Cu sentimente de aleasă pre
țuire, Inaltâ stimă și profundă 
recunoștință, subliniez totodată 
contribuția de seamă a tovară

Raportul comun al comisiilor permanente de specialitate 
ale M.A.N. asupra proiectelor Legii privind asigurarea și 
controlul calității produselor și serviciilor și Legii privind 

gospodărirea rațională, protecția și asigurarea 
calității apelor

Mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

Președinte al Republicii Socia
liste România,

Mult iubită și stimată tovară
șă Elena Ceaușescu,

Stimate tovarășe și stimați 
tovarăși deputați,

îmi revine deosebita cinste ca 
de la înalta tribună a forului 
legislativ suprem al țării să dau 
glas sentimentelor de înaltă sti
mă și profund respect de care 
sînt animate comisiile perma
nente ale Marii Adunări Națio
nale, aducînd tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al partidului, președin
tele Republicii, prinosul nostru 
de recunoștință pentru cuvinta- 
rea de importanță istorică ros
tită la recenta plenară a Comi
tetului Central al partidului, 
consacrată pregătirii celui de-al 
XIV-lea Congreș el comuniști
lor români.

Cu emoție și justificată miri- 
drie patriotică deputății, mem
bri ai comisiilor permanente, 
ne exprimăm cu nemărginită 
bucurie totala adeziune la Ho
tărirea recentei Plenare a C.C. 
al P.C.R, privind propunerea de 
realegere in funcția supremă de 
secretar general al Partidului 
Comunist Român la cel de-al 
XIV-lea Congres a celui mai iu
bit și stimat fiu al națiunii 
noastre socialiste, conducătorul 
clarvăzător și cutezător al par
tidului și statului, proeminentă 
personalitate a vieții politice 
contemporane, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, aceasta constituind 
garanția sigură a realizării 
de către poporul nostru a mă
rețelor obiective ale făuririi 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate șl înaintării 
României spre comunism.

în cincinalul 1951—1993 și 
orientările de perspectivă pînă 
in anii 2000—2010, care a fost 
dezbătut șl adoptat in unanimi
tate 1$ recenta Plenară a Comi
tetului Centrat document de 
importantă decisivă pentru pre
zentul și viitorul patriei noastre 
socialiste, elaborat sub directa 
conducere a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu ș| a tovarășei Elena 
Ceaușescu.

Exprimindu-ne convingerea 
că prezentul proiect cuprinde 
condițiile ce* trebuie să fie în
deplinite pentru asigurarea șl 
controlul calității produselor, 
menite să contribuie la buna 
gospodărire a avuției naționale, 
a proprietății socialiste, baza 
progresului întregii societăți, a 
bunăstării materiale și spiritua

prezentată de tovarășul Ion Badea, 
președintele Consiliului Național al Apelor 
și președintele Consiliului Național pentru 

Protecția Mediului Înconjurător
șei Elena Ceaușescu, eminent 
om politic și de stat, savant de 
renume mondial, pentru dez
voltarea cercetării științifice in 
domeniul protecției calității a- 
pelor, pentru realizarea tehno
logiilor noi de producție cu 
consumuri mici de apă, precum 
și celor legale de creșterea 
gradului de utilizare și refolo- 
slre a apel, pentru prețioasele 
indicații date in vederea per
fecționării continue a activită
ții de folosire, gospodărire și 
protecția apelor, în condițiile 
apărării mediului înconjurător 
și păstrării echilibrului factori
lor naturali.

Stimat» tovarășe, stimați to
varăși deputați și invitați,

V» rog sâ-ml permiteți ca, 
din împuternicirea guvernului, 
să raportez asupra principalelor 
considerent» avute In vedere 
Ia Inițierea șl fundamentarea 
proiectului de lege privind 
gospodărirea rațională, protec
ția șl asigurarea calității ape
lor, supus dezbaterii si adoptă
rii In acest înalt forum legisla
tiv, precum și cu privire 1» 
conținutul proiectului de lege.

Proiectul de lege. In forma In 
care se prezintă astăzi spre 
dezbatere, a fost elaborat sub 
îndrumarea nemijlocită a secre
tarului general al partidului, 
președintele Republicii, fiind 
expresia legislativă a Indicații
lor si orientărilor de excepțio
nală însemnătate pe care to
varășul Nicolae Ceaușescu le-a 
dat tn repetate rtnduri In ve
derea gospodăririi Judicioase 
St raționale a apei sl creării 
surselor de ană, evitării risioei 
de orice fel si mai ales pentru 
păstrarea ealitfițti aoet sl pre
venirea poluării ei. elemente de 
bază de care depinde însăși 
calitatea vieții fiecăruia dintre 
noi. dezvoltarea economico- 
soclal» a tării.

Prin multiplele sale funcții 
In asigurarea calității mediului 
înconjurător ți desfășurarea tu
turor activităților economica- 
eoclale, Incepind de la gospodă
riile populației șl sflrșlnd cu 
marile complexe Industriale, 
apa are un rol deosebit de im
portant tn economie, fiind așa 
cum arăta tovarășul secretar

prezentat de tovarășa Elena Pugna, 
vicepreședinte el comisiei pentru industrie 

și activitatea economico-financiară
Stimați tovarăși,
Analizind proiectul Legii pri

vind asigurarea și controlul cali
tății produselor și serviciilor și 
proiectul Legii privind gospodă
rirea rațională, protecția și asi
gurarea calității apelor, comi
siile permanente de specialitate 
ale Marii Adunări Naționale 
constată că aceste acte normati
ve se înscriu în contextul sarci
nilor și orientărilor de o deose
bită valoare teoretică și practică 
trasate de secretarul general al 
partidului, președintele Republi
cii Socialiste România, la recen
ta Plenară a C.C. al P.C.R. și 
sînt în concordanță cu cerințele 
și exigențele mereu sporite ale 
dezvoltării pe baze intensive a 
întregii activități economice și 
sociale stabilite de Congresul al 
XIII-lea și Conferința Naționa
lă ale partidului.

Rod al gindirii științifice, no
vatoare, revoluționare a secre
tarului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu. din 
inițiativa și sub nemijlocita con
ducere & căruia au fost elabora
te, proiectele de legi supuse 
dezbaterii Marii Adunări Națio
nale reflectă grija deosebită a 
conducerii de partid $i de stat 
pentru ridicarea permanentă a 
nivelului tehnic și calitativ al 
produselor și serviciilor și pen
tru gdâpodărirea, protecția și a- 
sigurarea calității apei — con
diție esențială a vieții — pentru 
apărarea mediului înconjurător 
care, în condițiile țării noastre, 
constituie o politică de stat. 

le a poporului, vă adresăm ru
gămintea de a-1 învesti cu pu- 

‘tere de lege.
Onorată Mare Adunare Națio

nală,
Mărețele înfăptuiri socialiste, 

obținute in cel 24 de ani, care 
au trecut de la Congresul al 
IX-lea al partidului, încrederea 
nețărmurită a poporului în vi
itorul patriei, proiectat de docu
mentele aprobate, fundamentea
ză hotărirea politică, de impor
tantă istorică, adoptată intr-o 
vibrantă unanimitate de Plenara 
Comitetului Central, prin care 
se propune ca la Congresul al 
XIV-lea, in înalta funcție de 
secretar general al Partidului 
Comunist Român să fie reales 
strălucitul gînditor revoluționar, 

general un bun vital al între
gului popor.

De aceea, conservarea, prote
jarea și folosirea rațională a 
apei reprezintă cerințe de inte
res național, o îndatorire pa
triotică a tuturor cetățenilor 
țării, o obligație față de între
gul popor ce revine tuturor 
unităților socialiste din Indus
trie, agricultură și celalalt» ra
muri ale economiei.

Deși de la Congresul al 
IX-lea, In concordantă cu avln- 
tul fără precedent al întregii 
dezvoltări economico-soclaîe 
din țara noastră, s-au creat 
lacuri de acumulare cu folosin
țe complexe, prize sl alte surse 
de apă cu un volum total de 
22 miliarde mc, dezvoltarea 
fără precedent a industriei, a- 
griculturii și a procesului de 
urbanizare fac necesare stabi
lirea unor măsuri de gospodă
rire a apei care să asigure eco
nomisirea acesteia, reducerea 
consumurilor pe unitate de pro
dus, recircularea șt refoloslrea 
apel In procesele de producție. 
Înlăturarea oricăror forma de 
risipă ți consum nerațional.

In acest scop, in lege s-a 
prevăzut obligativitate» înca
drării In normele de consum, 
respectării prevederilor din 
autorizațiile de folosire a ape
lor. Încălcarea normelor de uti
lizare puțind atrage instituirea 
unul regim special de suprave
ghere, iar in caz extrem, retra
gerea autorizației.

Un alt aspect de bazS al noi! 
reglementări este si asigurarea 
calității și protecției apel îm
potriva poluării, de care depind 
nemijlocit, păstrarea echilibru
lui ecologic, menținerea și ame
liorarea factorilor naturali, a- 
părarea sănătăți si a celorlalte 
condiții de viață ale cetățenilor.

Poluarea, prin consecintete 
sale, duce și la diminuarea re
surselor de apă disponibile 
pentru satisfacerea nevoilor 
economlco-sociale. tn mod co
respunzător, tn proiectul de 
lege s-au prevăzut obligații le
gate de epurarea anelor uzate 
la nivelul narametrilor de cali
tate stabiliți, astfel înctt în 
aval, ana să poată fi «reluată 
de toți consumatorii, fără chel
tuieli sunHmentare de tratare.

Totodată, s-a nrevăzut obli
gativitatea dezvoltării capacită

consecvent aplicată si continuu 
amplificată, ca urmare a ritmu
lui impetuos al dezvoltării Și 
modernizării industriei și agri
culturii, a creșterii înzestrării 
tehnice a tuturor ramurilor eco
nomiei naționale, a sporirii gra
dului de civtlizație și confort 
al întregii populații.

Comisiile apreciază că proiec
tele de legi supuse dezbaterii 
răspund unor certe Imperative 
ale momehtului, determinate de 
.realizarea cu succes a obiecti
velor actualului cincinal și de 
pregătirea temeinică, realistă a 
noului cincinal, in care un rol 
de deosebită importanță revine 
cercetării științifice și ingineriei 
tehnologice, activitate condusă 
cu înaltă competență de tovară
șă academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu. savant de lar
gă recunoaștere internaționala.

Referitor la proiectul Legii 
privind calitatea produselor și 
serviciilor, membrii comisiilor de 
specialitate consideră că această 
reglementare instituie un sistem 
riguros de asigurare și control 
al calității, măsurile ce urmează 
Să fie aplicate șl condițiile teh- 
nico-organizatorice ce se cer a- 
sigurate in unitățile economice 
în vederea realizării caracteris
ticilor calitative și de fiabilitate 
ale produselor, contribuind Ia 
îmbunătățirea performanțelor 
și competitivității acestora. 
Totodată, prevederile acestui 
proiect asigură cadrul corespun
zător exercitării cu mai multă 
exigență și fermitate a obligați
ilor ce revin muncitorilor, ingine
rilor, tehnicienilor, tuturor facto

genialul strateg al măre ? 
victorii ce au asigurat Rome ei 
configurația de țară a progre
sului $i civilizației, al înaintării 
ferme spre comunismul atotbi
ruitor, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

în anul celei de-a 45-a aniver
sări a actului revoluționar eli
berator de la 23 August 1944, 
care a (deschis era socialismu
lui în Istoria patriei, munca 
rodnică, de cea mai înaltă ca
litate, a clasei muncitoare, țără
nimii, intelectualității, a între
gului popor, în frunte cu glorio
sul nostru partid comunist, con
stituie omagiul suprem adus 
mult stimăților conducători al 
națiunii române, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu.

ților de epurare, concomitent 
cu cele de producție sau ala 
ansamblurilor de locuințe.

Un alt aspect de bază al noii 
reglementări este legat de rea
lizarea de noi surse de apă, ca 
ți de protecția acestora.

Prin lege se prevede proteja
rea izvoarelor de apă, prin lu
crări de amenajare, decolma- 
tare, curățire, Întreținere ți 
păstrarea calității acestora.

Avind in vedere importanta 
lacurilor de acumulare de Inte
res republican, se propune ca. 
programele de exploatare a 
acestora să se aprobe lunar, 
prin decret a! Consiliului d» 
Stat.

tn concordanță cu cerințele 
noii revoluții tehnico-științifi- 
ce. in proiect s-a prevăzut că 
exploatarea și valorificarea 
apei in cadrul proceselor t - 
nologlce și al celorlalte aci 
tați economice trebuie să con
ducă la creșterea continuă a 
gradului de utilizare și refolo- 
sire a resurselor de apă, micșo
rarea costurilor de tratare și 
epurare, a cantităților de reac
tivi, in condițiile păstrării cali
tății apei, reducerii consumului 
pe unitate de produs.

Apreciind că proiectul de lege 
supus dezbateri! și aprobării 
Marii Adunări Naționale refler - 
tâ grija deosebită pe care con
ducerea partidului și statu
lui nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. o acordă menținerii 
și îmbunătățirii permanente a 
condițiilor de muncă și viață 
ale întregului nostru popor, 
conservării, protecției șl folosi
rii raționale a apei, inestimabi
lă bogăție a patriei noastre, vă 
rog, tovarăși deputați, să adop
tați proiectul in forma in car» 
a fost prezentat.

Totodată, vă rog să-mi per
miteți, mult stimate și iubite 
tovarășe secretar general și 
președinte al Republicii, Nicolae 
Ceaușescu, mult stimată to
varășă Elena Ceaușescu, ca, 
f>rezentindu-vă. incă o dată, 
ntreaga noastră gratitudine 

și recunoștință pentru noua 
dumneavoastră inițiativă, le
gată de elaborarea acestui do
cument legislativ, pentru în
drumările șl indicațiile pre
țioase pe care ni le dați in 
permanentul dumneavoast i 
dialog de muncă cu noi, să xă 
asigur că nu vom precupeți 
nici un efort tn realizarea sar
cinilor încredințate pentru asi
gurarea apei economiei națio
nale, gospodărirea rațională, 
exploatarea si valorificarea efi
cientă a acesteia, precum șl 
pentru asigurarea unor ape cu
rate generațiilor actuale și vii
toare.

rilor fi in toate fazele procesu
lui tehnologic, întăririi ordinii 
și disciplinei, de la proiectare 
pină la desfacerea produselor și 
pină la urmărirea modului de 
funcționare și comportare în ex
ploatare, precum și a creșterii 
răspunderilor beneficiarilor, în 
scopul creșterii necontenite a 
performanțelor tehnice și calita
tive ale produselor, prestării 
unor servicii de înalt nivel ca
litativ in întreaga economie na
țională. t

în legătură cu proiectul Legtt 
privind gospodărirea, protecția 
și asigurarea calității apelor, co
misiile iși exprimă convingerea 
câ stabilirea cu exactitate a 
obligațiilor ministerelor, celor
lalte organe centrale, consiliilor 
populare, ale întregului popor, 
este de natură să întărească or
dinea. să ducă la creșterea răs
punderii factorilor implicați în 
această importantă activitate e- 
conomico-socială și va fi o ga
ranție sigură că folosirea resur- 
șelor de apă din țara noastră va 
avea loc, sub toate aspectele, 
într-o concepție unitară, rațio
nală și de largă perspectivă, 
ceea ce constituie un puternia 
stimulent pentru toți beneficia
rii de a respecta normele legala 
in acest domeniu.

Apreciind că prevederile ce
lor două proiecte de legi vot 
contribui la mobilizarea mai pu
ternică a tuturor forțelor și e- 
nergiilor, Ia creșterea răspunde
rii pentru valorificarea superi
oară a resurselor, sporirea cali
tății produselor și serviciilor, 
ridicarea pe un plan superior 
a nivelului de trai șl a calității 
vieții întregului popor, comisiile 
permanente de specialitate avi
zează favorabil, tn unanimitate, 
proiectele de legi și recomandă 
adoptarea lor de către Marea 
Adunare Națională.
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măsuri 
nului i 
gul a/

To 
vice 
Sta*

ndeplinirea pla-
^strul II și intre-

I Manea Mănescu, 
te al Consiliului de 

, mtat Expunerea asu- 
FGlui Legii privind a- 
și controlul calității 
și serviciilor.

punerea asupra proiectului 
Ă privind gospodărirea ra- 

L-._in.ala. protecția și asigurarea 
calității apelor, a fost prezen
tată de președintele Consiliului 
Național al Apelor, tovarășul 
Ion Badea.

Raportul comun al comisiilor

Oamenii mumii raportează îndeplinirea planului
in industrie pe primul semestru

IN TELEGRAMA ADRESATA TOVARĂȘULUI NICOLAE 
CEAUȘESCU, SECRETAR GENERAL AL PARTIDULUI CO
MUNIST ROMÂN, PREȘEDINTELE REPUBLICII SOCIALISTE 
ROMÂNIA, COMITETUL JUDEȚEAN CARAȘ-SFVERIN AL 
P.C.R. RAPORTEAZĂ CA OAMENII MUNCII DIN ACEST JU
DEȚ AU ÎNDEPLINIT, I.A 29 IUNIE, PREVEDERILE PLANU
LUI PE PRIMUL SEMESTRU LA PRODUCȚIA-MARFA IN
DUSTRIALA. DEPĂȘIREA VALORICA LA ACEST INDICA
TOR — PESTE 125 MILIOANE LEI — SE MATERIALIZEAZĂ, 
IN EXPRESIE FIZICA. IN LIVRAREA PESTE PLAN A 13» 008 
TONE HUILA, 150 TONE PLIMB IN CONCENTRATE. IM 
TONE ZINC, IMPORTANTE CANTITĂȚI DE UTILAJE TEH
NOLOGICE, CHERESTEA ȘI ALTE PRODUSE. ÎN ACELAȘI 
TIMP, PE OGOARELE JUDEȚULUI SE LUCREAZĂ IN RITM 
INTENS ÎN VEDEREA ÎNCHEIERII C1T MAI GRABNICE A 
RECOLTĂRII ORZULUI. PlNĂ ÎN PREZENT TREI UNITĂȚI 
AGRICOLE REALIZÎND PRODUCȚII DE PESTE 8 000 KG LA 

I HECTAR.Vă raportăm, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, 
f 'că, in spiritul orientărilor și sarcinilor date de dumneavoastră, pu- 
i nind in valoare mai bine potențialul tehnlco-material și uman 
» de care dispunem, in ziua de 29 iunie 1989 am îndeplinit preve- 
| derile planului pe primul semestru la producția-marfă indus- 
L trială. Aceasta ne permite să realizăm o producție suplimentară 
A in valoare de peste 125 milioane lei, materializată in importante 

depășiri ale planului la producția fizică, tulind economiei na- 
T țlonale, peste prevederi, 130 000 tone huilă netă, 150 tone plumb 
) în concentrate, 100 tone de zinc, 300 metri cub: cherestea, utilaje 

tehnologice și altele. în același timp, economia județului Caraș- 
Severln și-a onorat toate obligațiile din contractile Încheiate 
pentru export. . ,

Urmind indicațiile dumneavoastră, oamenii munci de pe ogoa
rele județului acționează cu răspundere in vedere încheierii 
cît mai grabnice a recoltării orzului Avem toate cndițiile pen
tru depășirea producției medii stabilite pe județ, tr trei uni
tăți agricole au obținut o producție medie de pestd) 000 kg orz 
la hectar: C.A.P. Berzovia — 8 714 kg, C.A.P. Iertof- 8 133 kg și 
C.A.P. Pojejena — 8 042 kg; Totodată, sintem pregăți să trecem 
la secerișul griului pentru a încheia campania in irmenul sta
bilit și la un inalt nivel calitativ. I

Vă încredințăm, mult stimate ?i Iubite toyar© Nicolae 
Ceaușescu, că sintem hotărîți să transpunem in tță în mod 
exemplar toate sarcinile ce ne revin, întimpinlnd irea sărbă
toare de Ia 23 August și Congresul al XIV-lea al irtidului cu 
succese deosebite în toate domeniile de activitate.

© Sectorul 1 al Capitalei: a 
Îndeplinit sarcinile de plan la 
producția-marf^ industrială, 

permanente de specialitate ale 
M.A.N. care au examinat și 
avizat favorabil cele două pro
iecte de legi supuse dezbaterii 
a fost prezentat de tovarășa 
Elena Pugna, vicepreședinte al 
Comisiei pentru industrie și ac
tivitatea economico-financiară.

în cadrul dezbaterilor gene
rale comune asupra Raportului 
guvernului și a celor două pro
iecte de legi au luat cuvintul 
deputății Ion Frățilă, Simion 
Săpunaru, Gheorghe Oprea 
Gheorghe David, Gheorghe Di- 
moiu, Ion Ursu.

După-amiază, în continuarea 
discuției generale comune asu

ceea ce asigură f 
tru a se obține I 
șitul acestei luni 

pra Raportului guvernului si 
proiectelor de legi, au luat cu- 
vintul deputății Anton Lungu, 
Gheorghe Constantinescu, Pan
tei imon Ungureanu. Maria Bra- 
dea, Dinu Daniliuc, Ion Radu, 
Dorina Ceguș, Szasz Iosif, Cris
tian Boiangiu, loan Ungur. Mir
cea Dobre, Panteiimon Găvă- 
nescu.

După încheierea dezbaterilor, 
Marea Adunare Națională a a- 
probat, în unanimitate, Raportul 
guvernului privind realizarea 
planului pe primele șase luni și 
măsuri pentru îndeplinirea pla
nului pe semestrul Ii și întregul 
an 1989.

suplimentară in valoare de 
peste 148 milioane lei, în con
dițiile depășirii gradului pla
nificat de înnoire a producției 
cu 7 la suta și realizării pro
ductivității muncii. Totodată, 
au fost livrate suplimentar e- 
conomiei naționale produse și 
mijloace de automatizare ale 
industriei electrotehnice, ma
șini și utilaje pentru industria 
ușoară, produse de mecanică 
fină, oțel brut, oțel aliat și al
tele.
• Orașul Scornicești: planul 

la producțla-marfă a fost în
deplinit in proporție de 108 la 
sută, cu o depășire de 20 mi
lioane lei. A fost obținută, tot
odată, o producție suplimenta
ră de confecții textile, de pom
pe și subansamble auto; pro
ducția de export a fost reali
zată in proporție de 1*)6 la 
sută, cea obținută in unitățile 
de mică industrie și prestări 
servicii consemn ind depășiri 
de 2.5 milioane lei și, respec
tiv, 1,8 milioane lei.

© Centrala Antrepriză Ge
nerală de Construcții Căi Fe
rate; a depășit sarcinile de 
plan Ia activitatea de con- 
strucții-montaj cu 15 la sută și 
Ia industrie cu 1.2 la sută, rea- 
îizind toți ceilalți indicatori de 
plan.
• întreprinderea de Meca

nică Fină București: a obținut 
o producție-marfă suplimenta
ră în valoare de 20 milioane 
Iei, întregul spor de produc
ție fiind realizat pe seama 
creșterii productivității mun
cii. Au fost îndeplinite In în
tregime obligațiile la export, 
prevederile pe relația devize 
convertibile fiind depășite cu

în continuare, după discuta
rea pe articole a fiecărui proiect 
de lege, Marea Adunare Națio
nală a adoptat, cu unanimitate 
de voturi. Legea privind asigu
rarea și controlul calității pro
duselor și serviciilor și Legea 
privind gospodărirea rațională, 
protecția și asigurarea calității 
apelor.

La ultimul punct de pe ordi
nea de zi., secretarul preziden
țial și al Consiliului de Stat, to
varășul Dumitru Apostoiu. a 
prezentat proiectele de legi pen
tru aprobarea decretelor cuprin
zând norme cu putere de lege 
emise de Consiliul de Stat.

investiții 
milioa-

Chimlcă 
a reali -

peste 75 
plastice și

13 la sută. Planul la 
a fost depășit cu 19 
ne lei.

• întreprinderea 
„Victoria'* București: 
zat o producție suplimentară 
de peste 11 milioane Iei, în 
condițiile reducerii substanți
ale a consumurilor energetice 
și materiale, a costurilor și 
cheltuielilor de producție, pre
cum și reintroducerii în cir
cuitul productiv a 
tone de materiale 
cauciuc. ’

© întreprinderea 
dc Material Rulant

Mecanică 
___ _____ Pașcani, 

județul Iași: a obținut o pro- 
ducție-marfă suplimentară în 
valoare de 8 milioane lei, rea
lizată integral pe seama creș
terii peste prevederi a produc
tivității muncii.

© întreprinderea Forestieră 
de Exploatare și Transport Su
ceava: a realizat producția fi
zică și producția de export la 
toate pozițiile din plan; s-au 
depășit livrările Ia export și 
prevederile valorice la produc
ția-marfă industrială, benefi
ciile planificate.

© întreprinderea de Sticlă 
Dorohoi, județul Botoșani: a 
îndeplinit planul la producția 
fizică și la export pe primul 
semestru.

© Combi na tul de Prelucrare 
a Lemnului Oradea: a realizat 
integral sarcinile de plan Ia toți 
indicatorii calitativi și cantita
tivi.

© întreprinderea Metalurgi
că Română pentru Aeronautică

Raportul Comisiei constituțio
nale și juridice a M.A.N., care 
a avizat favorabil proiectele de 
legi, a fost prezentat de tova
rășul Ioan Sălăjan. președintele 
comisiei.

După discutarea pe articole. 
Marea Adunare Națională a 
votat, m unanimitate, legile pen
tru aprobarea decretelor euprin- 
zînd norme cu putere de lege 
emise de Consiliul de Stat.

Ordinea de zi fiind epuizată, 
președinteje Marii .Adunări Na
ționale. tovarășul Nicolae Glo
sau. a declarat închise lucrările 
sesiunii a noua a celei de-a IX-a 
legislaturi.

(Agerpres)

București ; a realizat integral 
sarcinile de plan la producția 
pentru. export, producțiâ-marfă 
și investiții.

în telegrame adresate tova
rășului Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Co- 
munlst- Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
colective de oameni ai muncii 
din centrale industriale, din în
treprinderi raportează îndepli
nirea înainte de termen a sar
cinilor de plan pe primul se
mestru la principalii indicatori 
economici. în telegrame se 
subliniază că Ia baza acestor 
realizări se află aplicarea mă
surilor cuprinse în programele 
de perfecționare a organizării 
muncii și modernizare a pro
ceselor de fabricație, un accent 
prioritar fiind pus pe realiza
rea producției destinate expor
tului. utilizarea corespunzătoa
re a capacităților de producție, 
creșterea calității produselor, 
reducerea consumurilor mate
riale și energetice. Totodată, ca 
urmare a măsurilor luate, a 
crescut productivitatea muncii 
și a scăzut nivelul cheltuielilor 
totale și materiale, s-a înregis
trat o sporire accentuată a 
eficienței economice.

Este exprimată hotărirea a- 
cestor^ colective de oameni ai 
muncii de a acționa cu abne
gație pentru înfăptuirea pla
nurilor șî programelor de dez
voltare economîco-socîală a pa
triei. de a adăuga in bilanțul 
realizărilor dedicate marii săr
bători de la 23 August și Con
gresului al XIV-lea al parti
dului noi succese de prestigiu.

. Ura și 
prin gindu) și 

' ’ . ’ vreri
lor — știu să iși pre
să iși Cinstească eroii, 
încrederea nestrămu- 
ce nu cunosc și nu

1 Există în viața popoarelor e- 
venimente cu o semnificavie și 
însemnătate de excepție, care 
iși pun amprenta, o dată pentru 
totdeauna, asupra destinelor lor, 

I a cursului istoriei înseși. Un a- 
I semenea eveniment am trăit, 
; intr-o deplină, exemplară uni- 
I ta te de gmd și fap^ă. noi. țara 
i și oamenii săi. la Plenara Co

mitetului Central a! Partidului 
Comunist Român, care â dez
bătut și adoptai documente de 
cardinală însemnătate pentru 
destinele' noastre naționale și 
sociale și a adoptat, exprimind 
aspirațiile și idealurile noastre 
cele mai alese, Hotârirea cu pri
vire la realegerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în funcția de 
secretar general . al Partidului 
Comunist Român

S-a demonstrat, astfel, o dată 
mai mult, că in ceasurile deci
sive ale devenirii sale, 
oamenii săi 
fapta celor mai buni și 
nici fii ai 
țuiască și 
să acorde 
tată celor 
pot să cunoască țel mai nobil și 
mai înalt-decit slujirea exem
plară a voinței celor din riadul 
cărora s-au ridicat și ale căror 
năzuințe vitale au cinstea de a 
le exprima și sluji.

O asemenea eroică șl glorioa
să viață și’ activitate revoluțio
nară cum este cea a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu. genial 
erou și ctitor al României so
cialiste, unite și demne, este 
pentru noi toți simbolul suprem 
al tinereții nepieritoare, a tot 
ceea ce sintem și vrem să de
venim. Pentru tinerele vlăstare 
ale patriei — care au privilegiul 
fără de egal de a se forma și 
afirma in epoca de uriașe pre
faceri și înnoiri revoluționare 
inaugurată de Congresul al IX- 
lea a! partidului și care sint in
vestite de partid, de secretarul 
său general, cu înalta calitate 
de a reprezenta o puternică for
ță socială, viitorul însuși al na
țiunii noastre socialiste — a- 
ceastă istorică opțiune este, ca 
de altfel pentru întregul nostru 
popor, chezășia cea mai trainică 
a împlinirii năzuințelor de so
cialism. progres și pace, a ridi
cării străbunei și mereu mai ti
nerei noastre natrii — Republi
ca Socialistă România — pe noi 
și tot mai minunate culmi de 
civilizație și bunăstare, intr-o 
lume a înțelegerii, a păcii și 
colaborării, fără arme și răz
boaie.

Document politic de o inesti
mabilă valoare teoretică și prac- 

Pentru 
ta I) de

© 2—1

clasa a IX-a (treap- 
lîceu

iulie 51 susținerea 
probelor de verificare a cu
noștințelor, după cum urmea
ză : 2 iulie, limba, și literatura 
română; 3 iulie, limba și li
teratura maternă ; 4 iuli\,
matematica.

Pentru clasa a Xl-a (treap
ta a n-a.) de liceu

IB 2—7 iulie © susținerea

SPORT 

Ieri la Brașov, în finala „Cupei României", Steaua—Dinamo 1-0 (0-0)

O IREZISTIBILĂ SERIE STELISTĂ

ti că. magistrala cuvîntare rosti
tă la acest larg și profund re
prezentativ forum democratic 
al partidului — in fapt al de
mocrației noastre muncitorești, 
revoluționare — de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, reprezintă o 
nouă și impresionantă contribu
ție la îmbogățirea tezaurului 
teoriei și practicii revoluționare, 
a patrimoniului spiritual al na
țiunii și umanității progresiste 
și vine să ne ofere o adevărată 
călăuză în acțiune în grandioa
sa epopee de edificare a socia
lismului și comunismului pe 
pămintul patriei.

Am regăsit, cu ce^ mai aleasă 
și vie admirație și emoție în 
acest nou și strălucit document 
programatic constantele filo- 
sotiei social-politice a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu o inega
labilă capacitate de a aplica 
principiile fundamentale ale 
concepției revoluționare des
pre lume si viată la particulari
tățile și specificul procesului is
toric, legic — obiectiv, al evo
luției societății românești con
temporane și al lumii zilelor 
noastre, o exemplară clarvi
ziune, cutezanță și forță pros
pectivă, refuzul oricăror dogme 
și teze prestabilite, a tot ceea 
ce este vechi și perimat și nu 
mai corespunde exigențelor pro
gresului. Și trebuie neapărat să 
subliniem și în acest context 
impresionanta și atotcuprinză- 
toarea forță creatoare care se în
temeiază numai și numai pe o 
cunoaștere multilaterală, apro
fundată a realității, caracteris
tică prin excelentă concepției 
novatoare, profund revoluțio
nare a secretarului general al 
partidului nostru.

în fapt, acum, într-o perioa
dă de înaltă efervescență, crea
toare, de angajare unanimă și 
de un impetuos dinamism, in 
care pregătim și intîmpinăm 
cele două mari momente din 
istoria partidului și poporului 
— anul 45 al libertății noastre 
și cel de-al XIV-lea Forum al 
comuniștilor români — avem o 
proiecție clară și temerară asu
pra drumului parcurs, a etape
lor fundamentale ale istoriei 
noastre, dar și o imagine vie și 
perfect legitimată de realitate a 
ceea ce sintem, putem și trebuie 
să fim. printr-o tot mai puter
nică mobilizare a tuturor resur
selor creatoare ale întregului 
popor.

în această impecabilă arhi
tectură conceptuală se regăsesc 
teze și orientări de o excepțio
nală însemnătate și semnifica- 

OPȚIUNI • REFERI • SUCESTII PRECIZĂRI

CALENDAR LA
probelor de aptitudini la pro
filurile muzică, arte plastice 
și decorative, coregrafice, 
construcții, marină, silvicul
tură și exploatări forestiere ; 
susținerea examenelor de di
ferență de către candidați! 
care optează pentru schimba
rea profilului.

Pentru școala profesională 
SI 1—16 iulie © reorie-nta- 

rea elevilor către unitățile la 

ție care vizează dialectica șf 
sensul procesului revoluționar 
din patria noastră, creșterea tot 
mai puternică a rolului condu
cător al partidului, de centru 
vital al națiunii, perfecționarea 
continuă a sistemului democra
ției muncitorești revoluționare, 
întărirea și sporirea proprietății 
socialiste, afirmarea plenară a 
forței și unității indestructibile 
a națiunii socialiste.

Sint — toate acestea — îdeî 
și teze care se întemeiază pe 
realitate și care, prin gîndul si 
fapta noastră de zi cu zi, vor 
asigura în mod strălucit ascen
siunea cutezătoare a tării si a 
oamenilor săi spre acele minu
nate culmi pe care le-au visat 
înaintașii, viitorul de aur care 
va face, să triumfe cele mai ge
neroase și minunate visuri și 
năzuinți ale noastre, ale tutu
ror...

Cu deplină legitimitate, pu
tem aprecia că, prin impresio
nanta reverberație pe care o au 
in rindurile partidului, ale ti
neretului, ale tuturor fiilor și 
fiicelor patriei, orientările, te
zele și indicațiile conținute în 
magistrala cuvîntare a tovară
șului Nicolae Ceaușescu, expri
mă, în fapt, gindul șl voința, 
idealurile și opțiunile noastre, 
ale tuturor, voința și angaja
mentul nostru de a ne consacra 
întreaga energie și putere de 
muncă cauzei nobile șl eroice 
a progresului și fericirii patriei.

Desigur, sintem cu toții pe 
deplin Conștient! că demersul 
istoric care ne angajează și ex
primă în cel mai înalt grad pre
supune eroism, spirit de dăruire, 
entuziasm și sacrificiu, că ni
mic nu ne va veni de la sîne ; 
dar. mai presiis de orice, știm 
că stă in puterea noastră să nu 
precupețim nici un efort pentru 
a fi, întotdeauna, și fără pre
get, la înălțințea comandamen
telor istorice ale epocii noastre, 
a exemplului suprem al celui a 
cărui tinerețe fără de egal tră
iește in partid și luminează — 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Acum, documentele Plenarei 
C.C. al P.C.R. din 27—28 iunie 
1989 se constituie ca program 
de acțiune revoluționară pen
tru întregul nostru popor. De
pinde de noi și numai de noi 
ca ele să se întruchipeze în rea
lizări tot mai însemnate, dind 
astfel temeiul $1 mindria apar
tenenței noastre la uriașa epo
pee constructivă prin care ne 
cinstim, ne împlinim și ne le
gitimăm opțiunile istorice.

SERBAM CIONOF

care numărul opțiunilor este 
mai mic “ ' ’ ’
rilor.

Pentru 
rior.

& 1—6
candidaților la 
unde concursul se 
pe etape.

o 5—11 iulie ■ 
candidaților pentru 
profiluri.

decit numărul locu-
învățămintul supe-

înscrierea 
profilurile 
desfășoară
înscrierea 

celelalte

Unități agricole de stat și cooperatiste cu prouții mari 
de orz la hectar

IN JUDEȚUL MUREȘ
Cooperativa Agricolă de Producție Cristei 
kg la hectar
Cooperativa Agricolă de Producție Gorneâ 
kg Ia hectar

Cooperativa Agricolă 
kg Ia hectar 
Cooperativa Agricolă 
kg la hectar 
Cooperativa Agricola 
ța hectar

Producție Gostinu — 8 250
Producție Ogrezeni — 8110

Producție Joița — 8 105 kg

înt^rinderea Agricolă de Stat Vedea - 8 065 kg la

IN JUDEȚUL IALOMIȚA

Cooperativa Agricolă de Producție Frățești - 8 040 
kg la hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Țăndăei — 8 878 
Jetf la hectar
întreprinderea Agricolă de Stat Balaciu — 846 kg 
la hectar
întreprinderea Agricolă de Stat Ograda —8 40 kg la 
hectar

IN JUDEȚUL ALBA

IN JUDEȚUL TIMIȘ

Cooperativa Agricolă de Producție Coșteiu —1577 kg 
la hectar
Cooperativa Agricolă de Producție Ghilad — î 505 kg 
Ia hectar

Uni,n<« A^o.ndoslrială Alba >«ba S-.a

AS"»'* «• S<-< M"'" - 8 !M

c*,d« d” -

SS» ss» s. -8015
kg la hectar

IN JUDEȚUL MARAMUREȘ:

IN JUDEȚUL GIURGIU

Unitatea Agroindustrială Baia Mare - 8 210 kg 1» 

hectar

Cooperativa Agricolă de Producție Naipu —S370 kg 
la hectar
Cooperativa Agricolă de Producție Cucuruzu— 8 304 
kg la hectar

IN JUDEȚUL HUNEDOARA

• Cooperativa Agricolă de Producție Șoimuș 
kg la hectar

adresate tova- 
Comunist Români p’î^sTâhii^e 
Republicii Socialiste România, 
alte colective de oameni al 
muncii din unități agricole de 
stat și cooperatiste raportează 
terminarea recoltării orzului, 
precum și obținerea unor pro
ducții mari, superioare celor 
prevăzute.
_Se evidențiază, de asemenea, 

că au fost» încheiate pre.gătîri- 
lejjentru recoltarea griului, 
trate. în ’ ăefente fihxd concen- 
t nerea culturilor pra$nv~r_ 
melor si fructelor. O atenție 
riccsebitft se acordă recoltării 
.i depozitării furajelor, altor 
» din zootehnie■ as^unn- 
du-se astfel condițiile protra 
obținerea de producții anima 
hTn incheierSateie<îramelor se 
exprimă angajamentul ferm al 
oamenilor muncii din unitățile 
agricole respective — coopera
tori mecanizatori, specialiști 
de a acționa cu înaltă respon
sabilitate pentru a obține, in 
acest an. producții vegetale si 
animaliere cit mai mari. în 
concordantă cu cerințele noii 
revoluții agrare.

BRAȘOV7, (prin telefon). In. 
finala ediției cu numărul 51 a 
„Cupei României", desfășurată 
ieri după amiază oe Stadionul 
municipal din Brașov a trium
fat din 
care a i 
XAMO, 
Hagi in 
această 
Ghencea 
campionat-cupă, și adaugă al 
17-lea succes in această popu- 

tCOmpetiție. definind recor- 
un joc bun. demVnstrfha 
atitea ori că știu să joace ca 
nici o altă echipă meciurile de
cisive. EȚ s-au aflat mai mult ia 
cirmâ jocului, acțiunile lor ofen
sive au purtat amprenta vigorii 
și lucidității, marea lor expe
riență convertindu-se intr-o 
nouă frumoasă izbindâ. care 
continuă, iată, acea irezistibilă 
serie stelistă. Este o victorie 
logică, pe deplin meritată, pen- 
V’jj.-că în meciul de ieri Steaua 
tate pe care ’T,;r’^aK|sj)artene-

întrucit
$ SeT"U- 
acestei pasionante și mult a>

turnai in repriza a doua cam;

forța de atac a ateiștilor, «l.>n ® 
bidunUemPapSrii dikamoviste, 
c»e?-a ..Xaf‘ de multe on pe

nou echipa STEAUA, 
învins cu 1—0 pe DI- 

prin golul înscris de 
min. 68 al partidei. Cu 
victorie, echipa din 

realizează ’ eventul

penetranții și incisivii jucători 
steliști, scorul alb menținut 
multă vreme explicîndu-se mai 
ales prin imprecizia șuturilor și 
poate chiar lipsa de șansă. 
Ceea ce nu s-a mai în- 
timplat cînd Hagi, cel mai bun 
jucător de pe teren, a trecut 
prin dribling și a șutat sec, pre
cis, necruțător in acel minut 68, 
din unghiul favorabil stingului 
său. care nu iartă. Nu l-am mai 
văzut pe Hagi jucînd atit de 
bine, cu atîta dăruire și ambiție 
de multă vreme. El rămîne arti- 

succes careGhencea, “ peniW1 .. _ _
prețiosul trofeu. Dinamo n-a 
avut o zi de grație. O singură 
ocazie de a marca e prea puțin, 
într-adevăr. una singură, poate 
ocazia meciului, atunci. în min. 
32 ; cînd Mateuț lobează balonul 
peste apărare, se părea că golul 
este iminent, 
suprem efort, 
șește 
spre plasă, 
și golul.țn

dă nrindâ fnavrf* urca reușind să pnn« un

fj putut să fie norocoase am m
P îr. Hrentul numelorconsemnat In “reȚ,tu‘ ^pu

lui Vaișcovlei (min.
(min. 44). Căm&iaru (TO ear® a« 
^tiL^rrXwtu/o

^ePsaesedmuldtumeasc& cu »- 

cui 2 și În campionat și m cupă.

dar,’ printr-un 
Rotariu reu- 

bareze drumul mingii 
evitind pericolul 

V fost singura 
care s-a văzut

Revanșa rămîne deschisă ca o 
lege eternă a sportului. O com
petiție se încheie, alta începe. 
Fiecare adaugă un plus de ex
periență și de învățătură care 
pot rodi în viitor.

A fost un meci nu grozav de 
spectaculos, n-a avut nici un 
tempo rapid, sufocant (echipele 
evitau riscul, iși menajau re
zervele de energie),'dar a avut 
multe momente de fotbal bun, 
a avut suspansul ce ține nervii 
încordați și inima în accelerație 
maximă. Partida, în ciuda unor 
durități, sancționate poate une- 

.arbitrul ta 
acest deznodămînt a contribuit, 
normal, și prestația brigăzii de 
arbitri. Cei 30 000 de spectatori 
i-au aplaudat cu generozitate pe 
finaliști, aflați în ipori&za ine
dită de a juca prFfta dată 
,.Cupa“ intr-o altă localitate de
cit Capitala țării. Și privilegiul 
l-a avut Brașovul, care s-â 
achitat cu cinste de toate înda
toririle legate de această ma
nifestare de o amploare deose
bită. Să-i felicităm pe învingă- 
târ^h n<_antrenorli lor, A. lor-

listtc.
VASîLE CABULBA

în finala Campionatului repuj

trecut cu scorul Golurile aU 
fost'lnscrise de Criatescr. (mm.
62 șl mm. 89). Papa (min. 73). 
respectiv, Puiu (mln. 80).



(Urmart din pag. I) t
menea, pentru alegerea unui ]
deputat se depun 2—3 candida- !
turi. Am perfecționat, în gene- i 
ral, sistemul de dezbatere largă, i 
cu întregtil popor, a problemelor 
dezvoltării economico-sooiale, a i 
politicii interne și externe a 
țării.

lată de ce, noi considerăm că 
sistemul democratic realizat in 
România a avut un rol de im
portanță deosebită în întărirea 
unității poporului. In realizarea 
programelor de dezvoltare eco- 
nomico-socială a țării noastre. 
Trebuie sâ menționez că aceasta 
■e reflectă in dezvoltarea indus
triei, agriculturii, a științei șl 
culturii, in ridicarea generală a 
nivelului de trai, material și spi
ritual, al poporului. Spre exem
plu. industria românească pro
duce astăzi de 135 de ori mai 
mult decît in 1944 — din care o 
creștere de 120 de ori s-a realizat 
după Congresul al IX-lea al 
partidului ; agricultura produce 
de 10 ori mai mult, din care o 
creștere de aproape 7 ori s-a 
realizat tot după Congresul al 
IX-lea ; venitul național a cres
cut de 40 de ori, din care de circa 
33 de ori după Congresul al 
IX-lea.

Lată de ce, cunoscînd și mo
dul in care s-a dezvoltat socia
lismul în alte țări, noi conside
răm că preocuparea de perfec- ■ 
ționare a activității — moderni
zarea, restructurarea, cum se 

# numește ea în unele țări — tre
buie să se realizeze nu prin ne
garea cuceririlor socialismului, 
ci prin afirmarea forței sale și 
stabilirea de noi măsuri, care să 
întărească proprietatea socialis
tă, a întregului popor, și coope
ratistă, sâ dinamizeze dezvol
tarea socialistă și creșterea mai 
puternică a forței economice a 
fiecărei țări, sâ asigure ridi
carea nivelului de trai material 
și spiritual. înfăptuirea dreptă
ții și echității sociale.

Așa cum am menționat de la 
început, considerăm că proble
mele care se pun în lumea de 
astăzi sînt legate de necesitatea 
de a pune capăt vechii politici 
de inegalitate și asuprire, de a 
asigura relații noi intre state — 
de egalitate, de avantaj reciproc 
— și, totodată, de cerința de a 
asigura și pe plan național ra
porturi de echitate socială, d© 
dreptate socială.

Fără aceasta nu se poate vorbi 
de înnoire, nu se poate vorbi de 
modernizare, în nici un stat !

Avem convingerea că proble
mele înnoirii și modernizării 
care se pun astăzi vor fi tot mai 
bine înțelese și că se va ajunge 
la o afirmare mai puternică a 
principiilor socialiste, de egali
tate și dreptate socială, că vor 
trebui să fie realizate schimbări 
radicale in înseși realitățile lumii 
capitaliste.

ÎNTREBARE .• fn unele 
țări socialiste se afirmă că 
o soluție pentru depășirea 
greșelilor din trecut o con
stituie introducerea siste
mului multipartit. Ce opinie 
aveți dumneavoastră perso
nal in această privință și ce 
înțelege să facă Partidul Co
munist Român ?

RĂSPUNS : într-adevăr, în u- 
nele țări socialiste se vorbește 
despre introducerea mai multor 
partide. Existența partidelor, 
existența mai multor partide po
litice intr-o țară este un rezul
tat al dezvoltării istorice. Ele au 
apărut, de fapt, odată cu împăr
țirea lumii în clase antagoniste, 
care s-a accentuat în condițiile 
capitalismului, odată cu sporirea 
inegalităților sociale și împărți
rea tot mai accentuată a lumii in 
bogați și săraci, in asupriți și 
asupritori.

Este evident că, odată cu lichi
darea orinduirli social© împăr
țite in clase antagoniste, odată 
cu realizarea unei societăți a 
dreptății și echității sociale — pe 
care trebuie să Je realizeze orin- 
duirea socialistă —, existența 
mai multor partide politice re
prezintă un anacronism. în noile 
condiții, aceasta nu mai repre
zintă o necesitate obiectivă. Dim
potrivă, constituie, de fapt, o în
toarcere înapoi, șl nu un progres 
în conducerea politică a socie
tății !

Necesitatea democrației, asi
gurarea participării tuturor cla
selor și a întregului popor Ia 
conducerea societății pot și tre
buie-să fie realizate nu prin exis
tența mai multor partide, ei prin 
forme noi de organizare și de 
participare a poporului la condu
cerea societății.

Am vorbit de modul cum am 
soluționat noi această problemă 
în România și fiu doresc să repet.

în contextul discuțiilor care au 
loc pe plan internațional nu pu
tem sâ nu ne întrebăm : Despre 
ce fel de democrație se poate 
vorbi în acele țări în care cel 
care hotărăsc sînt monopolurile 
și unde, In realitate, se adîncește 
sărăcia, se înrăutățesc condițiile 
de viață ale poporului ?

Așa-zisa democrație din țările 
oapitallste este o fațadă care 
ascunde, de fapt, inegalitățile și

INTERVIUL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
acordat revistei algeriene „Revolution Africaine**

©ni, începînd de anul viitor — s 
să dezvoltăm și baza materială < 
pentru ca toți copiii să poată 1 
in vă ța în localități cit mai apro- I 
piate de comunele in care locu- 1 
iese. Vrem sâ dezvoltăm activi- j 
tatea cultural-educativâ, dome- i 
niu în care, de asemenea, avem i 
vechi tradiții și rezultate bune. 
Acționăm, totodată, pentru a i 
asigura activitățile comerciale 
corespunzătoare, pentru dezvol
tarea in toate comunele a uni
tăților necesare pentru fabrica
rea plinii și a altor produse ali
mentare. De altfel, mai avem 
doar citeva sute de comune fără 
această posibilitate.

Facem deci totul pentru ca 
locuitorii comunelor să benefici
eze de condiții de viață cît mai 
apropiate de cele din orașe ! 
Noi pornim de la teza veche a 
socialismului științific — care 
spune că trebuie să se ajunsă 
într-o asemenea situație cind 
locuitorii orașelor și satelor să 
dispună, în linii generale, de tot 
ceea ce le este necesar — și in 
condiții asemănătoare — pentru 
o viață demnă din toate puncte
le de vpdere.

Am realizat multe. $tlm, de 
asemenea, că ne va trebui încă 
mult timp pentru înfăptuirea a- 
eestor obiective. Dar avem o- 
bligația să acționăm șl vom ac
ționa ferm în această direcție ’ 

Ceea ce s-a scris într-o anu
mită presă occidentală vădește, 
dacă s-ar putea spune așa. o a- 
numită- necunoaștere, dar mai cu 
seamă o rea credință și încer
carea de a găsi un motiv pentru 
a se amesteca în treburile din 
România, spunînd neadevăruri. 
Afirm câ este rea credință pen
tru că au fost în România repre
zentanți ai presei din diferite 
țări și au combătut ei înșiși a- 
semenea neadevăruri.

Dezvoltarea cconomico-socială 
a României, a tuturor localități
lor, a orașelor, comunelor și sa
telor este insa o dovadă eloc
ventă a justeței politicii partidu
lui nostru comunist de construc
ție socialistă — în care omul, 
bunăstarea poporului constituie 
problema esențială și obiecti-. 
vul fundamental ai întregii ac
tivități.

ÎNTREBARE : Referindu- 
ne tot la unele publicații oc
cidentale, care deformează 
lucrurile, in ultimul timp se 
vorbește despre o anumită a- 
tingere a drepturilor omului 
în România. Ce ne puteți 
spune în legătură cu această 
problema ? Care este situația 
in România ?

RĂSPUNS : România a pornit 
șl pornește de Ia faptul câ tre
buie să asigurăm cetățenilor 
țării cele mai bune condifii de 
muncă, de viață, de învățătură 
— corespunzător nivelului de 
dezvoltare a societății socialiste 
românești.

într-adevăr, în unele 2iare 
din uncie țâri capitaliste se dis- 

1 cută despre faptul că România 
a refuzat, la Conferința pentru 
securitate și pace de Ia Viena, 

, să-și pună semnătura pe niște 
documente care conțin formulări 
ce reamintesc de perioada evului 
mediu și prin care unii ar dori 
să reglementeze ce să se facă în 

i România sau în alte țâri. Aceas
ta in timp ce țările capitaliste au 

- refuzat să accepte înscrierea în 
document,ele/do Ia Viena a unor 
prevederi privind drepturile 
omului. Este vorba de problema 
asigurării dreptului la muncă 
pentru toți cetățenii, îndeosebi 
pentru tineret — care, în unele 
țări, în proporție de 30 la sută, 
nu are locuri de muncă : de 
problema asigurării retribuției 
egale pentru muncă egală, fiind 
cunoscut câ și astăzi femeile, ti
nerii sînt defavorizați — nu 
mai vorbesc despre populația de 
altă naționalitate sau despre 
negrii din S.U.A.- ■— care primesc 
retribuții cu 20—30 l?. sută mai 
puțin decît alți cetățeni ; de pro
blema asigurării unor locuințe 
corespunzătoare pentru toți ce
tățenii țării : de problema înva- 
țămîntului și de alte și alt© pro
bleme, deosebit de importante, 
privind adevăratele drepturi ala 
omului.

Intre altele, României i se re
proșează că nu încurajează emi
grarea — care s-a transformat, 
de fapt, din partea țârilor capi
taliste dezvoltate, într-o politică 
de racolaj al specialiștilor din 
diferite țări șî îndeosebi din ță
rile în curs de dezvoltare. Tar 
aceasta se face deși România a 
acordat și acordă în mod con
stant celor care doresc să-și 
reunească familiile acest drent. 
ie acordă vizele și facilitățile co
respunzătoare î Este adevărat 
însă câ nu încurajăm și fintem 
împotriva politicii de emigrare, 
pentru că noi considerăm că ce
tățenii unei <&ri trebuie sâ râ- 
mînă acolo unde s-au născut, să 
lucreze, sâ muncească. 6ă Iunie 
pentru a realiza dezvoltarea 
economică și' socială a țării lor. 
însăși emigrarea este, de fapt, o 
încălcare a drepturilor omului, 
pentru câ ea înseamnă desprin
derea oamenilor de natura în 
mijlocul căreia Srau format, de 
locurile în care au crescut. Iar 
acest lucru este contrar dreptu
rilor omului.

Așa cum am mai menționat, 
noi sintem ferm hotărîți să a-

asigură dominația celor bogați ; 
asupra celor săraci ! Nu neg de- 1 
loc — și vreau să fiu bine ințe- t 
Ies — necesitatea formelor de- < 
moeratice in capitalism. Consi- i
der, chiar, o necesitate dezvol- i
tarea lor. Dar nu consider că so- i 
cialismul trebuie să copieze acest i 
sistem, ci trebuie să-și realizeze i 
forme noi, de democrație realăI 

Iată de ce personal — dar a- 
ceasta este și concepția partidu
lui nostru ! — sînt împotriva re
întoarcerii la perioada existenței 
mai multor partide. O asemenea 
întoarcere nu întărește, ci slă
bește socialismul ! M-am referit, 
deja, la formele democratice pe 
care ie-am realizat în societatea 
noastră și pe care dorim să le 
accentuăm și perfecționăm. Por
nim de la concepția că socialis
mul ÎI construim cu poporul, 
pentru popor, că tot ceea ce se 
realizează în România trebuie să 
asigure bunăstarea, independența 
și suveranitatea țării, că adevă
ratul stăpîn este poporal și el 
trebuie să-și hotărască în mod 
conștient viitorul său. Acest vii
tor nu poate fi insă decît socia
lismul și, în perspectivă» socie
tatea comunistă !

ÎNTREBARE : Domnule
președinte, in momentul in 
care toate țările debitoare 
discută despre reeșalonarea 
datoriilor externe. România 
a anunțat lichidarea com
pletă a acestei datorii. Este 
vorba de o soluție-miracol ? 

RĂSPUNS : Problemele dato
riilor externe. îndeosebi ale ță
rilor în curs de dezvoltare, sint 
foarte complexe. Volumul aces
tor datorii se ridică la peste 1 200 
miliarde dolari și. după cum 
este bine cunoscut, multe țări nu 
pot și nu le vor putea achita. A 
da răspuns la întrebarea cum 
s-a ajuns la această situație ne
cesită o analiză aprofundată, dar 
apar în mod clar două cauze 
fundamentale : pe de o parte, 
politica financiară, a dobinzlîor 
excesiv de mari și. pe de altă 
parte, inegalitățile în relațiile 
economice internaționale, politi
ca Impusă de țările capitaliste 
dezvoltate privind prețurile în 
sistemul mondial.

Este adevărat, cauza principa
lă a datoriilor externe o consti
tuie cele două realități foarte 
grave în relațiile mondiale, fi- 
nanciar-economice, dar nu se 
poate să nu se sublinieze că și 
țările care apelează la credite au 
o anumită răspundere. Desigur, 
nu despre această trebuie să dis
cutăm acum. Menționez acest 
fapt numai pentru că în soluțio
narea viitoare a problemelor sî 
în dezvoltarea economico-socială 
trebuie ca și țările în curs de 
dezvoltare să pornească de la o 
politică mai justă de folosire a 
mijloacelor proprii și să nu se 
bizuie numai ‘pe credite din 
partea țărilor dezvoltate, care, 
practic, nu au constituit un aju
tor. ci, dimpotrivă, au dus la să
răcirea și mai mult a țărilor ră
mase în urmă. Fără îndoială 
însă, acum problema care «e 
pune este de a trage concluziile 
necesare privind o soluționare 
rapidă a datoriilor externe ale 
țârilor în curs de dezvoltare «i 
realizarea noii ordini economice 
internaționale.

În ce o privește. România — 
trebuie să spun deschis — a fă
cut și ea greșeala de a apela la 
credite, a apreciat șt ea greșit că 
acestea o vor ajuta să soluționeze 
unele din problemele sale. Rea- 

! țițatea a fost însă' cu totul alta.
pentru câ sporirea dobtnzîlor 

, pină la peste 20 Ia guta a făcut 
ca. datorită acestor dobinzi deo
sebit de mari, creditele luate la 
un moment dat să se dubleze. 
Prin analiza pe care am făcut-o 
in 1939, am ajuns la concluzia că 
trebui© să lichidăm într-o peri
oadă cit mai scurtă posibil dato
ria externă, fără de care nu am 
fi putut asigura dezvoltarea eco
nomi o o-socială independentă a 
țării si construirea ou succes a 
societății socialiste. Ne-am con
vins că atit timp cit vom avea de 
plătit credite și dobinzi deosebit 
de mari, economia românească 
va fi în imposibilitatea de a-și 
asigura dezvoltarea corespunză
toare. De aceea, am trecut la li
chidarea acestei datorii.

Nu este vorba deci de nici un 
miracol ! De altfel, după cum 
este cunoscut, niciodată. în nici 
un domeniu, nu s-au realizat mi
racole. Rambursarea în întregi
me a datoriei. în acest an. este 
rezultatul politicii care am 
promovat-o. de a lichida depen
dența — în orice fel — de alto 
state.' de a asigura dezvoltarea 
economico-socială a României 
pe baza p-opriilor forțe. Promo- 
vind o asemenea politică, am 
dezvoltat o largă colaborare și 
cooperare economică Internațio
nală cu toate statele, fără nici o 
deosebire, dar avînd la bază de
plina egalitate în drepturi, avan
tajul reciproc și neadmiterea nici 
unul fel de condiții din partea 
nimănui.

Au fost — desigur — necesare 
eforturi ! Dar trebuie să men
ționez că aceste eforturi nu au 
oprit dezvoltarea României. Dim
potrivă. dacă nu am fi pășit la 
lichidarea datoriei, acum am fi

avut o situație economi co-socia- <
lâ mult mai grea. Voi da numai I 
două exemple. In această peri- i 
oadă — din 1930 pinâ in 1989 — t
am realizat investiții de 2 000 <
miliarde lei, ceea ce echivalează ] 
cu circa 200 miliarde dolari. $i, î 
astăzi, oricine poate vedea ce i 
succese am obținut in dezvolta- ; 
rea forțelor de producție, a in
dustriei, a agriculturii, a celor
lalte sectoare. In construcțiile de 
locuințe și de alte așezăminte 
social-culturale. In această pe
rioadă nu numai că nu am redus 
nivelul de trai sau veniturile oa
menilor muncii, ci. dimpotrivă, 
am realizat de două ori crește
rea retribuțiilor și pensiilor, 
creșteri care echivalează. în ter
meni feali, cu o sporire cu circa 
20 la sută. Toate acestea de
monstrează forța societății noas
tre socialiste, capacitatea po
porului nostru, care a lichidat 
dominația străină, de a-și asigu
ra o viață nouă, independentă, 
corespunzătoare capacităților șî 
dorințelor sale '

ÎNTREBARE : Toate țările, 
îndeosebi cele în curs de dez
voltare, suferă Influența cri
zei economice actuale. Dum
neavoastră ați afirmat de mal 
multe ori că și România este 
afectată. Care sint măsurile 
luate și ce eforturi se fac de 
către țara dumneavoastră 
pentru a învinge dificultățile 
create de această criză ?

RĂSPUNS : Am menționat, în 
cele ce am spus anterior, situa
ția complexă și gravă existentă 
în lume și îndeosebi problemele 
foarte grave care se înregistrea
ză in dezvoltarea economico-sp- 
cială a numeroase state, ca ur
mare a efectelor puternice ale 
crizei economice. Cei mai mult 
au fost afectate țările în curs 
de dezvoltare. Pe ansamblu, in 
ultimii 10 ani, țările in curs de 
dezvoltare nu numai că nu au 
realizat un progres corespunză
tor economico-social, dar situa
ția lor s-a înrăutățit, și aceasta 
— repet — ca rezultat al politi
ci! nedrepte, inechitabile desfă
șurate de capitalul financiar și 
bancar, de monopoluri, de țările 
capitaliste dezvoltate. Dar, prac
tic, criza economică a afectat, 
într-o măsură mai mare «au mai 
mică, toate statele. Așa cum arn 
menționat, ea se resimte cu 
putere și in țările capitaliste 
dezvoltate. România a avut — 
fără îndoială — și ea de suferit, 
fiind afectată de consecințele 
crizei economice mondiale.

Cred insă că ar trebui ca, pe 
lingă ceea ce am spus pînă 
acum, să menționez că uriașele 
cheltuieli militare reprezintă, 
de asemenea, un factor foarte 
important care a dus la agrava
rea situației economiei mondiale, 
avînd in vedere cheltuielile pen
tru înarmare, care au ajuns la 
peste 1 200 miliarde dolari anual 
și care s-au realizat în dauna 
dezvoltării economico-sociale a 
popoarelor, a soluționării unor 
probleme sociale din multe țâri.

Datorită înarmărilor, multe 
dintre țările lumii au redus mult 
Investițiile în domeniul econo
mic, au redus rata acumulării, h 
fondului de dezvoltare și aceas
ta este valabil și pentru țârii© 

’ socialiste. Or. viața, realitățile 
dezvoltării economico-sociale de 
pinâ acum demonstrează că fără 
o rată de acumulare corespun
zătoare, fără dezvoltarea econo- 

‘ mico-soeialft, nu se pot asigura 
progresul, ridicarea nivelului de 
trai general al popoarelor.

Pornind de la acestea, Româ
nia a acționat în două direcții 
principale. Pe de o parte, am 
redus treptat cheltuielile milita
re, iar pe de altă parte, am â- 
sîgurat o rata înaltă a acumulă
rii, repartizînd — anual — din 
venitul național pîhâ la S3 la 
sută în scopul dezvoltării. Pe a- 
ceâsta bază am putut să reali
zăm dezvoltarea industriei, agri
culturii. transporturilor, sft în
făptuim vastul program de locu
ințe și alte așezăminte social- 
culturâle. Fără nici o îndoială 
că, în primii ani. aceasta a limi
tat fondul de consum, dar pe 
măsura creșterii venitului națio
nal, am asigurat o sporire reală 
și stabilă a fondului de consum 
al populației, al dezvoltării ge
nerale a țârii.

Fără a realiza deci o dezvoltare 
a forțelor de producție, fără a 
aloca mijloacele financiare nece
sare dezvoltării, nici o țară, indi
ferent de orinduirea ei socială, nu 
va putea să-și asigure progresul 
economic și social. Nimeni nu 
poate să consume tot ceea ce 
produce ! Oricine dorește dez
voltarea trebuie eâ-și asigure 
mijloacele necesare proprii pen
tru a asigura un program co
respunzător de dezvoltare, pe 
baza celor mai noi cuceriri ale 
științei și tehnicii, a forțelor de 
producție, în general. Fără a- 
ceasta nu se pot realiza pro- • 
greșul societății, bunăstarea ei, 
nu se poate asigura independen
ța economico-socială a țării !

Totodată, așa cum am mențio
nat, am dezvoltat larg relațiile 
Internaționale, cu toate statele, 
fără nici o deosebire. Am por
nit și pornim de la faptul că 
participarea activă la diviziunea 
internațională a muncii, la

schimbul general de valori ma- i
teriale și spirituale constituie o s
necesitate vitală pentru oricare |
stat, în vederea dezvoltării sale i
economico-sociale și, to tocată, i
pentru realizarea unei economii 
mondiale mai bune, care să a- i
sigure fiecărui popor progresul 
și bunăstarea.

ÎNTREBARE : Domnule
președinte, presa occidentala 
a difuzat, in general, infor
mații contradictorii asupra 
■procesului de modernizare a 
localităților românești. Noi 
am dori să cunoaștem, con
cepția care dirijează această 
acțiune și stadiul de realiza
re a el.

RĂSPUNS : în ce privește 
dezvoltarea localităților patriei 
noastre, oricine vizitează Româ- 
nia poate sS-$i facă o imagine 
și să înțeleagă cum am acționat 
și cum înțelegem să acționăm 
pentru ridicarea generală a ni
velului de civilizație și de viață 
al poporului.

încă din 1968 — anul în car© 
am realizat și o noua reorgani
zare teritorial-administrativă a 
țării — am pornit de la necesi
tatea asigurării unei dezvoltări 
echilibrate a tuturor județelor și 
zonelor țării, considerînd că în
făptuirea unui asemenea obiectiv 
reprezintă o cerință vitală pen
tru făurirea socialismului și ri
dicarea nivelului de trai, ma
terial și spiritual, al poporului, 
pentru manifestarea reală a ade
văratei egalități în drepturi in
tre toți cetățenii patriei în a- 
ceastă perioadă, de 20 de ani, 
s-au realizat puternice investiții 
in toate județele, s-au creat pes
te 180 de noi platforme indus
triale, odată cu dezvoltarea ce
lor care au existat în trecut. 
S-au realizat mari lucrări de in
vestiții în agricultură, ceea ce a 
asigurat o dezvoltare armonioa
să a întregii țări. Am introdus 
principiul că în fiecare județ 
trebuie să asigurăm o producție 
industrială pe locuitor minimă, 
pentru a nu exista județe cu 
venituri mari și județe cu veni
turi mici. $1 continuăm această 
politică 1 Am considerat, întot
deauna, că trebuie sâ asigurăm 
o dezvoltare echilibrată a orașe
lor și satelor, câ — treptat — 
trebuie să ajungem la dispariția 
deosebirilor esențiale dintre 
oraș și sat.în multe țări a tavut, loc o de
plasare a populației din sate Ia 
orașe. Este bine cunoscut acest 
proces, care a creat — și mai 
creează de altfel — multe pro
bleme sociale și umane._ în ge
neral. într-o anumită măsură și 
la noi s-a produs o anumită de
plasare, avind în vedere că astăzi 
populația urbană reprezintă mai 
mult de 50 la sută. Sînt insă cen
tre orășenești care s-au dezvoltat 
în mod deosebit, de cîte 10—15 
ori ! în București se observă mai 
puțin aceasta creștere, pentru 
că am urmărit foarte atent să 
nu se ajungă la o concentrare 
foarte mare a pooulației in Capi
tală.Concepția noastră este ca, 
Îndeosebi prin măsuri economi- 
co-sociale, să asigurăm stabilita
tea oamenilor în localitățile lor. 

i De aceea am și repartizat și dez-
! voltat echilibrat județele, iar in
■ cadrul acestora, noile centre o-
, rășehești, Acum, ne aflăm în

tr-o situație cind in orașe, in 
linii generale, am rezolvat pro- 

i blema asigurării locuințelor, și,
> practic, pină în 1995 vom rezol

va complet această problemă. 
Avem, deja, tn prezent, orașe in 
care se înregistrează un dispo
nibil de locuințe.

Am construit, în această peri
oadă, și in multe localități rurale 
un număr important de locuințe, 
mai cu seamă pentru specialiști, 
pentru muncitori, dar încă mulți 
dintre ei, ca și mulți alți locui
tori ai comunelor nu au locuin
țe corespunzătoare. De aceea, am 
hotărit să dăm o mai mare aten
ție construcției de locuințe în 
comune, să asigurăm într-un 
timp scurt locuințe corespunză
toare specialiștilor și muncitori
lor și să-i ajutăm pe cooperatori, 
pe țărani să-șl construiască lo
cuințe mai bune.

Desigur, aceasta va cere un 
timp mai îndelungat. Ceea ce 
dorim însă, este ca -- într-un 
timp scurt — să rezolvăm com
plet unele probleme sociale. 
Avem tn vedere, în primul rind, 
să asigurăm o dezvoltare econo- 
mico-socială mai bună a satelor, 
pe calea dezvoltării puternice a 
agriculturii, dar și a altor acti
vități — îndeosebi In domeniul 
industriei mici, al serviciilor, 
precum și prin amplasarea unor 
activități din industria mare — 
în așa fel înctt sa asigurăm 
populației șl condiții de muncă,, 
și venituri corespunzătoare. în 
al doilea rînd, dorim să rezol
văm complet problemele asigu
rării ocrotirii sănătății, deși nu 
avem situații prea grele nici 
astăzi, dar vrem ca, într-o mă
sură mai mare, locuitorii satelor 
să poată să găsească asistența 
medicală la fața locului, fără a 
fi necesar să se deplaseze la 
distanțe mari. Vrem să perfec
ționăm activitatea de învățămînt. 
Desigur, și acum avem pentru 
toți copiii învățămîntu! asigurat. 
Ne gindim însă ca — odată cu 
trecerea la învățăm în tul de 12

sigurâm toate condițiile pentru j
o viață demnă, egală pentru 1
toți cetățenii, sâ asigurăm par- t
ticiparea la conducerea socie- t
tâții a întregului popor, în for- 1
mele care corespund societății 1
socialiste, viitorului liber și in- ]
dependent al României. Așa în- <
țelegem noi să asigurăm, cu a- 
devărat, drepturile omului !

ÎNTREBARE : în mai
multe cuvintărt ați mențio
nat, domnule președinte, că 
în România s-a rezolvat pe 
deplin problema națională și 
că ar fi bine dacă in toate 
țările s-ar fi rezolvat la fel. 
Vă rugăm să prezentați citi
torilor noștri concepția și 
practica românească in acest 
domeniu.

RĂSPUNS : Am menționat In
tr-adevăr, de mai muite ori, că 
România a rezolvat in mod de
mocratic asigurarea deplinei e- 
galitâți în drepturi pentru toți 
cetățenii patriei, fără deosebire 
de naționalitate.

România este un stat național 
unitar. Formarea poporului ro
mân a început cu mai bine da 
2000 de ani in urmă. In decursul 
istoriei, într-o anumită perioa
dă, aici s-au așezat și cetățeni 
de alte naționalități — îndeo
sebi de origine maghiară, ger
mană șl altele.

Pentru adevărul istoric, tre
buie să spunem că, într-un anu
mit timp, cind Transilvania s-a 
aflat sub dominația Austro-Un- 
gariei, 8-a dus o politică do dez
naționalizare și de forțar® a ce
tățenilor de origine româna să 
renunțe la naționalitatea lor. 
Sint dovezi multe și însuși Marx 
— care nu poate fi bănuit in 
vreun fel că ar fi fost părtini
tor față de români — a vorbit 
despre aceasta.

Noi am considerat și conside
răm că încercarea de a împărți 
oamenii după naționalități a ser
vit întotdeauna numai cercurilor 
reacționare capitaliste, celor 
care au dorit să asuprească po
poarele, 8ă-și asigure domina
ția. Ceea ce fac, de altfel, și as
tăzi 1Pornind tocmai de la aceasta, 
In Constituția tarii și în practi
că am asigurat deplina egalitate 
în drepturi pentru toți cetățenii. 
Iar prin dezvoltarea economico- 
socială, de care am vorbit, ano 
creat baza materială pentru ca 
toți cetățenii să poată folosi a- 
ceste drepturi. Pentru că, atunci 
cind oamenii nu au asigurata 
condiții bune de muncă, de în
vățătură, de viață, nu &e poate 
în nici un fel vorbi de egalitate 
în drepturi I

Nimeni în România nu poate 
Bă spună că, datorită originii 
sale, i se limitează posibilitățile 
de a lucra intr-un domeniu sau 
altul, i se limiteăză veniturile 
sau altceva. De asemenea, ni
meni nu poate afirma că nu sînt 
asigurate condiții de învățătură 
în limba proprie pentru toți cei 
care doresc acest lucru, iar pre
sa. literatura în limbile respec
tive sînt cunoscute, pentru că 
sint publice. Numărul de teatre, 
de activități culturale în limbile 
celor de alte naționalități este, 
de asemenea, bine cunoscut.

i Toate acestea ne fac să afir
mam că am rezolvat in mod de
mocratic și deplin problema na
țională și că, intr-adevăr, ar fi 
bine dacă în toate țările s-ar 
porni de Ia aceste considerente 
— ca oamenii să se bucure de 
toate drepturile, fără deosebire 
de naționalitate.

Practic nu există domeniu în 
care să nu asigurăm deplina e- 
galitate ! Dar, repet, daca nu am 
fi rezolvat problemele de mun
că, de viață, problema națională 
nu ar fi putut fi rezolvată.

Deci, noi sintem hotărîți să 
acționăm neabătut în vederea 
aplicării ferme a politicii noas
tre naționale, să asigurăm tu
turor cetățenilor țârii condiții 
tot mai bune de muncă, de via- < 
ță, de învățătură în societatea 
pe care o edificăm și, în per
spectivă, să construim împreu
nă. in deplină unitate, un popor 
muncitor unic, o societate a a- 
devăratel dreptăți sociale și na
ționale !

ÎNTREBARE : Domnule
președinte, România, (ară 
membră a Tratatului de la 
Varșovia, a decis unilateral 
să reducă cheltuielile, arma
mentele și efectivele militare 
cu 5 la sută. Am dori să cu
noaștem poziția dumneavoas
tră asupra eliminării armelor 
nucleare din Europa, precum 
ți față de procesul de dezar
mare șl securitate pe acest 
continent.

RĂSPUNS : Am menționat, 
deja, câ în decursul anilor nu 
am sporit, ci am redus chiar, 
treptat, cheltuielile militare, iar 
cu trei ani în urmă am hotărit 
să trecem Ia o reducere cu 5 Ia 
sută a acestor efective. Am fă
cut «ceasta ?i din considerente 
economice, dar și politice. Am 
dorit să dăm un exemplu pri
vind necesitatea de a »e trece, 
chiar unilateral, Ia reducerea 
cheltuielilor militare.

Acum, după cum se cunoaște, 
multe țări socialiste au trecut 
unilateral la măsuri de reducere 
a efectivelor fi cheltuielilor mi-

Iitare. Inclusiv Uniunea Sovie- j 
tică a anunțat reducerea unila- ] 
terală a unui număr important ; 
de efective militare, de arma- ( 
mente. Considerăm toate aces- 1 
tea ca fiind foarte importante « 
pentru procesul securității și co- i 
operării in Europa, pentru dez- i 
voltarea generală a politicii de i 
pace și colaborare în lume.

Cu toate acestea, este cunos- < 
cut că după acordul dintre Uni
unea Sovietică și S.U.A. de re- ; 
ducere a armelor nucleare cu ' 
rază medie de acțiune, lucrurile , 
nu au mers înainte, ci, într-un 
anumit 6ens, se poate vorbi de 
o dare înapoi. Afirm aceasta 
bazat pe faptul că țările din 
N.A.T.O. insistă pentru trecerea 
la modernizarea rachetelor nu
cleare cu rază scurtă de acțiune, 
ceea ce. după înseși declarațiile 
lor, ar însemna o creștere de 4 ori 
a puterii de distrugere. Or, acest 
lucru nu numai că ar anula, 
practic, efectele reducerii arme
lor nucleare cu rază medie de 
acțiune, dar ar crea chiar o for
ță in plus, sporind pericolul de 
distrugere nucleară a lumii. 
Continuă experiențele nucleare. 
Se desfășoară în continuare 
procesul de militarizare a Cos
mosului prin realizarea progra
mului S.U.A., ceea ce va atrage 
inevitabil m&sun corespunză
toare și din partea Uniunii So
vietice.

Iată de ee noi considerăm că 
trebuie să se facă totul pentru 
a se trece Ia lichidarea comple
tă a armelor nucleare cu rază 
mai scurtă de acțiune șl tactice, 
de a se acționa pentru încheie
rea acordului privind reducerea 
cu 50 la sută a armamentelor 
convenționale, de a se opri ex
periențele nucleare de către 
toate statele, de a se renunța Ia 
militarizarea Cosmosului ți de 
a se trece la realizarea unor a- 
corcîuri corespunzătoar* pentru 
eliminarea deplină a armelor 
nucleare, pînă in anul 200% 

. Considerăm că această proble
mă privește nu numai Uniunea 
Sovietică și S.U.A., nu numai 
țările care posedă arme nuclea
re, ci toate statele lumii, pentru 
că efectele folosirii- armelor nu
cleare vor fi resimțite de întrea
ga umanitate. De aceea, toate 
țările, de pe toate continentele, 
sînt interesate și trebuie să par
ticipe activ la lichidarea de
plină a armelor nucleare, pen
tru a asigura viAța pe planeta 
noastră în condiții cit mai bune.

Ne pronunțăm, de asemenea, 
pentru înfăptuirea programului 
de dezarmare convențională și 
participăm activ la aceste tra
tative cu hotărîrea de a face 
totul pentru ca, încă din acest 
an, să se ajungă la înțelegeri 
coresnunzătoare. Sintem pentru 
o reducere de cel puțin 50 la 
sută a acestor armamente, a 
trupelor și a cheltuielilor mili
tare, sub un control internațio
nal corespunzător. In același 
timp, considerăm că este nece
sar ca toate statele să acțione
ze nu pentru acumularea de noi 
armamente — de nici un fel — 

i ci pentru trecerea in întreaga 
lume la un program de dezar
mare, de eliminare a armelor 

■ chimice, de reducere a armelor 
convenționale la strictul nece
sar. Desigur, pentru necesitățile 

I de apărare fiecare țară are 
dreptul să posede armele gtrict 
necesare. Sperăm că — în per
spectivă — se va ajunge ia o 
lume fără războaie, și deci fără 
arme. Știm că este o năzuință 
veche a omenirii, o năzuință 
nobilă și am dori ca ea să fie 
realizată in cel mai scurt timp ! 

ÎNTREBARE : în multe 
din cuvintările dumneavoas
tră ați introdus ideea nouă a 
unei „Europe unite". Vă ru
găm, domnule președinte, să 
ne prezentați această propu
nere a dumneavoastră.

RĂSPUNS : România se pro
nunță cu hotărîre pentru stabi
lirea unor relații de iargă cola
borare cu toate statele lumii. 
Sinlxyn partizanii realizării unor 
Înțelegeri regionale între dife
rite țări — cum este, de exem
plu, și Organizația Unității A- 
fricane — ca*e să asigure o mai 
largă colaboare intre state, in 
scopul dezvotării lor economice 
și sociale.

în reaiizaea unor asemenea 
relații pornii de Ia necesitatea 
deplinei egalăți în drepturi în
tre state, a tspectării Indepen
denței și sutranității naționale, 
neamestecul, in treburile inter
ne, a drepflui fiecărui popor 
de a-fi orgdza viața și de a 
trăi în orindrea socială care 
consideră cărăspunde cel mai 
bine nâzuîntor sale de progres 
și bunăstare

în acest srit, «Intern pentru 
o largă coborâre în Europa. 
Sîntem penti renunțarea la îm
părțirea Eupei în blocuri mi
litare — N.T.O. și Pactul de 
la Varșovia», ceea ce presupu
ne lichidare lor concomitentă ; 
sintem, de emenea, pentru re
nunțarea latrnpărțirea țărilor 
europene îrorganizațiî econo
mice. pe caa dezvoltării unei 
colaboriri five între Piața 
Comuni și .A.E.R.. colaborare 
care, tnpta să înlăture barie
rele exsten in prezent.

Conafieră că în înfăptuire* 
obiecti^lonecuritățti în Euro-

pa trebuie să pornim d« la 
Europă unită, a națiunilor liber 
și independente. Nu «intern — ș. 
considerăm greșită o asemenea 
teză ! — pentru crearea unor or
ganisme șupranațlonale, intrucit ■ 
acestea nu ar mai asigura o Eu
ropă a popoarelor libere și Inde
pendente, ci s-ar transforma — 
într-o formă sau alta, mai de
vreme sau mai tîrziu — într-o 
Europă a popoarelor lipsite de 
libertate. In care năzuințele fie
cărui popor, ale fiecărei națiuni 
ar dispărea. Sintem pentru uni
tatea Europei în diversitatea 
ori ndu tailor sociale, cu păstrarea 
statelor libere și independente — 
o Europă unită în dezvoltarea 
economico-socială, ■ științei, a 
culturii, o Europă a păcii și co
laborării egale cu alte națiuni 
ale lumii.

ÎNTREBARE : Am dori, 
mult stimate domnule pre
ședinte, să cunoaștem opinia 
dumneavoastră in legături cu 
soluționarea problemei po
porului palestinian. Cum vede 
România reglementarea justă 
și durabilă a conflictului din 
Orientul Mijlociu ?

RĂSPUNS : Tara noaetră «-«
pronunțat întotdeauna pentru o 
solomonar© politică a probleme-
10’ n Orientul Mijlociu, pen-
tr mtul la autodeterminare
r •ea unui stat paiestiniar

• mt. România a fos
■nele țări care au pre

pL ■»! unei conferir
fote cu participa-
tutu. yteresați, incit
a Org -■ntru Eliber»
Pălești. meiului.
/ Am s , eauna »
tatea r& * sta-
tinian ihd si, <
meniul dec.
recunoscut e. 
ținem cu el re 
de largă colalx 
tm colaborat la 
cu O.E.P. în rea; 
velor sale de auu 
de a avea un stat pi 
cunoscut, totodată. ^-6 
tot timpert relații dip. 
Israelul și am folosit ac 
lății pentru a acționa ș 
aduce contribuția Ia eoluțlo 
politică a problemelor 
Orientul Mijlociu.

Astăzi s-a creat o situați* 
rouă. Necesitatei unei conferin
țe internaționale este aproap 
unanim recunoeeută. De aceea, 
se poate spune că sînt create 
condițiile pentru a se ajunge, re
lativ Intr-un timp scurt, la orga
nizarea acestei conferințe, la so
luționarea In acest cadru a pm 
bîemelor dtn Orientul Mijloc 
Cu cit se va ajunge mai iute 
aceasta, cu atit va fi mai l 
pentru situația din Orien 
Mijlociu și pentru viața polE 
internațională. Pentru că < 
bine cunoscut că nici condl* 
favorabile care apar la un mi 
ment dat nu sînt veșnice, că ir. 
lume sînt așa de multe eveni
mente Incit se pot ridica sau se 
poate da -naștere la noi obstaco
le în calea soluționării acestei 
probleme. De aceea, noi conalde 
râm că este necesar ca toate sta 
tel© «ă-ș! intensifice actîvltaV 
pentru organizarea acestei ec 
ferfrițe. pentru soluționarea pr 
blemelor din Orientul Mijloc 
în primul rînd a problemei p / 
lestlniene, inclusiv a statului p* 
lestinian independent.

ÎNTREBARE : Domnule
președinte, am dori să cu
noaștem opinia dumneavoas
tră cn privire la stadiul re
lațiilor dintre România și Al 
peria și perspectiva acestort 
in scopul ridicării cooperări 
bilaterale la un nivel exem. 
plar.

RĂSPUNS î Aș dori să rama** 
cu multă •satisfacție că în 
Români-a și Algeria s-au dezv 
lat de-a lungul anilor relații 
largă colaborare în diferite d 
menii de activitate. Dacă m 
referi Ia ultimii ani, se pe 
afirma că a avut Ioc o anurr 
creștere — deși nu pe măs 
posibilităților celor două ț&r 
a schimburilor și cooperării a 
nomice.

Tn multe probleme Internați < 
nale, țările noastre au avut și # 
poziții Identice ți foarte aprc 
piate, ceea ce a asigurat colabe 
rarea activă, în diferite organis
me internaționale, între repre
zentanții celor două țări.

Ținfrid seama de nivelul ac
tual al relațiilor dintre țările 
noastre, de preocupările privind 
dezvoltarea economico-socială a 
României șl Algeriei, apreciez eft 
există posibilități mari pentru o 
extindere largă a schimburilor 
economice, a cooperării în pro
ducție, în avantajul ambelor țări, 
după ctrm există posibilitatea de 
a Intensifica și mai mult colabo
rarea pe plan internațional, pen
tru a contribui — împreună cu 
alte popoare — la soluționarea 
în mod democratic, în interesul 
tuturor națiunilor, a problemelor 
grave ele lumii de astăzi.

în încheiere, aș dori să adre
sez cititorilor revistei dumnea
voastră, poporului algerian prie
ten cele mai bune urări de pro
gres, de bunăstare ?! fericire ! 
îmi exprim convingerea într- •' 
bună colaborare ș! dezvoltare ♦ 
continuare a prieteniei dinți 
țările și popoarele noastre I

sale, Eminescu și-a cîștieaf- «FRAGA 29 (Agerpres». — In 
eadru^man^tării^, 
muaiell - byw Praams!» dm 
Praga a avut loc prerniera spec
tacolului ..Venere și madona, 
iar in toaierul aceleia?! institu- 
tii a fost dfeschtaă o expoziție.

Au fost evocate aspecte sem
nificative ale creației eminescie
ne. locul acesteia în literatura și 
cuitura română și umversală. 
originalitatea, bogăția și frumu
sețea arti&Uc* » ©ortefiitre tra- 

ceh* fi interpre- 
"?uKPlese. ""“leale din creația cultă românească pe ver- 

«un do M. Emlnmcu.
Revista „Kmen“ a UntunM ^’clor Cehi a pl,b!icat u” 

ncscu%Tn!rat Iui MIhal Emi- 
vhS ‘ Pre2e"‘ate date pri- md viața și creația marelui poet. suMinUndu.se că p™n t” 
™tma vastă și profunzi ‘fi 
ismului, prin valoarea opere!

^ă^xftpentarii • stiri,note,coin(-nkirii»j
Manifestări consacrate centenarului Eminescu

BELGRAD 29 (Agerpres). •>
Tn îngrijirea colectivului revis
tei „Lumina“ din Pancevo 
(R.S.F. Iugoslavia), a apărut 
ediția bilingva, română și sir- 
bo-croată a poemului „Lucea
fărul", de Mihai Eminescu, în 
traducerea Iui Mate Maras. 

Traducerea a apărut cu prî-

Pozion C.un sîm-
mortii marelui ' n„oc,en,enari'I'-" 
român MIhal national’a' aub pa?rona^S orgsni- 
Pootllor de limbă 4,,? Jl'resuiui 
landa. bă thal din Thal-
’crtilo/b’LS ^steJ00 d« 
‘Ură. oficialHjH 8rtă si '"1- 
Educației Donară'" Mln,We™’ 
tPlne uePartamentuî Arz ‘:^rntanti ai

BEIJING 29
Luind . c9hin^ecretaruî gene
ral al C.C. al P.C. Chinez, a 
arătat că succesul celei de-a 
IV-a plenare a celui de-al 
XllI-lea Comitet Central al 
P.C.C. a Jucat un rol impor
tant nu numai în stabilizarea 
situației din țară în ansamblu, 
dar are și o semnificație de 
lungă durată pentru continua
rea liniei, principiilor și poli
ticii adoptate la a III-a plena
ră a celui de-al XI-lea Comitet 
Centrai al C.C. al P.C.C. în 
perioada care urmează trebuie 
depuse eforturi concertate pen
tru înfăptuirea sarcinilor im-

educativă POlx^lf®rare hotărîtă îs cele 
patru principii cardinale și de 
luptă împotriva liberalismului 
burghez — a spu9 el în con
tinuare, vorbitorul a subliniat 
că va fi continuată opera de 
dezvoltare economică a tării 
și de adincire a reformei, o 
atenție deosebită urțnînd să fie 
acordată dezvoltării industrii
lor de bază, comunicaților, 
transportului și agriculturii, 
științei, tehnologiei și Învăță
mântului. De asemenea, va fi 
continuată Dolitica de deschi
dere spre exterior, dar reforma 
de tip socialist și de deschidere 
este diferită de cea de esență 
capitalistă susținută de adentii
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«wrallsmului burghez. El a 
arătat câ se va îmbunătăți ro
lul Conferinței Consultative 
Politice Populare și al altor 
organizații democratice în viata 
tării și că forțele democratice 
vor sprijini P.C.C.

Partidul și guvernul se con
fruntă cu o serie de probleme 
si dificultăți în special în legă
tură cu sarcinile de stabilizare 
a situației, de dezvoltare s 
nomlel, de '* ' 
tiel si de , uauutre a 
de gîndire a poporului, 
secretarul — 
P.C.C.

în cuvintările lor. liderii 
partidelor democratice și-au 
exprimat sprijinul fată ‘de ho- 
tărîrile Plenarei C.C.- al P.C.C.

,, .....— - eco-
eliminare a corup- 

realizare a unității 
a spus 

general al C.C. al

PANORAMIC 
I Burundi: Coordonate 

ale dezvoltării
în prima zi e lunii iulie, 

Republica Burundi sărbăto
rește împlinirea a 27 de ani 
de la actul proclamării in
dependenței de stat. Eveni
mentul de la 1 iulie 1962 
avea să pună capăt unei în
delungate perioade de do
minație colonială, deschîzînd 
calea unor prefaceri înnoi
toare în sfera vieții econo- 
mico-sociale. Situată în par
tea centrală a continentului 
african, la izvoarele marilor 
fluvii Zair și Nil. avînd o 
suprafață de 27 834 kmp și 
o populație de peste patru 
milioane de locuitori. Repu
blica Burundi are o econo
mie preponderent agrară. în 
acest peste un sfert de se
col, autoritățile burundeze 
au depus eforturi susținute 
în vederea edificării unei 
industrii naționale. ‘ menită 
să valorifice potențialul de 
materii prime.

'3
In spicul sentimentelor 

de olîcritate militantă 
fată e ppoarel* africane 
care u &it pe calea dez
voltai idependente, po
porul mân urmărește cu 
intere reocupările Repu
blicii Sunndi pentru fău
rirea tneiviețl noi șl pros
pere. Inta România șl Bu
rundi s-u statornicit re- 
In*H e rietenle fi colabo
rare car cunosc un curs 
ascenent Un rol de cea 
mai jare importantă pen
tru riicaea lor pe o treap
tă sueritară I-au avut con- 
vorbîile a nivel înalt ro- 
mânoburindeze.

REERE RUANDEZE
Poprul manner sărbăto

rește a 1 Iulie împlinirea a 
27. deanî de la proclamarea 
indepndențel naționale, 
eveniiem cu semnificații 
deoseîte în evoluția acestui 
stat stuat în partea de est 
a Aficil ecuatoriale. Repu
blica Ruanda, supranumită 
«Tar» celor o mie <Se coli-

reliefului el 
frămlntat. dominat de tm 
podiș înalt de aproape 2 000 
de metri, dispune de mar! 
rezerve de aur. wolfram, 
cositor, tungaten, berilta. 
concentrate de staniw ei ga* 
metan in adîneurile lacului 
Kivu — rezerve evaluate Ia 
60 miliarde m.c. Indus
tria ruandeză frică slab dez
voltată este reprezentată în 
special de unități de prelu
crare a materiilor prima 
agricole. în ultimul timp 
Ruanda se numără prin
tre țările cu eel mai 
ridicat procent de terenuri 
cultivate din Africa.

între România șl Ruanda 
•-au statornicit fi te dezvol
tă relații de prietenie fi 
conlucrare reciproc avanta
joase. Acordul comercial pe 
termen lung, semnat la 
București In 1981. oferă con
diții propice . amplificării 
colaborării economice, pre
cum și în alte domenii, sure 
binele reciproc, al cauzei 
păcii fi colaborării interna
ționale.
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